
臺灣雲林地方法院刑事判決

113年度訴字第122號

公  訴  人  臺灣雲林地方檢察署檢察官

被      告  林登禾

0000000000000000

0000000000000000

指定辯護人  本院公設辯護人郭雅琳   

被      告  許嘉麟

0000000000000000

0000000000000000

                    （另案於法務部○○○○○○○○○執行

中）

            陳志杰

0000000000000000

0000000000000000

            鄭富兆

0000000000000000

0000000000000000

0000000000000000

0000000000000000

0000000000000000

上列被告等因違反廢棄物清理法案件，經檢察官提起公訴（112

年度偵字第9151號、113年度偵字第2242號），本院判決如下：

　　主　　　文

林登禾共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物

罪，處有期徒刑2年4月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，

於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

許嘉麟共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物

罪，處有期徒刑1年6月。未扣案之犯罪所得新臺幣1萬元沒收，

於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

陳志杰共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物
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罪，處有期徒刑1年3月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，

於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

鄭富兆共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物

罪，處有期徒刑1年3月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，

於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

　　事實及理由

壹、犯罪事實

一、林登禾、許嘉麟、陳志杰、鄭富兆均明知從事廢棄物清除，

應向所屬之縣（市）主管機關或中央主管機關委託之機關申

請核發公民營廢棄物清除機構許可文件後，始得從事清除廢

棄物業務，竟未經申請許可，即共同基於非法清除廢棄物之

犯意聯絡，為下列犯行：

　㈠林登禾先於民國112年2月25日13時許前不詳時間，自不詳地

點，向不詳之人收取新臺幣（下同）2萬元之代價，以車牌

號碼000-0000號營業貨運曳引車載運營建混合物夾雜垃圾

後，林登禾即於112年2月25日13時許，以通訊軟體LINE撥打

語音聯繫許嘉麟，詢問許嘉麟能否引導林登禾至指定地點棄

置廢棄物，並協助注意有無警方前來以利規避之工作（即俗

稱之『水車』）。許嘉麟應允，並與林登禾約定引導1趟可

獲得5,000元。於同日14時許，許嘉麟即駕駛車牌號碼000-0

000號自用小客車，帶領林登禾駕駛車牌號碼000-0000號營

業貨運曳引車，前往羅麗美所有位於雲林縣○○鎮○○段00

00地號土地，棄置林登禾車上廢棄物一堆於該土地上。

　㈡同日15時許前不詳時間，陳志杰、鄭富兆，自不詳地點，各

向不詳之人收取2萬元之代價，分別以車牌號碼000-00號營

業貨運曳引車、車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車載運營

建混合物夾雜垃圾後，陳志杰、鄭富兆便透過無線電聯繫林

登禾棄置廢棄物之地點，林登禾接續相同犯意再以LINE撥打

語音聯繫許嘉麟後，許嘉麟亦接續相同犯意，駕駛車牌號碼

000-0000號自用小客車，先後帶領陳志杰駕駛車牌號碼000-

00號營業貨運曳引車、鄭富兆駕駛車牌號碼000-0000號營業
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貨運曳引車，共同前往羅麗美上開土地棄置陳志杰、鄭富兆

所載運之廢棄物，過程中因道路狹小，鄭富兆不敢駕車進入

土地，遂由陳志杰先將車牌號碼000-00號營業貨運曳引車之

廢棄物傾倒完畢後，再駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳

引車，跟隨許嘉麟之車輛前往上開土地棄置廢棄物。

　㈢嗣羅麗美於同年月26日9時15分許至上開土地巡視及灌溉

時，查知土地遭棄置廢棄物而報警處理，經警方會同雲林縣

環境保護局至現場稽查，確認棄置廢棄物為營建混合及垃圾

廢棄物約60公噸，進而調取監視錄影畫面循線查悉上情。

二、案經羅麗美訴由雲林縣警察局虎尾分局報告臺灣雲林地方檢

察署檢察官偵查起訴。

貳、認定事實所憑之證據及理由

一、證據能力部分

　　被告林登禾及辯護人對於被告林登禾在偵查中曾自白之供

述，認為係遭偵查檢察官以不正訊問方式取得，主張應依刑

事訴訟法第156條第1項之規定，排除其證據能力。本院當庭

勘驗偵查檢察官於112年11月23日之偵訊錄音光碟，並製作

勘驗筆錄如附件所示。由附件勘驗筆錄可知，偵查檢察官在

訊問被告林登禾之過程中，確曾多次向被告林登禾表示不承

認就向法院聲請羈押，承認就交保回去等情。本院認為，偵

查中聲請羈押或諭知交保，乃是檢察官依刑事訴訟法第93條

第2、3項之法定權限，在判斷被告不願意認罪而有羈押之原

因與必要時，向法院聲請羈押，或在被告坦承犯行而認有羈

押原因但無羈押之必要時，諭知具保，均屬偵查檢察官偵查

作為之判斷。本案偵查檢察官對被告為上開之表示，實難認

屬於何種不正方式之脅迫或利誘。依本院當庭勘驗所視聽之

感受，偵查檢察官在開庭時對被告林登禾訊問之言詞及語

氣，或有不夠懇切之處。然而偵查檢察官對被告林登禾訊問

之內容，既屬其法定職權之判斷與說明，則尚與刑事訴訟法

第156條第1項所指不正訊問之脅迫、利誘等不正方式，有所

差距。被告林登禾於偵查中之供述，應無排除其證據能力之
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必要，惟確實之筆錄內容，應以附件所示之勘驗筆錄為準，

此先敘明。

二、實體部分　　　

　㈠被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆於偵查、審理中，對本案犯罪

事實均坦承不諱，並有附表所示之證據可資佐證，足認被告

許嘉麟、陳志杰、鄭富兆之自白與事實相符，其等犯行堪予

認定。

　㈡被告林登禾於偵查中，及本院準備程序初始，曾承認本案犯

行，惟於本院後續準備程序、審理程序中均否認犯行。其固

不否認曾駕駛車輛載運物品，以及聯繫被告許嘉麟擔任水車

一同前往羅麗美上開土地欲傾倒車上物品之事實，然而對於

車上所載運之物品是否為廢棄物，以及有無傾倒於本案土地

等情，均予否認，辯稱當天載運的是破碎的PC塊（即無筋混

凝土），當天到現場，他的車斗壞掉，沒辦法下料，後來就

把車子開走等語，且被告林登禾亦否認有聯繫被告陳志杰、

鄭富兆前來傾倒廢棄物之事實。

　㈢本院之判斷

　⒈被告林登禾有駕駛貨車進出本案土地之事實：

　　被告林登禾案發當日駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引

車進出本案土地之事實，有雲林縣○○○○○○○000○0○

0○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查

報告1份（警卷第97頁至第101頁）、鐵工廠監視器位置及案

發地位置圖2幀（警卷第115頁、第139頁）、路線圖（警卷

第117頁至第119頁）、監視器錄影畫面擷取照片18張（警卷

第103頁至第113頁）等客觀跡證可佐，足認被告林登禾自白

當日有駕駛大貨車前往本案土地之供述應與事實相符。

　⒉被告林登禾有聯繫被告許嘉麟擔任「水車」之事實：

　　依被告林登禾審理中自述，其確實有聯繫被告許嘉麟一同前

往本案土地，只是並未傾倒廢棄物（本院卷一第116頁）。

對照被告許嘉麟於偵訊、審理中之歷次證述，被告許嘉麟均

坦承有受被告林登禾所託擔任「水車」之引導、把風工作，
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復核以前揭監視錄影畫面均有攝得被告許嘉麟所駕駛車牌號

碼000-0000號自用小客車與被告林登禾所駕駛之大貨車一前

一後駛往本案土地之畫面，可信被告林登禾案發當日確實有

聯繫被告許嘉麟擔任「水車」工作。

　⒊本案土地遭到傾倒之廢棄物可明確區分為三堆：

　　依警卷第145至165頁之現場照片，本案土地上遭傾倒之廢棄

物，可明確區分為有較多土石夾雜垃圾一堆（警卷第145

頁）、有輪胎、藍色桶子、廢木片木板及垃圾一堆（警卷第

147至149頁上方、151頁上方、159至165頁），以及燃燒過

呈黑色的廢棄物一堆（警卷第151頁下方、153至157頁、159

頁下方）。此三堆廢棄物外觀各自不同，且依警卷第153至1

57頁將三堆廢棄物均攝入畫面之照片顯示，該三堆廢棄物堆

置之高度相差不多，三堆廢棄物並無互相掩蓋之狀況，可明

確區分為三堆。

　⒋證人廖崇貴明確指述在案發當日14時至15時間目睹大貨車傾

倒一堆廢棄物在本案土地之事實：

　⑴依證人廖崇貴於警詢所述，在案發當日14時至15時間，他親

眼看到一台大貨車跟一部小客車，大貨車有傾倒廢棄物（警

卷第78頁）。證人廖崇貴復於偵訊中具結證稱，有看到小客

車停在被害人土地前的馬路，有人下來指揮，大貨車就進入

被害人土地，幾分鐘之後就出來了，他是等到要離開經過的

時候往土地看才看到一堆廢棄物，只有看到這2台車等語

（偵9151卷第126頁）。證人廖崇貴是在告訴人羅麗美土地

旁工作之農民，與被告4人均不相識，僅單純係因有目睹案

發經過而告知告訴人後，才為警方通知製作筆錄，再經檢察

官傳訊作證，其身為無利害關係之第三人，對於當日目睹情

形所為之證言，本院認為應堪採信。依證人廖崇貴所證述，

案發當日在14時至15時間，他確實親眼目睹有一台小客車和

大貨車進出本案土地，且大貨車在離開後，他就在遠處看到

有砂石等廢棄物堆置於土地上，且證人廖崇貴明確證稱當時

是看到「一堆」廢棄物。
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　⑵辯護人雖指證人廖崇貴之警詢證述一開始是聽說土地遭傾倒

廢棄物，到後來說有看到傾倒廢棄物，質疑證人廖崇貴證言

可能有遭到污染的狀況。惟證人廖崇貴在第一次112年2月27

日即案發後2日之警詢筆錄中，一開始就是說「因為我在耕

田時，聽到隔壁的鄰田居民說土庫鎮新庄里種樹的土地被傾

倒廢棄物，我有看到大台拖拉庫（台語）出來，拖拉庫離開

後，我看到裡面都是垃圾，本來想說遇到地主才要跟地主

說」（警卷第75頁）。辯護人所指此部分可能遭到污染等情

一節，應僅屬臆測，本院認為仍未能動搖證人廖崇貴證述內

容之憑信性。

　⑶辯護人又具狀稱，證人廖崇貴在偵訊中證述大貨車內有2個

男性，其中一人下車指揮，小客車有一個女性下來看（他卷

第128頁），但本案監視錄影畫面只有攝得16時1分許，曾經

有人從被告許嘉麟自小客車副駕駛座下車，故以此質疑證人

廖崇貴證述之可信性。然本案案發現場土地周遭並無監視

器，警方所調取之畫面是沿線各路段之監視錄影畫面。而證

人廖崇貴是證述在土地現場看到下車之狀況，自無從以沿線

監視錄影畫面為比對。辯護人此部所指證人廖崇貴證述不足

採信之處，本院認為亦無理由。

　⒌本案並無除被告林登禾、陳志杰、鄭富兆以外之可疑大貨車

進出本案土地：

　　依證人即告訴人羅麗美警詢證述（警卷第75頁）、證人廖崇

貴偵訊證述（偵9151卷第126頁），本案土地在112年2月23

日並無任何廢棄物堆置。警方依告訴人所述最後離開本案土

地之時間，逐一確認周遭監視錄影畫面後，過濾出本案3部

車輛，此有雲林縣○○○○○○○000○00○00○○○○○

○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（偵9

151卷第121至122頁）可佐。因本案是在傾倒後隔日旋遭告

訴人察覺而報警處理，警方迅速調取監視錄影畫面過濾可疑

車輛循線追查，時間相當密接，且清查之畫面為2月23日至2

6日，期間亦僅有3日，本院認為警方職務報告所指之可疑車
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輛過濾結果，應屬可信。依職務報告所述，可認本案並無除

被告林登禾、陳志杰、鄭富兆以外之可疑大貨車進出本案土

地。

　⒍被告林登禾有駕駛大貨車傾倒廢棄物之犯行：

　⑴本案傾倒廢棄物之犯行，在相當短的時間內就由告訴人察覺

並報警追查，而土地現場堆置三堆明確可分之廢棄物，監視

錄影畫面也顯示有3人即被告林登禾、陳志杰、鄭富兆各駕

駛大貨車進出本案土地。再依監視錄影畫面之紀錄，被告林

登禾駕駛大貨車進出本案土地的時間，就是案發當日14時至

15時之間（警卷第109至113頁），可知被告林登禾是最早進

出本案土地之人。對照證人廖崇貴所述，他親眼目睹在14時

至15時該時段進出本案土地之大貨車，有傾倒廢棄物在本案

土地的情形。綜合上開監視錄影畫面、證人指述等證據研

判，本院認為，對於被告林登禾涉有本案駕駛大貨車傾倒廢

棄物之犯行，已無合理懷疑存在。

　⑵另工程施工建造、建築物拆除、裝修工程及整地刨除所產生

之事業廢棄物，固屬於內政部公布之「營建事業廢棄物再利

用種類及管理方式」編號七所定之「營建混合物」。然依其

規定，須經具備法定資格（編號七第三點）及具廢棄物分類

設備或能力之再利用機構，將產生之營建事業廢棄物加以分

類（編號七第四點），經分類作業後，屬營建剩餘土石方部

分依「營建剩餘土石方處理方案」處理，屬內政部公告之一

般事業廢棄物再利用種類部分，依公告之管理方式辦理；其

他非屬營建剩餘土石方，亦非屬公告可再利用部分，應依廢

棄物清理法規定清除、處理或再利用，送往合法掩埋場、焚

化廠、合法廢棄物代處理機構或再利用事業機構（編號七第

五點）。是營建工程所產生之營建事業廢棄物，應依前述規

定加以分類，屬於營建剩餘土石方者，依「營建剩餘土石方

處理方案」之規定處理並可作為資源利用者，則非屬於廢棄

物；倘未經分類，即非屬「營建剩餘土石方」或「一般事業

廢棄物再利用種類」，自當應依廢棄物清理法之規定清除、
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處理或再利用（最高法院111年度台上字第1826號判決意旨

參照）。被告林登禾本案所辯載運PC塊但未下料之說法，雖

為本院所不採。但依上開說明，被告林登禾自承載運之PC

塊，乃營建拆除工程所產出但未經合法再利用機構分類篩選

之物，即非屬「營建剩餘土石方」或「一般事業廢棄物再利

用種類」，仍應依廢棄物清理法之規定清除、處理或再利

用。故被告林登禾為本院所不採之辯詞內容，其實也屬未領

有廢棄物清除許可文件而載運PC塊，該當非法清除廢棄物之

行為，此併予說明。

　⒎被告林登禾與被告陳志杰、鄭富兆為共同正犯：

　⑴被告林登禾、陳志杰、鄭富兆於偵訊中，對於檢察官訊問如

何前往本案土地傾倒廢棄物時，均答稱係被告林登禾以無線

電聯絡等語（偵9151卷第268頁）。被告林登禾於112年11月

23日偵訊中，在為自己辯解當時無法下料時，亦曾自承有叫

被告許嘉麟先讓後面二台去下（參本院卷二第205頁勘驗筆

錄），也有提到當時和後面二輛是用車機聯絡，用我們的頻

道等語（參本院卷二第209、211頁勘驗筆錄）。而證人即被

告許嘉麟也在偵訊、審理中均證稱，是被告林登禾後來又用

LINE詢問他，要不要再賺一趟，他才又引導被告陳志杰、鄭

富兆的車去倒（偵9151卷第160頁、本院卷二第34頁）。由

此可認，當時被告林登禾確實有聯繫被告陳志杰、鄭富兆由

被告許嘉麟擔任「水車」再前往本案土地傾倒廢棄物之事

實。

　⑵辯護人雖質以依監視錄影畫面顯示路線，並無被告許嘉麟所

稱3台大貨車在堤防邊集合之狀況，認為被告許嘉麟所證述

內容可疑。惟監視錄影畫面攝得被告許嘉麟、陳志杰、鄭富

兆之車輛時，渠等車輛已呈現由被告許嘉麟帶領被告陳志

杰、鄭富兆大貨車行駛於道路之狀態，是否有在堤防邊集合

之情形，實已無從認定。且被告林登禾確與被告陳志杰、鄭

富兆有犯意聯絡，並聯繫被告許嘉麟為擔任被告陳志杰、鄭

富兆之「水車」，業經本院認定如前，自難以有無集合之事
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實認定，動搖被告許嘉麟證述之可信性。

　⑶辯護人又以被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆對於本案交付「水

車」報酬之情節互有出入，進而質疑渠等證述之真實性。然

本案非法處理廢棄物屬既遂之犯行，被告許嘉麟也自承收有

二趟「水車」之報酬，被告許嘉麟實無以此收受報酬之情形

構陷被告林登禾之必要。況且，被告陳志杰、鄭富兆，僅係

於案發當日透過無線電聯繫而臨時委由被告許嘉麟擔任「水

車」，實際與被告許嘉麟相識者，其實是被告林登禾。本院

認為，被告許嘉麟對於報酬收取之陳述，應較為可信。況無

論被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆對於報酬給付之過程為何，

仍無解於被告許嘉麟確實收受報酬之事實認定。且被告陳志

杰、鄭富兆於本院證述關於報酬給付情形之審理期日，距離

案發期間將近2年，時日相隔已久，被告陳志杰、鄭富兆對

於當日交付報酬之記憶是否確與事實相符，亦非無疑。自無

從依渠等證述關於報酬給付之過程，遽論被告林登禾與被告

陳志杰、鄭富兆間並無共同正犯之關係。

　㈣綜上所述，對於被告林登禾所涉本案犯行，本院認已無其他

合理懷疑存在，被告林登禾所稱並無下料或與被告陳志杰、

鄭富兆共犯本案之辯詞並不足採。本案事證明確，被告林登

禾犯行堪予認定，應依法論科。　

參、論罪科刑

一、論罪部分

　㈠廢棄物清理法第46條第4款所規定之犯罪構成要件行為，計

有「貯存」、「清除」及「處理」三者，「貯存」指事業廢

棄物於清除、處理前，放置於特定地點或貯存容器、設施內

之行為，「清除」指事業廢棄物之收集、運輸行為，「處

理」指下列行為：①中間處理：指事業廢棄物在最終處置或

再利用前，以物理、化學、生物、「熱處理」或其他處理方

法，改變其物理、化學、生物特性或成分，達成分離、減

積、去毒、固化或穩定之行為。②最終處置：指衛生掩埋、

封閉掩埋、安定掩埋或海洋棄置事業廢棄物之行為。③再利
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用：指事業產生之事業廢棄物自行、販賣、轉讓或委託做為

原料、材料、燃料、填土或其他經中央目的事業主管機關認

定之用途行為，並應符合其規定者，事業廢棄物貯存清除處

理方法及設施標準第2條第1、2、3款定有明文。再觀之該處

理方法及設施標準之相關規定，該所謂之「清除」、「處

理」，係指「符合」法令規定所為之處置行為，最高法院11

0年度台上字第2198號判決意旨可資參照。

　㈡依上開說明，被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆所為載

運並棄置廢棄物之行為，屬運輸廢棄物之「清除」行為。起

訴意旨雖認本案被告4人所犯亦構成處理廢棄物之行為，然

處理行為分為中間處理、最終處置及再利用，業如前述。本

案被告4人僅單純將廢棄物棄置於土地上，並未為任何挖

掘、掩埋之行為，自與廢棄物處理行為有別，偵查檢察官此

部認定，應有誤解，惟因僅係減縮同一條項所規定不同行為

態樣，自不生變更起訴法條問題，併此敘明。

　㈢核被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆所為，均係犯廢棄

物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪。被告許嘉

麟、林登禾，就本案數次清除廢棄物之犯行，均基於單一違

反廢棄物清理法之犯意所為，傾倒於相同土地上，侵害相同

法益，各次行為之獨立性極為薄弱，依一般社會健全觀念，

難以強行分開，在刑法評價上，應視為數個舉動之接續施

行，而論以接續犯之一罪。被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、

鄭富兆就本案犯行間，有犯意聯絡及行為分擔，應論以共同

正犯。

二、科刑部分

　㈠被告鄭富兆累犯部分：

　　檢察官起訴書具體指出被告鄭富兆構成累犯之前科犯行，被

告鄭富兆前因違反廢棄物清理法案件，經臺灣新竹地方法院

地院以110年度訴字第205號判決判處有期徒刑6月確定，於1

11年3月22日易科罰金執行完畢，並提出被告鄭富兆刑案資

料查註紀錄表、上開判決列印資料為佐，起訴書並敘明前案
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與本案同為罪質相似之罪，堪認檢察官就累犯之構成及應加

重原因，已盡舉證及說明之責。被告鄭富兆於上開案件有期

徒刑執行完畢後，5年以內故意再犯本件有期徒刑以上之

罪，已符刑法第47條第1項之累犯要件。依司法院大法官釋

字第775號解釋意旨，本院認為被告鄭富兆本案違反廢棄物

清理法犯行，與構成累犯之前案罪質相同，均屬違反廢棄物

清理法之罪，倘依累犯規定加重最低法定本刑，並不致生行

為人所受之刑罰超過其應負擔罪責而罪刑不相當之情狀，爰

依刑法第47條第1項規定，加重其刑。

　㈡被告林登禾量刑部分：

　　被告林登禾為圖非法清除廢棄物之利益，任意將廢棄物棄置

於他人土地上，且又聯繫被告陳志杰、鄭富兆，會同被告許

嘉麟前往棄置，被告林登禾擔任本案犯行之主要角色，所犯

情節及所生損害均屬較重。而被告林登禾犯後否認犯行，雖

依其辯解內容亦構成非法清除廢棄物之犯行，但其仍不願意

坦承面對己身之錯誤行為，自難以此犯後態度，對其量刑做

出有利之調整。暨衡酌被告林登禾於本院審理中自述之教育

程度、家庭生活經濟狀況等一切情狀（本院卷二第255、256

頁），量處如主文所示之刑。

　㈢被告許嘉麟量刑部分：

　　被告許嘉麟為圖私利，為被告林登禾、陳志杰、鄭富兆擔任

引導、警示之「水車」工作，令本案廢棄物得以順利遭棄置

於告訴人土地上，所為實值譴責。又被告許嘉麟雖坦承犯

行，但並未對所犯致生危害為任何彌補，自難以此犯後態

度，對其量刑為過多有利之調整。暨衡酌被告許嘉麟於本院

審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷

二第67頁），量處如主文所示之刑。

　㈢被告陳志杰量刑部分：

　　被告陳志杰為圖非法清除廢棄物之利益，載運不明來源廢棄

物並棄置於告訴人土地上，雖數量僅有一車之廢棄物，但仍

影響告訴人土地之環境，造成告訴人受有損害，且被告鄭富
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兆所載運之廢棄物，最終係由被告陳志杰為其載至本案土

地，被告陳志杰於本案犯行之角色與所造成之損害，應較被

告鄭富兆為重。又被告陳志杰雖坦承犯行，但並未對所犯致

生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有

利之調整。暨衡酌被告陳志杰於本院審理中自述之教育程

度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第67頁），量處如

主文所示之刑。

　㈣被告鄭富兆量刑部分：

　　被告鄭富兆為圖非法清除廢棄物之利益，載運不明來源廢棄

物，最後交由被告陳志杰駕駛並棄置於告訴人土地上，雖數

量僅有一車之廢棄物，但仍影響告訴人土地之環境，造成告

訴人受有損害。又被告鄭富兆雖坦承犯行，但並未對所犯致

生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有

利之調整。暨衡酌被告鄭富兆前揭累犯之加重事由，及被告

鄭富兆於本院審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切

情狀（本院卷二第67頁），量處如主文所示之刑。

肆、沒收部分

一、被告許嘉麟自承本案收取之犯罪所得為1萬元，被告林登

禾、陳志杰、鄭富兆均自述清除廢棄物之報酬為2萬元，被

告4人此部分犯罪所得，均應依刑法第38條之1第1、3項之規

定，宣告沒收，並均於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收

時，追徵其價額。

二、又起訴書雖指應以清運費用計算被告4人之犯罪所得，但被

告4人本案是居於非法清除之業者角色，並非實際上事業廢

棄物之產出者，就其等犯罪所得之認定，本院認以被告4人

實際收取之報酬為準，此應敘明。

本案經檢察官黃晉展提起公訴，檢察官郭怡君、程慧晶到庭執行

職務。　　　

中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　 5　　日

　　　　　　　　　刑事第五庭　審判長法　官 許佩如

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官 吳孟宇
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　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官 劉彥君 

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。「切

勿逕送上級法院」。

告訴人或被害人如不服判決，應備理由具狀向檢察官請求上訴，

上訴期間之計算，以檢察官收受判決正本之日起算。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　許馨月

中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　5 　　日

附錄本案論罪科刑法條全文：

廢棄物清理法第46條

有下列情形之一者，處1年以上5年以下有期徒刑，得併科新臺幣

1千5百萬元以下罰金：

一、任意棄置有害事業廢棄物。

二、事業負責人或相關人員未依本法規定之方式貯存、清除、處

理或再利用廢棄物，致污染環境。

三、未經主管機關許可，提供土地回填、堆置廢棄物。

四、未依第41條第1項規定領有廢棄物清除、處理許可文件，從

事廢棄物貯存、清除、處理，或未依廢棄物清除、處理許可

文件內容貯存、清除、處理廢棄物。

五、執行機關之人員委託未取得許可文件之業者，清除、處理一

般廢棄物者；或明知受託人非法清除、處理而仍委託。

六、公民營廢棄物處理機構負責人或相關人員、或執行機關之人

員未處理廢棄物，開具虛偽證明。

　　

附表

一、人證筆錄部分：　

㈠證人羅麗美：

　⒈羅麗美112年2月26日之警詢筆錄（警卷第73頁至第74頁；

他卷第67頁至第68頁）
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　⒉羅麗美112年9月29日之警詢筆錄（偵9151卷第89頁至第90

頁）

　⒊羅麗美112年11月28日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他卷

第181頁至第182頁；偵9151卷第185頁至第186頁）（結文

見他卷第183頁；偵9151卷第187頁）

　　

　㈡證人廖崇貴：

　　⒈廖崇貴112年2月27日之警詢筆錄（警卷第75頁至第76

頁；他卷第71頁至第73頁）

　　⒉廖崇貴112年8月31日之警詢筆錄【含指認照片】（警卷

第77頁至第81頁；他卷第73頁、第115頁至第118頁、第1

23頁）

　　⒊廖崇貴112年8月31日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他

卷第127頁至第129頁）（結文見第131頁）

　　⒋廖崇貴112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他

　　　卷第159頁至第161頁；偵9151卷第125頁至第127頁）

（結文見他卷第163頁；偵9151卷第129頁）

　　　

　㈢證人莊家洋：

　　⒈莊家洋112年5月29日之警詢筆錄（警卷第3頁至第5頁；

他卷第93頁至第95頁）

　　⒉莊家洋112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第1

45頁至第146頁；偵9151卷第65頁至第66頁）

　　　

　㈣證人張素華：

　　⒈張素華112年2月27日之警詢筆錄（警卷第83頁至第84

頁；他卷第69頁至第70頁）

　　　

　㈤證人曾俊彥：
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　　⒈曾俊彥112年4月19日之警詢筆錄（警卷第85頁至第88

頁） 

　　　

　㈥同案被告許嘉麟：

　　⒈許嘉麟112年11月23日之警詢筆錄【含指認犯罪嫌疑人紀

　　　錄表】（偵9151卷第131頁至第141頁）

　　⒉許嘉麟112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他

　　　卷第167頁至第173頁；偵9151卷第159頁至第166頁）

（結文見他卷第175頁；偵9151卷第167頁）

　　⒊許嘉麟113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院

卷一第103頁至第119頁）

　　⒋許嘉麟113年11月8日於法官面前之訊問筆錄（本院卷一

第379頁至第386頁）

　　⒌許嘉麟113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院

卷一第423頁至第430頁）

　　⒍許嘉麟114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷

二第27頁至第70頁）

　　　

　㈦同案被告林登禾：

　　⒈林登禾112年4月19日之警詢筆錄【含相片影像資料查詢

結果】（警卷第7頁至第13頁；他卷第97頁至第102頁）

　　⒉林登禾112年9月27日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第1

49頁至第153頁；偵9151卷第73頁至第77頁）

　　⒊林登禾112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他

　　　卷第171頁至第173頁；偵9151卷第159頁至第166頁）

（結文見他卷第177頁；偵9151卷第169頁）

　　⒋林登禾113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第1

95頁至第197頁；偵9151卷第267頁至第269頁）

　　⒎林登禾113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院

卷一第103頁至第119頁、第165頁至第197頁）
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　　⒏林登禾113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院

卷一第247頁至第252頁）

　　⒐林登禾113年10月8日於法官面前之準備程序筆錄（本院

卷一第287頁至第300頁）

　　⒑林登禾113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院

卷一第423頁至第430頁）

　　　

　㈧同案被告陳志杰：

　　⒈陳志杰112年4月19日之警詢筆錄（警卷第55頁至第60

頁；他卷第103頁至第108頁）

　　⒉陳志杰112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第1

37頁至第140頁；偵9151卷第57頁至第60頁）

　　⒊陳志杰113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第1

95頁至第197頁）

　　⒋陳志杰113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院

卷一第103頁至第119頁）

　　⒌陳志杰113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院

卷一第241頁至第246頁）

　　⒍陳志杰114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷

二第27頁至第70頁）

　　　

　㈨同案被告鄭富兆：

　　⒈鄭富兆112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第1

37頁至第140頁；偵9151卷第57頁至第60頁）

　　⒉鄭富兆113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第1

95頁至第197頁；偵9151卷第267頁至第269頁）

　　⒊鄭富兆113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院

卷一第103頁至第119頁）

　　⒋鄭富兆113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院

卷一第241頁至第246頁）
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　　⒌鄭富兆113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院

卷一第423頁至第430頁）

　　⒍鄭富兆114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷

二第27頁至第70頁）

　　　

二、書證部分：

　㈠雲林縣環境保護局112年2月26日環境稽查工作紀錄【稽查

編號：雲環稽0000000】1紙（警卷第93頁；他卷第75頁）

　㈡雲林縣○○鎮○○段0000地號土地之土地所有權狀1紙（警

　　卷第95頁；他卷第77頁）

　㈢雲林縣○○○○○○○000○0○0○○○○○○里○○段00

00地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（警卷第97頁至第

101頁）

　㈣雲林縣○○○○○○○000○00○00○○○○○○里○○段

0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（偵9151卷第12

1頁至第122頁）

　㈤本院112年11月28日通信調取票1紙（他卷第187頁；偵9151

　　卷第191頁）

　㈥雲林縣警察局虎尾分局112年12月22日偵查報告1份暨所附

通聯紀錄及網路歷程1份（偵9151卷第197頁至第262頁）

　㈦雲林縣警察局虎尾分局113年1月6日偵查報告1份（偵9151

卷第285頁至第294頁）

　㈧鐵工廠監視器位置及案發地位置圖2幀（警卷第115頁、第1

39頁）

　㈨路線圖4份（警卷第117頁至第119頁、第141頁至第143頁；

　　他卷第11頁至第13頁）

　㈩車輛詳細資料6紙（警卷第167頁至第177頁；他卷第79頁至

　　第85頁）

　現場照片22幀（警卷第145頁至第165頁；他卷第45頁至第

65頁）
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　監視器錄影畫面擷取照片30幀（警卷第103頁至第113頁、

第121頁至第137頁；他卷第15頁至第25頁、第27頁至第43

頁）

　被告林登禾提供之通訊軟體LINE對話紀錄照片40幀（警卷

第15頁至第53頁）

　汽車貨運業接受自備車輛靠行服務契約書1份（警卷第61

頁

　　至第63頁）

　職業汽車接受自備車輛靠行服務契約書1份（警卷第89頁

至

　　第91頁）

　經濟部商工登記公示資料查詢服務3紙【志鴻汽車貨運有

限

　　公司、順祥交通企業有限公司、坤智通運股份有限公司】

（警卷第179頁至第183頁）

　雲林縣○○○○○○○000○0○00○○○○○○里○○段

0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（他卷第5頁至

第9頁）

　被告鄭富兆之通訊軟體line對話紀錄擷取照片2幀（他卷第

141頁至第143頁）

　雲林縣警察局虎尾分局112年10月2日職務報告1紙（偵

9151

　　卷第87頁）

　雲林縣環境保護局113年4月8日雲環衛字第1131011997號

函

　　（本院卷第81頁） 

　雲林縣環境保護局113年6月25日雲環衛字第1131022722號

函1紙暨所附該局113年3月27日雲環衛字第1130003747號及

113年4月8日雲環衛字第1131011997號函文各1紙（本院卷

第203頁至第208頁）
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附件

　雲林縣環境保護局113年9月30日雲環衛字第1131035113號

函1紙（本院卷第265頁）

　本院就路口監視器影像勘驗筆錄（本院卷第289頁至第295

頁）

　監視器影像擷圖6幀（本院卷第301頁至第308頁）

　行動上網查詢-行動電話號碼1紙【門號0000000000】（本

院卷第255頁）

三、物證部分：

　　監視器影像光碟2片（偵9151卷後方錄音光碟存放袋內光

碟 

被告林登禾112年11月23日偵訊筆錄譯文

一、檔案名稱：112偵_009151_0000000000000n.mp4（光碟位於

112年度他字第393號卷後方錄音光碟存放袋內，光碟封面

記載「112偵9151」）

二、錄影長度：1小時21分21秒（彩色影像，有聲音）

　　

三、譯文內容：

　※【簡稱】檢：檢察官；書：書記官；許：許嘉麟；林：林

登禾

-------------------------------------------------------

（播放時間47：08，許嘉麟坐在偵訊台前，林登禾由法警帶入

偵訊室，林登禾進入後坐在許嘉麟旁右側）

檢：看他啦，是誰？

林：他？（手指許嘉麟）

檢：他已經指證你了啦，你真的今天如果不承認，我絕對羈押

　　你的啦。
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林：不是啦，我…（不清楚）我真的沒做阿（轉頭看向許嘉麟

　　）。

許：你的哄…。

（林登禾與許嘉麟交談）

林：不是啦，大哥，那次…土庫路仔我不是說我好像斗仔壞掉

檢：哄，你如果要在…，你如果再不承認，你給他…你跟他溝

　　通，說帶…

（林登禾轉頭與許嘉麟談話）

許：土庫路仔講實在的啦，你就不要再…不要再那個…你…

檢：來，給他看啦。

林：真的不知道土庫路那地方阿。

許：我跟你講啦，你…從頭到尾你看這這樣，這次我這件這

　　樣，這票算比較短啦。

（法警提示卷內書證）

林：土庫路仔？

檢：這個土庫路仔，土庫那裡阿。

林：土庫我就沒有做，我要認什麼，我們土庫我就沒有做到，

　　你…你為什麼要害我，我那時候斗仔不是壞掉，我就是…

　　我就是…

檢：我跟你講啦，他講的很清楚的啦，我跟你…你看相片再回

　　憶一下啦，上次我已經問你一次了，你應該知道哪一個案

　　件啦

警：（手指卷內相片）帶一次，哄，阿…

檢：2點先帶一斗，

警：2點，再…

檢：4點也是他帶的啦。

警：4點他說再一斗。

檢：你打電話給他說要做水車就一次5千元嗎啦，阿你先帶，他

　　帶你2點去倒一斗，後來4點他還在堤防邊等啦，說還有2台

　　啦，所以他再…你說叫他帶那2台去那裡倒啦。
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林：我都沒做喔，我都沒做到阿。

檢：好。

林：…我真的都…，我沒做到，你自己想看看（手指許嘉麟）

　　　，我真的沒做，後尾手你叫先出去外面等，後尾手你沒

說

　　你弄晚了，晚頭仔去了，你還打給…

檢：你不要再去…

林：我真的我沒有倒阿。

檢：我跟你講，我今天一定羈押你，我今天就跟你忙到晚了，

　　哄，煩死了，到現在還不承…，你承認我就讓你回去啦，

　　我說真的就是這樣啦。

許：我跟你講啦，你就認啦。

林：我真的沒倒到，我會…我會後尾手。

檢：我問你啦，不然車會這樣跑，他有需要你在做前導車，這

　　樣繞，這樣繞，阿後來那二台車為什麼跟你們在那裡遇到

　　，哈？

林：因為我…

檢：那二台車遇到，那二個我一樣會找他們來，

林：我…我斗弄不能開，他叫我先在那裡等，叫我去那裡等，

　　　在那裡移來移去。

檢：好啦，人為什麼要指證你啦，哄，你真的實在…

林：你指認我做什麼（轉向許嘉麟），我已…沒倒到…

許：我跟你講啦，現在監視器已經調到我…，所有的都看到，

林：對阿，我沒走，我那天不是有去找那個誰阿，我沒有找

蘋　　　果的？去蘋果那裡倒，我是去蘋果那裡倒呢，我那天

沒倒

　　到我就回去了呢，你還帶我去崙背那裡，去那裡休息等

　　著，後尾手還…

檢：好啦，你跟他說，他跟他說二句，他如果還不要，我就是

　　要羈押他了啦，快點啦。
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許：我跟你講啦，你就用一用，弄一弄，你…

林：檢仔（舉手）。

檢：我跟你講啦，為什麼你今天羈押絕對會成功，為什麼，我

　　跟你分析給你聽啦，第一集警，第二，你還有第二件等一

　　下要問的啦，你去給人們倒三次

林：我知道。

檢：法官會說，你之前那辯解那個不可信啦，你那輛車，大家

　　會去遇到

（林登禾舉手）

林：檢察官我真的，這件我沒做到，我貨真的沒下下來，

檢：沒下來，好啦，我問你啦，阿沒下來，

林：麻煩他回想一下好不好，（轉頭朝向許嘉麟）我那天真的

　　去到…

檢：來，倒出來東西還沒倒到，不然這誰倒的啦，阿他說的很

　　清楚了，一趟5千元，哄，真的是要給…

（法警提示卷宗書證）

檢：阿是在倒…

林：（手指卷宗）這真的我沒有倒到啦。

檢：你倒太多地方，倒到不知道了嗎？

林：沒有，我那天，我那天我真的斗仔壞掉，我們二個弄不開

　　，打不開之後，你（手指許嘉麟）有叫我出去等沒有，後

　　尾手…我真的…

檢：好…好…

林：這個位置我真的不是我倒的，

檢：我真的今天來加班來處理，昏去阿，哄，真的實在…

林：檢察官，我…我跟你說真的…（轉頭手拉許嘉麟衣服）你

　　回想一下，是後尾手…

檢：你不要再去左右他了。

林：不是，我沒有左右他，我有證人，我真的有證人，阿昌也

　　可做證，我那天真的沒有倒到貨，
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許：誰阿？

林：你說…那個女人，那個阿宣，我真的沒有倒到貨，而且那

　　天，後尾手我跟…聯絡說完之後，我是載918下去那種的，

　　「曲球」（音譯）那倒的，你自己想看看，你自己想看看

　　，你不要隨便指證，我雖然有跟你們去，但是我沒有倒，

　　你自己想看看，我們在那裡弄半天，繩子拉門拉到斷去，

　　　什麼都用到斷去。

檢：好啦，好啦，好啦。 

（林登禾舉手）

林：講一下，我真的是…

檢：停停，問完我就要羈押了，不要再講了…再講了，我真的

　　是這樣…

許：你就認一認就事情就結束去了，阿你就…，他們這個你就

　　簡單處理就好了，

林：不是…

許：因為…（不清楚）

檢：對阿，你說的…

林：絕對不是，我那天貨沒倒阿，我真的那天沒倒到貨（舉手

　　 ）。

檢：阿你們怎麼會去走這條路，我早上已經有問證人了，證人

　　說那就是有你們…他有看到你們二輛，你知道嗎？證人有

　　看到你們二輛。

林：（舉手）不是。

檢：好好好，停停停，你不要跟我講這個。

林：檢察官，你不能這樣子（手指自己）。

檢：你去跟法官講。

林：不是。

檢：你去跟法官講，你去跟法官講，我真的實在。

林：（手指許嘉麟）我跟你說實在，你不能這樣隨便害我，你

　　知道嗎？
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檢：你再恐嚇他看看。

林：我不是…沒有恐…，他真的誣陷我（手指自己）。

檢：我現在只是來跟你…讓你進來，不然我根本可以叫他出去

　　了。

林：我真的沒有做這件事情（哭聲），為什麼…

檢：好好好，我真的實在被你…為了這個，

林：（手指許嘉麟）那件我真的沒有做到，你要…，沒有，我

　　讓他回想一下（轉身朝向許嘉麟），那天你叫我先出去，

　　聯絡他們二台到，然後我就去繞繞繞，結果你說我的尾門

　　打不開，我那時候真的尾門打不開，後尾手我就回去家裡

　　休息了，然後我跟他說…

檢：我問你啦，陳志杰和鄭富兆這2個也是你…

林：（搖頭）我不知道是誰，我不認識。

檢：哄，你看，你看…

林：陳志杰和鄭富兆是誰？（轉身朝向許嘉麟）

（許嘉麟看向林登禾後才轉頭）

檢：他也不認識對啦，但是那二輛就是說就是你在那裡等，跟

　　在堤防邊載來的啦，好啦，你如果不承認，好啦，我會有

　　我自己的處理方式。

林：不是。

檢：人一直在勸你了…講你在處理好…

林：他是叫我認，但是我沒倒。

許：好啦，你…，人家要簡單處理，你就給人家簡單處理，

　　你…

林：…我不行…我沒…

許：你…不要弄到你今天被收押起來的時候，你看我現在這

　　樣，一票到底這樣，這樣算比較爽嗎？這樣比較高興嗎？

林：我向你問一下，你問良心想一下，那天我真的沒有倒貨，

　　　我那天斗仔壞掉，去卡住，我們二個弄半天（舉手）。

檢：好啦，林登禾，出生年月日？你不要再跟我講了。

01

(續上頁)

第二十四頁



林：檢察官…

檢：出生年月日？

林：761026。

檢：好，身分證號碼？

林：Z000000000。

檢：那戶籍地？

（法警要許嘉麟往旁邊靠向畫面右邊坐過去）

林：雲林縣○○鄉○○村○○0○00號。

檢：2之11號哄。好，廢清法哄，可以保持緘默，請律師調查有

　　利證據，了解哄？

林：了解。

檢：來，是中低收、原住民嗎？

林：不是。

檢：有需要請律師嗎？

林：不用。

檢：好，對於證人許嘉麟哄，指證你於，指證你哄，請…指證

　　你哄，請他當水車，讓你駕駛車號000-0000曳引車…571

　　7，讓你駕駛那個5717曳引車，哄那個，指證你請他當水

　　車，讓你駕駛車號000-0000曳引車，哄，前往那個雲林縣

　　○○鎮○○段0000號地號傾倒廢棄物（打字聲），然後…

　　等一下哄，請他當水車，然後讓你駕駛，前面我看看，然

　　後又引導，請他當水車2次哄，來這個，讓不用了，由你

　　哄，由你…由你於112年2月25日14時3分，14時3分哄，駕

　　駛…前往…傾倒，又於112年2月25日那個…15時43分許

哄，引導車號000-00、KLK-7776號，

書：KLK？

檢：哼，7776號曳引車前往同一土地傾倒廢棄物，傾倒廢棄

　　物，之後你當場給付1萬元給許嘉麟，是否屬實、認罪？簡

　　單講啦，快點啦。

（林登禾舉手）
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檢：沒有，我就聲…聲請羈押了啦，就這樣而已啦，你要嘛就

　　交待一切，要嘛就去法院講。

林：（舉手）我交待一切給你。

檢：怎樣？

林：我那天確實是有請他讓我們傾倒我們所載的東西，

檢：哼。

林：但是我那天斗子真的壞掉，我沒辦法，就是打開那尾門，

檢：阿另外那二台咧啦？

林：另外那二台我不認識。

檢：好，那就羈押你了啦。

林：我…

檢：你這樣講就沒有意義阿，哈，阿二台，他也講說二台就是

　　他，你們在堤防旁邊等，你叫你再引導那二台去，才領二

　　趟1萬元阿。

林：（舉手）我跟他講說你先讓後面那二台去下，我…我沒有

　　辦法下，因為我尾門壞掉。

檢：所以那二台有下就對了嗎？

林：對。

檢：阿你沒有下？

林：我沒有下。

檢：阿…阿你差，我跟你講，我再跟你分析一個利害關係，你

　　都已經承認到這樣子，你說你沒下，阿你也叫他去當水

車，有引導二台去下，你自己說你沒下，你有下沒下其實

罪一樣，你知道我意思嗎？（笑聲）因為你已經承認說…

許：…還聽不懂。

檢：他做水車了，阿第一次，你跟他說你沒有倒，你可能不懂

　　法律，他已經當水車，當第一次，你現在說，阿我那時候

車斗壞掉，我沒有辦法倒，阿第二次，你承認說，喔，你

也承認說他做水車，阿叫他叫他引領那二台去倒，對嗎？

你承認這樣嘛，但是…
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林：我不是，我是跟他講說你後面那二台…

檢：後面那二台，你也是帶他去倒阿。

林：…不是我帶的（搖手）。

檢：對啦，他帶的，也是你指示阿，你不是給他1萬元，你跟

　　我…

林：我沒給他錢阿，因為我沒倒到，我沒倒到，我怎麼會給他

　　錢。

檢：阿沒有給他錢，他為什麼會要…他會要再帶那二台啦。

林：我也不知道阿，我真的沒有給他錢。

檢：好啦，這樣你就不承認，好啦，這樣好。

林：不是…

檢：你到底要不要講，我要叫警…，他逮捕你了，快一點。

許：你就認乾脆，你就…

檢：你認半套的（笑聲），

許：對阿，你…

檢：你是在說什麼啦，

許：因為你現在這樣，因為你，我分析這樣，檢仔，我開示給

　　他聽啦。

檢：對啦。

許：這樣已經…已經…，你也是共犯了啦，哄，我們也都變成

　　是共犯，阿你就乾脆這樣，你就一樣我們就認一認，後來

那二台鄭富兆跟那個，那個是一陣…

檢：那他們自己要…他們要負擔的人啦，他們自己負擔，

許：對嘛（對著林登禾講）

檢：我會…我會帶他們來阿。

許：他們會負擔嘛，阿我們對嘛（手敲擊前方桌子），我們只

　　是，我講給你聽，我們就變共犯下去了喔。

（林登禾手指自己）

檢：對阿，你已經有帶他當水車了，阿你也講好，要不那二台
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　　換你帶他去，阿不是同樣的意思，你有給他錢沒給他錢，

阿人說有給他錢，他會騙你嗎？阿你要承認說我沒有給

錢，我的車沒倒到，你已經是共犯了，你看他都知道我要

講什麼，哈。

許：你聽有嗎？你不要弄到今天自己…

檢：你講一半我絕對把你羈押的，因為你沒有交待清楚嘛。

（林登禾搖頭）

檢：阿他交待清楚，他當然沒事情，你不是，我跟你講，你看

　　你已經，你慢慢你已經一半一半在承認了，你剛才一開始

說沒有。

林：我是我是…我是想不懂說為什麼說今天我去…

檢：好啦，不要浪費時間你快一點，我還有下件要開啦，阿你

　　到底怎麼樣啦，我下件還要開你的呢，

林：我知道（點頭），我知道斗六那件事情，

檢：對啦，阿這個啦，他已經跟你分析那麼清楚了，快一點

　　啦，

林：我有…我有去，但是…

檢：阿你要不要承認啦？哈（嘆氣），真的實在…

林：檢察官，我承認我會怎麼樣嗎？

檢：阿就一樣阿，就跟他一樣，共犯而已阿，我承認我跟你

講　　　，（許嘉麟往林登禾方向伸出右手）我跟你擔保啦，

我承

　　認我就不羈押你啦，

（林登禾點頭）

檢：我交保而已啦。

林：好，我有去，我有去。

檢：不是有去啦，你是不是這個行為，都承認啦，什麼有去…

林：（點頭）我有做這個行為阿。

檢：阿他說的都事實對嗎？

林：是（點頭）。
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檢：阿就這樣就好了阿，如果沒有違背你的意思，就是這樣

阿　　　，不要說人家哪有陷害你，你也是你深思熟慮，你自

己…

　　我跟你講你自己想看看到底是怎樣。

林：我敘述那天的情形給你聽，我那天是問說阿有土尾嗎…

檢：你不用說其他的，你是不是叫他做水車啦？

許：你…你如果再用下去，你弄到自己被收押。

檢：（笑聲）

許：我給你勸一下，因為這個檢仔算不錯了，因為你如果去遇

　　到我那時候我們在土地公那裡，那明明那再生級配，你有

本事弄到不見，我…我真的給你們…氣到…

林：我有交給你了。

檢：好啦，不要再說…（不清楚），說啦。

林：我有去，我有去。

檢：不是有去的問題啦，他說的是不是事實啦？你是咧。

林：是是是（點頭）。

檢：那個許嘉麟指證的事實，我都承認啦哄，

林：哼。

檢：我跟你說啦，他說的是有真的對你，哈，我對你還不錯，

　　我跟你說啦，

林：對阿（點頭）。

許：真的對你很好了啦，不然你…

檢：後面…後面你又倒的，你已經承認倒了，我問你，我把你

　　聲請給你羈押，法院絕對淮的，你已經有倒了，你知道

　　嗎？後件他承認倒了，還倒3天，你還倒3次。

林：（點頭）我承認有…

檢：阿你這斗說你沒倒，阿人指證你，還有裡面相片，還有監

　　視器，尤其監視器拍的那麼清楚，你說你沒倒，阿你也承

認你有去那裡，車都有拍到了，

林：我有去，但沒有倒到，我真的沒有把東西…
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許：恁娘咧。

檢：好啦，快點啦，阿指證的是有承認嗎啦？

林：有有（點頭）。

檢：我都承認啦哄，我確實，怎樣？有請他做水車，對嗎？

林：（點頭）我有請他做水車。

檢：有請許嘉麟當水車，我當天哄，確實有請許嘉麟當水車啦

　　哄，然後引導我及那個…那個誰，把那個給…，陳志杰、

鄭富兆，駕駛曳引車，去該土地傾倒營建廢棄物及夾雜垃

圾，對嗎？

林：哼（點頭）。

檢：營建混合廢棄物及夾雜垃圾，夾雜垃圾，我跟你講啦，我

　　知道我今天放你回去，你絕對會去跟他們說的啦。

林：我不會，我不認識他們，我真的不認識他們。

檢：不認識他們。

林：我真的不認識他們。

檢：我意思是說，好啦，不管啦，你們二個，你叫他們二個出

　　來面對這樣而已啦，不要又要跑了，跑我是通緝，這樣對

他們也不好啦。

林：不是，我真的不認識他們阿。

檢：好啦，不管啦，好啦好啦，你看他們二個，你三輛車在那

　　裡等，不管啦，你有可能，反正你絕對有聯絡的方式嘛。

林：我真的不認識他們，我真的（舉手），我…

檢：好啦，ㄟ，你到底是有要認還是沒有要認啦？你不認識他

　　們，你們三輛在那裡等，你到底是怎樣啦？你剛才也說叫

他先帶那二輛去倒，

林：是用車機聯絡方式…

檢：對啦，

林：我的因為倒不好，

檢：好啦，好啦，阿你意思說那二位…那二位你不一定認識對

　　嗎？
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林：那二位，用我們的頻道…說…

檢：好啦，好啦，不管，一樣就知道這些人，這樣對嗎？這樣

　　他們有倒是事情這樣？好嗎？

林：好。

（林登禾搖頭）

檢：（嘆氣）陳志杰和鄭富兆，這樣可以嗎？

林：我不知道那些，真的…我真的不知道跟…

檢：哈？

林：跟你怎樣講？因為他們二個我真的不認識。

檢：哈？不然你是怎麼聯絡的？

林：他們不是跟我聯絡的。

檢：不然呢？

林：他們是跟他聯絡的（手指許嘉麟）。

檢：跟誰聯絡？

林：他（手指許嘉麟）。

檢：哄你看，你變去咬他，哄，到底是怎樣啦？

林：因為陳志杰和鄭富兆我真的不知道是誰阿。

許：好啦，你不要緊，你就儘量咬我，反正我現在…我現在一

　　票到底阿，我就要被關了。

檢：哄。

許：阿你如果…不是啦，

檢：你要咬他我跟你講，一樣你們二個講不老實，我就也是羈

　　押你啦。

許：對阿。

檢：（笑聲）

許：你又在…你又在…

檢：因為…因為…他在監獄我不會再羈押他了，他在監獄了啦

　　。

林：我真的不知道什麼外號叫什麼名字。

檢：你又要看外號嗎？喔真的實在…
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林：因為我們都是…用…用外號…

檢：真的實在…，我知道啦，阿就開那二台車子的啦，喔，真

　　的實在，又被你拐一道，喔…

林：我那二台車子，我…

檢：阿他就引導的，你是在…

許：我跟你講啦，他如果是在線上跟你問的，你就乾脆說線上

　　問的還是怎樣，你就直接講就好了，阿就事實你，他在線

上跟你問的，你沒有…沒有那個…，線上你是用…用無線

電聯絡還是怎樣，你就交待清楚，不然你要像我這樣嗎？

我已經一直在給你暗示這麼清楚。

檢：快點，快點，阿…，真的是…

林：應該，那二台是線上用他給我的頻道，在線上問說阿那台

　　倒好了沒，阿我跟他們說我還沒有倒，我門打不開，不然

你們先…你們先去…

檢：好啦，你這樣是要承認什麼情形啦，喔，我真的讓你等很

　　久了呢，快弄到5點了。陳志杰、鄭富兆是不是這二個有問

題嗎啦？

林：有有有（點頭）。

檢：不然呢？

林：有問題阿。

檢：有什麼問題啦？

林：他們前往該處倒廢棄物阿。

檢：對阿，你們都一起…你們都一起去，不是嗎？他都引導你

　　後來再引導他們二個去嗯，

林：嗯（點頭）。

檢：對阿，阿二個是不是陳志杰、鄭富兆這樣可以，因為他們

　　二個，我跟你講，他們二個有承認，那…他們那天開車在

亂講，講我是經過那裡而已，我沒有去倒，亂講的阿，阿

你看你他指證了，阿你也承認了，這樣就好了，他們二個
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都跑不掉了，現在我意思說，他們二個有去倒嘛，你還有

二台就是他帶去的嘛，對嗎？

林：（點頭）

檢：這樣就好了阿，

許：沒有啦，因為…因為…，像我也跟你坦白講，因為我也不

　　希望你像我這樣，哄，阿你就他們在線上怎麼跟你問的，

是他們…因為他們在線上，因為檢座哄，我…我順便解釋

一下，我們在無線電上面，

檢：嗯。

許：不一定說有辦法找到他們的人，

檢：我知道，我知道，

許：哄。

檢：好啦，我帶他…好啦。

許：嘿。

檢：好，來問哄，來你如何聯繫陳志杰、鄭富兆去那邊倒的？

　　是線上聯繫的嗎？

林：他…

檢：無線電嗎？

林：無線電頻道上面聯繫的。

檢：哄。

書：去那邊？

檢：嘿，去那邊傾倒廢棄物。我們互相以無線道聯…無線，你

　　說什麼？

林：以無線電聯絡方式。

檢：我們以無線電聯絡方式…

林：嘿，然後…

檢：你介紹說那邊有土…有可以倒啦，對嗎？

林：…我是說…我跟他們講說我的車子沒有辦法傾卸，然後我

　　先出去，然後你們已經快到的話，你們先…

檢：你如果又再說你…
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許：你如果又再說這套的，你…

檢：你怎麼又說這套啦，有影

許：你現在後面…他…

檢：我後面還有你案件要問，我是要…今天是

許：聽得懂意思嗎？人家檢仔給你點的很清楚了，要不然你

　　就…幹…像我和阿豐這樣了。阿我今天我就…乾脆…趕緊

我就要行刑了啦。

檢：快點啦，快點啦，到底是怎樣？我還要…還要…，還有二

　　件

林：現在要怎樣講？

許：沒有啦，你現在…你現在就是…

檢：你說怎麼聯絡就好，無線電怎麼聯絡啦？

許：你就怎樣…

林：請他們二位帶…到該處去。

檢：哄，對阿，我們…我們以無線電方式…然後

林：去…

檢：那個…聯繫他們二人哄，聯繫他們二人開車哄，是在堤防

　　邊就對嗎？來堤防邊等嗎？對嗎？

林：對（點頭）。

檢：然後由那個…許嘉麟駕駛自小客車當水車引導他們二個去

倒啦，引導他們二人去倒啦，對嗎？

林：對（點頭）。

檢：阿就這樣就好了，哄。

林：（點頭）

許：你這樣才不會被押…阿你…

檢：去旁邊等…

許：你後面還有二…

檢：駕駛自小客車當水車引導他們二人去倒，好，來問哄，來

　　你跟他們二個有沒有親…那個恩怨？

林：沒有。
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檢：沒有，陳志杰跟鄭富兆？

林：沒有。

檢：二個人，陳志杰，打錯，二個人啦，沒有哄，以下改以證

　　人身分訊問，好你跟被告，然後CO一下，哄沒關係，CO一

下，好要說實話喔，哄？

林：（點頭）

檢：不然偽證罪7年以下有期徒刑喔，哄？就說實話就對了。

（法警拿證人結文給林登禾朗讀後簽名）

檢：好，你的綽號是芒果嗎？對嗎？

林：嘿。

檢：對阿，哈，你有叫許嘉麟當水車哄，然後由許嘉麟哄，於1

　　12年2月25日引導三台曳引車去棄置廢棄物啦，對嗎？

林：嘿。

檢：是啦哄，屬實啦哄。好，阿相片就是倒在這就對，1852地

　　號，對嗎？

林：哼。

檢：剛才給你看的，有要再看一次嗎？

林：不用，不用（搖頭）。

檢：就這啦哄？

林：（點頭）

檢：好，當天你是駕駛…，那天許嘉麟是駕駛BPU-5092啦，對

　　嗎？作引導車嗎，對嗎？

林：嘿。

檢：來問哄，好，當天許嘉麟如何引導這三台車？如果引導這

　　三台曳引車？好，由許嘉麟於2月2…下午2時…2時3分哄，

先開這輛，ㄟ…那個駕駛…駕駛那個…

書：自用小客車

檢：嘿，自用小客車啦哄，車…

書：當水車…

檢：當水車啦哄，他
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書：引導…

檢：引導我，駕駛車號000-0000，這你的嗎，對嗎？

林：嘿（點頭）。

檢：前往1582地號傾倒廢棄物，然後，之後…又於3點多引導車

　　號000-00跟這二臺車曳引車，前往同一地點傾倒廢棄物

嘛，對嗎？

林：對。

檢：之後我當場給付1萬元給許嘉麟，對嗎？

林：對（轉頭看向許嘉麟）。

檢：好，車號這二臺，把他CO起來再問一次…問一次，少掉…

書：第三個。

檢：嘿，車號，加個車號。是這二臺車是線上無線電聯繫的嘛

　 哄？

林：嘿，對。

檢：是…無線…線上無線電聯繫，由陳志杰、鄭富兆所駕駛，

　　對嗎？

林：對。

檢：好，來源呢？廢棄物來源呢？

林：他們自己去載的，我真的不知道，

檢：阿你的呢？

林：我的，我是載西苑高中的918。

檢：那是什麼啦？

林：那個…那個…

檢：營建廢棄物喔？

林：打碎的水泥磚塊夾雜那個碎石。

檢：營建廢棄物對嗎？就混合廢棄物就對？

林：有處理過的營建廢棄物。

檢：混合廢棄物啦，若處理過會這麼…會這麼髒？你不要在那

　　裡…不要在那裡亂講好嗎？

林：沒有…沒有，我是那石頭仔，利用的那個什麼，打房屋完
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　　那種的。

檢：對，裡面就一些…你…

林：（搖頭）沒有沒有，我是全部都是那個砂石…那個…那個

　　什麼…打碎水泥磚塊的碎片阿。

檢：你如果要說這個，阿不然這是誰倒的啦。

林：那東西真的不是我的，

檢：阿有一部分是你的阿，

林：我倒不下去，

檢：你如果要說…你說正經…倒不下，剛才筆錄不是在做假

　　的，你到底是怎樣啦？哄。

許：我跟你講啦，你如果說…因為他們載那二台比較髒，那是

　　他們車的問題，哄那…也不是你，那不是你去載的，他的

　　部分是有影事實是後面比較乾淨的。

檢：比較乾淨也是…也是不是完全的，你知道意思嗎？

許：哼。

檢：也不是都完全…你若說都乾淨就沒帶罪…沒事情了啦，但

　　是你那個是混合廢棄物，應該說沒有那麼髒那樣而已。

許：（轉頭朝林登禾）阿沒有啦，來，阿不然你自己講，不然

　　你自己講，我…你…我…，沒有，因為…檢座，那個下的

時候會交差疊錯的時候，

檢：我知道啦，

許：會斜下去嘛。

檢：我跟你講，你的絕對不是很乾淨的啦，就是混…我跟你講

　　是寫混合廢棄物啦，好嗎？營建混合廢棄物啦，

林：好（點頭）。

檢：我載的是營建混合廢棄物，有夾雜，有夾雜些許垃圾啦，

　　對嗎？

林：嗯（點頭） 。

檢：哄，有夾雜些許垃圾，阿…阿是去哪裡載的阿？

林：（未答）
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檢：忘記了？

林：（搖頭）嗯。

檢：你就說忘記了就好了，你跟我說西苑高中，我跟你講那就

　　更奇怪，到底是怎樣啦？

林：忘記了。

檢：忘記了。我忘記太久了，我忘記去哪裡載的啦，（嘆氣）

　　以下改以被告身分訊問，阿你那些去載的那些人家沒有給

你錢嗎？一般是有給你錢阿？

林：（點頭）

檢：因為你們要處理阿，阿你才隨便倒的阿，對嗎？都是這樣

　 阿。

林：（點頭）

檢：一台車多少啦？

林：我那台二萬元。

檢：太久了忘記去哪裡載的，來，

林：應該是二萬…

檢：你載這台車的代價？

林：應該是二萬元。

檢：你載這台車的代價，你載這台車廢棄物的代價哄，一台二

　　萬元啦哄，好…好…，有要補充嗎？知道錯了嗎？

林：知道，知道，我錯了…

檢：我知道錯了，請檢察官給我交保，哈？

林：（點頭） 

男聲（不確定何人）：他交保裡面的東西要怎麼辦？要這樣，

　　 二件分開，自己這件就好，還是怎樣，你知道意思嗎？

檢：這二件要弄成一件，

男聲：可以這樣嗎？

檢：不可以，

男聲：必須要分開哄。

檢：嘿，他…
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許：（對林登秋講）那就清掉而已，你也不要再那裡那樣，阿

　　那二位

檢：交保…

許：看這二位也要在那裡，叫他們不要再…

檢：你多少錢可以拿出來交保？

林：檢察官我說一個理由，你…你不知道可以信任我嗎？ 

檢：嘿。

林：我10月、11月我車頭撞到到現在完全沒收入，我褲袋裡面

　　空空啦，剛才來還要跟我女朋友借錢，

檢：哈…，你意思是…你意思是沒辦法交保，沒辦法交保我不

　　可能給你回去阿。

林：我現在貸款還有十多萬…

檢：好啦，你找朋友幫你處理啦，我沒有要…我沒有…我不…

　　三萬好啦。

林：不要這麼高好嗎？拜託一下，因為我爸他自己也沒辦法幫

　　我負擔這麼多錢，

檢：你連三萬元都拿不出來，我是要怎麼幫你那個…哈…

林：你可以查我的戶頭，我真的沒有錢，

檢：我不用查你的戶頭啦，

許：檢座，我們講白的啦，

檢：嘿。

許：是他真的…因為他們爸也負擔很…

檢：嘿。

許：這…這不是我在揶揄啦，

檢：請檢察官給我交保啦哄，我經濟困難啦哄，我只能…，不

　　然二萬元好嗎？我已經對你很好了，我跟你講，

林：（點頭）哼。

檢：廢清法很少人交保二萬元的。

許：對，因為我跟你講現在的廢清都收押了，這個檢仔算很好

　　了，我跟你講，對啦。
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檢：阿…

許：你如果遇到段…段小姐的時候，你就…

檢：你也知道她喔，我經濟困難請給我，請…請具保金額少一

　　點啦哄，二萬元好嗎？

林：（點頭）

許：給你去…

檢：你看我還在考慮說後面…阿後面你沒有要…後面哈…

許：你不要…你這裡就走不好了，你後面你越難走啦。

檢：阿不然三萬好嗎？我二件在…二件交保三萬算很少了，你

　　還有後件的呢，哈，三萬元拿的出來嗎？

許：不要啦，檢座給他二萬啦，真的，他…阿他嘛…他嘛…

檢：你說怎樣？你…你爸爸怎樣？

林：我爸爸他口腔癌也沒有什麼收入，我真的沒辦法…

檢：我經濟困難請檢察官…我經濟困難啦哄，然後老爸又有口

　　腔癌啦哄。

許：他爸要弄口腔癌，他也要幫忙負擔那個…，阿這…是…

檢：好啦，好啦，

許：對阿，檢仔…

檢：又有口腔癌啦哄，請具保金額少一點啦哄，好啦，還監，

　　好，這樣…好啦二萬元啦。

許：這…我…有辦法幫忙你…，哄。

檢：不要抱怨許嘉麟，好嗎？人家也是照實話講啦，

許：阿再來阿，出去大家都…，我們講…講那個，不要互相相

　　害，這二個…這二個看怎麼樣，叫他們不要在那裡咬來咬

去，那…那浪費…人家…

（許嘉麟轉頭持續與林登禾談話）

檢：對阿，這一件的阿，

許：浪費…我…現在…

檢：對阿，這一件我給你開的，等一下再開這一件，

書：這又再多一個？
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檢：多一個什麼？

書：美誼阿。

檢：對阿，對阿，對阿。

（許嘉麟持續與林登禾談話，但聽不清楚）

＃影片結束
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上列被告等因違反廢棄物清理法案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第9151號、113年度偵字第2242號），本院判決如下：
　　主　　　文
林登禾共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑2年4月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
許嘉麟共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑1年6月。未扣案之犯罪所得新臺幣1萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
陳志杰共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑1年3月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
鄭富兆共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑1年3月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
　　事實及理由
壹、犯罪事實
一、林登禾、許嘉麟、陳志杰、鄭富兆均明知從事廢棄物清除，應向所屬之縣（市）主管機關或中央主管機關委託之機關申請核發公民營廢棄物清除機構許可文件後，始得從事清除廢棄物業務，竟未經申請許可，即共同基於非法清除廢棄物之犯意聯絡，為下列犯行：
　㈠林登禾先於民國112年2月25日13時許前不詳時間，自不詳地點，向不詳之人收取新臺幣（下同）2萬元之代價，以車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車載運營建混合物夾雜垃圾後，林登禾即於112年2月25日13時許，以通訊軟體LINE撥打語音聯繫許嘉麟，詢問許嘉麟能否引導林登禾至指定地點棄置廢棄物，並協助注意有無警方前來以利規避之工作（即俗稱之『水車』）。許嘉麟應允，並與林登禾約定引導1趟可獲得5,000元。於同日14時許，許嘉麟即駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車，帶領林登禾駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車，前往羅麗美所有位於雲林縣○○鎮○○段0000地號土地，棄置林登禾車上廢棄物一堆於該土地上。
　㈡同日15時許前不詳時間，陳志杰、鄭富兆，自不詳地點，各向不詳之人收取2萬元之代價，分別以車牌號碼000-00號營業貨運曳引車、車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車載運營建混合物夾雜垃圾後，陳志杰、鄭富兆便透過無線電聯繫林登禾棄置廢棄物之地點，林登禾接續相同犯意再以LINE撥打語音聯繫許嘉麟後，許嘉麟亦接續相同犯意，駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車，先後帶領陳志杰駕駛車牌號碼000-00號營業貨運曳引車、鄭富兆駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車，共同前往羅麗美上開土地棄置陳志杰、鄭富兆所載運之廢棄物，過程中因道路狹小，鄭富兆不敢駕車進入土地，遂由陳志杰先將車牌號碼000-00號營業貨運曳引車之廢棄物傾倒完畢後，再駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車，跟隨許嘉麟之車輛前往上開土地棄置廢棄物。
　㈢嗣羅麗美於同年月26日9時15分許至上開土地巡視及灌溉時，查知土地遭棄置廢棄物而報警處理，經警方會同雲林縣環境保護局至現場稽查，確認棄置廢棄物為營建混合及垃圾廢棄物約60公噸，進而調取監視錄影畫面循線查悉上情。
二、案經羅麗美訴由雲林縣警察局虎尾分局報告臺灣雲林地方檢察署檢察官偵查起訴。
貳、認定事實所憑之證據及理由
一、證據能力部分
　　被告林登禾及辯護人對於被告林登禾在偵查中曾自白之供述，認為係遭偵查檢察官以不正訊問方式取得，主張應依刑事訴訟法第156條第1項之規定，排除其證據能力。本院當庭勘驗偵查檢察官於112年11月23日之偵訊錄音光碟，並製作勘驗筆錄如附件所示。由附件勘驗筆錄可知，偵查檢察官在訊問被告林登禾之過程中，確曾多次向被告林登禾表示不承認就向法院聲請羈押，承認就交保回去等情。本院認為，偵查中聲請羈押或諭知交保，乃是檢察官依刑事訴訟法第93條第2、3項之法定權限，在判斷被告不願意認罪而有羈押之原因與必要時，向法院聲請羈押，或在被告坦承犯行而認有羈押原因但無羈押之必要時，諭知具保，均屬偵查檢察官偵查作為之判斷。本案偵查檢察官對被告為上開之表示，實難認屬於何種不正方式之脅迫或利誘。依本院當庭勘驗所視聽之感受，偵查檢察官在開庭時對被告林登禾訊問之言詞及語氣，或有不夠懇切之處。然而偵查檢察官對被告林登禾訊問之內容，既屬其法定職權之判斷與說明，則尚與刑事訴訟法第156條第1項所指不正訊問之脅迫、利誘等不正方式，有所差距。被告林登禾於偵查中之供述，應無排除其證據能力之必要，惟確實之筆錄內容，應以附件所示之勘驗筆錄為準，此先敘明。
二、實體部分　　　
　㈠被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆於偵查、審理中，對本案犯罪事實均坦承不諱，並有附表所示之證據可資佐證，足認被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆之自白與事實相符，其等犯行堪予認定。
　㈡被告林登禾於偵查中，及本院準備程序初始，曾承認本案犯行，惟於本院後續準備程序、審理程序中均否認犯行。其固不否認曾駕駛車輛載運物品，以及聯繫被告許嘉麟擔任水車一同前往羅麗美上開土地欲傾倒車上物品之事實，然而對於車上所載運之物品是否為廢棄物，以及有無傾倒於本案土地等情，均予否認，辯稱當天載運的是破碎的PC塊（即無筋混凝土），當天到現場，他的車斗壞掉，沒辦法下料，後來就把車子開走等語，且被告林登禾亦否認有聯繫被告陳志杰、鄭富兆前來傾倒廢棄物之事實。
　㈢本院之判斷
　⒈被告林登禾有駕駛貨車進出本案土地之事實：
　　被告林登禾案發當日駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車進出本案土地之事實，有雲林縣○○○○○○○000○0○0○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（警卷第97頁至第101頁）、鐵工廠監視器位置及案發地位置圖2幀（警卷第115頁、第139頁）、路線圖（警卷第117頁至第119頁）、監視器錄影畫面擷取照片18張（警卷第103頁至第113頁）等客觀跡證可佐，足認被告林登禾自白當日有駕駛大貨車前往本案土地之供述應與事實相符。
　⒉被告林登禾有聯繫被告許嘉麟擔任「水車」之事實：
　　依被告林登禾審理中自述，其確實有聯繫被告許嘉麟一同前往本案土地，只是並未傾倒廢棄物（本院卷一第116頁）。對照被告許嘉麟於偵訊、審理中之歷次證述，被告許嘉麟均坦承有受被告林登禾所託擔任「水車」之引導、把風工作，復核以前揭監視錄影畫面均有攝得被告許嘉麟所駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車與被告林登禾所駕駛之大貨車一前一後駛往本案土地之畫面，可信被告林登禾案發當日確實有聯繫被告許嘉麟擔任「水車」工作。
　⒊本案土地遭到傾倒之廢棄物可明確區分為三堆：
　　依警卷第145至165頁之現場照片，本案土地上遭傾倒之廢棄物，可明確區分為有較多土石夾雜垃圾一堆（警卷第145頁）、有輪胎、藍色桶子、廢木片木板及垃圾一堆（警卷第147至149頁上方、151頁上方、159至165頁），以及燃燒過呈黑色的廢棄物一堆（警卷第151頁下方、153至157頁、159頁下方）。此三堆廢棄物外觀各自不同，且依警卷第153至157頁將三堆廢棄物均攝入畫面之照片顯示，該三堆廢棄物堆置之高度相差不多，三堆廢棄物並無互相掩蓋之狀況，可明確區分為三堆。
　⒋證人廖崇貴明確指述在案發當日14時至15時間目睹大貨車傾倒一堆廢棄物在本案土地之事實：
　⑴依證人廖崇貴於警詢所述，在案發當日14時至15時間，他親眼看到一台大貨車跟一部小客車，大貨車有傾倒廢棄物（警卷第78頁）。證人廖崇貴復於偵訊中具結證稱，有看到小客車停在被害人土地前的馬路，有人下來指揮，大貨車就進入被害人土地，幾分鐘之後就出來了，他是等到要離開經過的時候往土地看才看到一堆廢棄物，只有看到這2台車等語（偵9151卷第126頁）。證人廖崇貴是在告訴人羅麗美土地旁工作之農民，與被告4人均不相識，僅單純係因有目睹案發經過而告知告訴人後，才為警方通知製作筆錄，再經檢察官傳訊作證，其身為無利害關係之第三人，對於當日目睹情形所為之證言，本院認為應堪採信。依證人廖崇貴所證述，案發當日在14時至15時間，他確實親眼目睹有一台小客車和大貨車進出本案土地，且大貨車在離開後，他就在遠處看到有砂石等廢棄物堆置於土地上，且證人廖崇貴明確證稱當時是看到「一堆」廢棄物。
　⑵辯護人雖指證人廖崇貴之警詢證述一開始是聽說土地遭傾倒廢棄物，到後來說有看到傾倒廢棄物，質疑證人廖崇貴證言可能有遭到污染的狀況。惟證人廖崇貴在第一次112年2月27日即案發後2日之警詢筆錄中，一開始就是說「因為我在耕田時，聽到隔壁的鄰田居民說土庫鎮新庄里種樹的土地被傾倒廢棄物，我有看到大台拖拉庫（台語）出來，拖拉庫離開後，我看到裡面都是垃圾，本來想說遇到地主才要跟地主說」（警卷第75頁）。辯護人所指此部分可能遭到污染等情一節，應僅屬臆測，本院認為仍未能動搖證人廖崇貴證述內容之憑信性。
　⑶辯護人又具狀稱，證人廖崇貴在偵訊中證述大貨車內有2個男性，其中一人下車指揮，小客車有一個女性下來看（他卷第128頁），但本案監視錄影畫面只有攝得16時1分許，曾經有人從被告許嘉麟自小客車副駕駛座下車，故以此質疑證人廖崇貴證述之可信性。然本案案發現場土地周遭並無監視器，警方所調取之畫面是沿線各路段之監視錄影畫面。而證人廖崇貴是證述在土地現場看到下車之狀況，自無從以沿線監視錄影畫面為比對。辯護人此部所指證人廖崇貴證述不足採信之處，本院認為亦無理由。
　⒌本案並無除被告林登禾、陳志杰、鄭富兆以外之可疑大貨車進出本案土地：
　　依證人即告訴人羅麗美警詢證述（警卷第75頁）、證人廖崇貴偵訊證述（偵9151卷第126頁），本案土地在112年2月23日並無任何廢棄物堆置。警方依告訴人所述最後離開本案土地之時間，逐一確認周遭監視錄影畫面後，過濾出本案3部車輛，此有雲林縣○○○○○○○000○00○00○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（偵9151卷第121至122頁）可佐。因本案是在傾倒後隔日旋遭告訴人察覺而報警處理，警方迅速調取監視錄影畫面過濾可疑車輛循線追查，時間相當密接，且清查之畫面為2月23日至26日，期間亦僅有3日，本院認為警方職務報告所指之可疑車輛過濾結果，應屬可信。依職務報告所述，可認本案並無除被告林登禾、陳志杰、鄭富兆以外之可疑大貨車進出本案土地。
　⒍被告林登禾有駕駛大貨車傾倒廢棄物之犯行：
　⑴本案傾倒廢棄物之犯行，在相當短的時間內就由告訴人察覺並報警追查，而土地現場堆置三堆明確可分之廢棄物，監視錄影畫面也顯示有3人即被告林登禾、陳志杰、鄭富兆各駕駛大貨車進出本案土地。再依監視錄影畫面之紀錄，被告林登禾駕駛大貨車進出本案土地的時間，就是案發當日14時至15時之間（警卷第109至113頁），可知被告林登禾是最早進出本案土地之人。對照證人廖崇貴所述，他親眼目睹在14時至15時該時段進出本案土地之大貨車，有傾倒廢棄物在本案土地的情形。綜合上開監視錄影畫面、證人指述等證據研判，本院認為，對於被告林登禾涉有本案駕駛大貨車傾倒廢棄物之犯行，已無合理懷疑存在。
　⑵另工程施工建造、建築物拆除、裝修工程及整地刨除所產生之事業廢棄物，固屬於內政部公布之「營建事業廢棄物再利用種類及管理方式」編號七所定之「營建混合物」。然依其規定，須經具備法定資格（編號七第三點）及具廢棄物分類設備或能力之再利用機構，將產生之營建事業廢棄物加以分類（編號七第四點），經分類作業後，屬營建剩餘土石方部分依「營建剩餘土石方處理方案」處理，屬內政部公告之一般事業廢棄物再利用種類部分，依公告之管理方式辦理；其他非屬營建剩餘土石方，亦非屬公告可再利用部分，應依廢棄物清理法規定清除、處理或再利用，送往合法掩埋場、焚化廠、合法廢棄物代處理機構或再利用事業機構（編號七第五點）。是營建工程所產生之營建事業廢棄物，應依前述規定加以分類，屬於營建剩餘土石方者，依「營建剩餘土石方處理方案」之規定處理並可作為資源利用者，則非屬於廢棄物；倘未經分類，即非屬「營建剩餘土石方」或「一般事業廢棄物再利用種類」，自當應依廢棄物清理法之規定清除、處理或再利用（最高法院111年度台上字第1826號判決意旨參照）。被告林登禾本案所辯載運PC塊但未下料之說法，雖為本院所不採。但依上開說明，被告林登禾自承載運之PC塊，乃營建拆除工程所產出但未經合法再利用機構分類篩選之物，即非屬「營建剩餘土石方」或「一般事業廢棄物再利用種類」，仍應依廢棄物清理法之規定清除、處理或再利用。故被告林登禾為本院所不採之辯詞內容，其實也屬未領有廢棄物清除許可文件而載運PC塊，該當非法清除廢棄物之行為，此併予說明。
　⒎被告林登禾與被告陳志杰、鄭富兆為共同正犯：
　⑴被告林登禾、陳志杰、鄭富兆於偵訊中，對於檢察官訊問如何前往本案土地傾倒廢棄物時，均答稱係被告林登禾以無線電聯絡等語（偵9151卷第268頁）。被告林登禾於112年11月23日偵訊中，在為自己辯解當時無法下料時，亦曾自承有叫被告許嘉麟先讓後面二台去下（參本院卷二第205頁勘驗筆錄），也有提到當時和後面二輛是用車機聯絡，用我們的頻道等語（參本院卷二第209、211頁勘驗筆錄）。而證人即被告許嘉麟也在偵訊、審理中均證稱，是被告林登禾後來又用LINE詢問他，要不要再賺一趟，他才又引導被告陳志杰、鄭富兆的車去倒（偵9151卷第160頁、本院卷二第34頁）。由此可認，當時被告林登禾確實有聯繫被告陳志杰、鄭富兆由被告許嘉麟擔任「水車」再前往本案土地傾倒廢棄物之事實。
　⑵辯護人雖質以依監視錄影畫面顯示路線，並無被告許嘉麟所稱3台大貨車在堤防邊集合之狀況，認為被告許嘉麟所證述內容可疑。惟監視錄影畫面攝得被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆之車輛時，渠等車輛已呈現由被告許嘉麟帶領被告陳志杰、鄭富兆大貨車行駛於道路之狀態，是否有在堤防邊集合之情形，實已無從認定。且被告林登禾確與被告陳志杰、鄭富兆有犯意聯絡，並聯繫被告許嘉麟為擔任被告陳志杰、鄭富兆之「水車」，業經本院認定如前，自難以有無集合之事實認定，動搖被告許嘉麟證述之可信性。
　⑶辯護人又以被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆對於本案交付「水車」報酬之情節互有出入，進而質疑渠等證述之真實性。然本案非法處理廢棄物屬既遂之犯行，被告許嘉麟也自承收有二趟「水車」之報酬，被告許嘉麟實無以此收受報酬之情形構陷被告林登禾之必要。況且，被告陳志杰、鄭富兆，僅係於案發當日透過無線電聯繫而臨時委由被告許嘉麟擔任「水車」，實際與被告許嘉麟相識者，其實是被告林登禾。本院認為，被告許嘉麟對於報酬收取之陳述，應較為可信。況無論被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆對於報酬給付之過程為何，仍無解於被告許嘉麟確實收受報酬之事實認定。且被告陳志杰、鄭富兆於本院證述關於報酬給付情形之審理期日，距離案發期間將近2年，時日相隔已久，被告陳志杰、鄭富兆對於當日交付報酬之記憶是否確與事實相符，亦非無疑。自無從依渠等證述關於報酬給付之過程，遽論被告林登禾與被告陳志杰、鄭富兆間並無共同正犯之關係。
　㈣綜上所述，對於被告林登禾所涉本案犯行，本院認已無其他合理懷疑存在，被告林登禾所稱並無下料或與被告陳志杰、鄭富兆共犯本案之辯詞並不足採。本案事證明確，被告林登禾犯行堪予認定，應依法論科。　
參、論罪科刑
一、論罪部分
　㈠廢棄物清理法第46條第4款所規定之犯罪構成要件行為，計有「貯存」、「清除」及「處理」三者，「貯存」指事業廢棄物於清除、處理前，放置於特定地點或貯存容器、設施內之行為，「清除」指事業廢棄物之收集、運輸行為，「處理」指下列行為：①中間處理：指事業廢棄物在最終處置或再利用前，以物理、化學、生物、「熱處理」或其他處理方法，改變其物理、化學、生物特性或成分，達成分離、減積、去毒、固化或穩定之行為。②最終處置：指衛生掩埋、封閉掩埋、安定掩埋或海洋棄置事業廢棄物之行為。③再利用：指事業產生之事業廢棄物自行、販賣、轉讓或委託做為原料、材料、燃料、填土或其他經中央目的事業主管機關認定之用途行為，並應符合其規定者，事業廢棄物貯存清除處理方法及設施標準第2條第1、2、3款定有明文。再觀之該處理方法及設施標準之相關規定，該所謂之「清除」、「處理」，係指「符合」法令規定所為之處置行為，最高法院110年度台上字第2198號判決意旨可資參照。
　㈡依上開說明，被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆所為載運並棄置廢棄物之行為，屬運輸廢棄物之「清除」行為。起訴意旨雖認本案被告4人所犯亦構成處理廢棄物之行為，然處理行為分為中間處理、最終處置及再利用，業如前述。本案被告4人僅單純將廢棄物棄置於土地上，並未為任何挖掘、掩埋之行為，自與廢棄物處理行為有別，偵查檢察官此部認定，應有誤解，惟因僅係減縮同一條項所規定不同行為態樣，自不生變更起訴法條問題，併此敘明。
　㈢核被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆所為，均係犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪。被告許嘉麟、林登禾，就本案數次清除廢棄物之犯行，均基於單一違反廢棄物清理法之犯意所為，傾倒於相同土地上，侵害相同法益，各次行為之獨立性極為薄弱，依一般社會健全觀念，難以強行分開，在刑法評價上，應視為數個舉動之接續施行，而論以接續犯之一罪。被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆就本案犯行間，有犯意聯絡及行為分擔，應論以共同正犯。
二、科刑部分
　㈠被告鄭富兆累犯部分：
　　檢察官起訴書具體指出被告鄭富兆構成累犯之前科犯行，被告鄭富兆前因違反廢棄物清理法案件，經臺灣新竹地方法院地院以110年度訴字第205號判決判處有期徒刑6月確定，於111年3月22日易科罰金執行完畢，並提出被告鄭富兆刑案資料查註紀錄表、上開判決列印資料為佐，起訴書並敘明前案與本案同為罪質相似之罪，堪認檢察官就累犯之構成及應加重原因，已盡舉證及說明之責。被告鄭富兆於上開案件有期徒刑執行完畢後，5年以內故意再犯本件有期徒刑以上之罪，已符刑法第47條第1項之累犯要件。依司法院大法官釋字第775號解釋意旨，本院認為被告鄭富兆本案違反廢棄物清理法犯行，與構成累犯之前案罪質相同，均屬違反廢棄物清理法之罪，倘依累犯規定加重最低法定本刑，並不致生行為人所受之刑罰超過其應負擔罪責而罪刑不相當之情狀，爰依刑法第47條第1項規定，加重其刑。
　㈡被告林登禾量刑部分：
　　被告林登禾為圖非法清除廢棄物之利益，任意將廢棄物棄置於他人土地上，且又聯繫被告陳志杰、鄭富兆，會同被告許嘉麟前往棄置，被告林登禾擔任本案犯行之主要角色，所犯情節及所生損害均屬較重。而被告林登禾犯後否認犯行，雖依其辯解內容亦構成非法清除廢棄物之犯行，但其仍不願意坦承面對己身之錯誤行為，自難以此犯後態度，對其量刑做出有利之調整。暨衡酌被告林登禾於本院審理中自述之教育程度、家庭生活經濟狀況等一切情狀（本院卷二第255、256頁），量處如主文所示之刑。
　㈢被告許嘉麟量刑部分：
　　被告許嘉麟為圖私利，為被告林登禾、陳志杰、鄭富兆擔任引導、警示之「水車」工作，令本案廢棄物得以順利遭棄置於告訴人土地上，所為實值譴責。又被告許嘉麟雖坦承犯行，但並未對所犯致生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有利之調整。暨衡酌被告許嘉麟於本院審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第67頁），量處如主文所示之刑。
　㈢被告陳志杰量刑部分：
　　被告陳志杰為圖非法清除廢棄物之利益，載運不明來源廢棄物並棄置於告訴人土地上，雖數量僅有一車之廢棄物，但仍影響告訴人土地之環境，造成告訴人受有損害，且被告鄭富兆所載運之廢棄物，最終係由被告陳志杰為其載至本案土地，被告陳志杰於本案犯行之角色與所造成之損害，應較被告鄭富兆為重。又被告陳志杰雖坦承犯行，但並未對所犯致生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有利之調整。暨衡酌被告陳志杰於本院審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第67頁），量處如主文所示之刑。
　㈣被告鄭富兆量刑部分：
　　被告鄭富兆為圖非法清除廢棄物之利益，載運不明來源廢棄物，最後交由被告陳志杰駕駛並棄置於告訴人土地上，雖數量僅有一車之廢棄物，但仍影響告訴人土地之環境，造成告訴人受有損害。又被告鄭富兆雖坦承犯行，但並未對所犯致生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有利之調整。暨衡酌被告鄭富兆前揭累犯之加重事由，及被告鄭富兆於本院審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第67頁），量處如主文所示之刑。
肆、沒收部分
一、被告許嘉麟自承本案收取之犯罪所得為1萬元，被告林登禾、陳志杰、鄭富兆均自述清除廢棄物之報酬為2萬元，被告4人此部分犯罪所得，均應依刑法第38條之1第1、3項之規定，宣告沒收，並均於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
二、又起訴書雖指應以清運費用計算被告4人之犯罪所得，但被告4人本案是居於非法清除之業者角色，並非實際上事業廢棄物之產出者，就其等犯罪所得之認定，本院認以被告4人實際收取之報酬為準，此應敘明。
本案經檢察官黃晉展提起公訴，檢察官郭怡君、程慧晶到庭執行職務。　　　
中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　 5　　日
　　　　　　　　　刑事第五庭　審判長法　官 許佩如
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官 吳孟宇
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官 劉彥君 
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。「切勿逕送上級法院」。
告訴人或被害人如不服判決，應備理由具狀向檢察官請求上訴，上訴期間之計算，以檢察官收受判決正本之日起算。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　許馨月
中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　5 　　日
附錄本案論罪科刑法條全文：
廢棄物清理法第46條
有下列情形之一者，處1年以上5年以下有期徒刑，得併科新臺幣1千5百萬元以下罰金：
一、任意棄置有害事業廢棄物。
二、事業負責人或相關人員未依本法規定之方式貯存、清除、處理或再利用廢棄物，致污染環境。
三、未經主管機關許可，提供土地回填、堆置廢棄物。
四、未依第41條第1項規定領有廢棄物清除、處理許可文件，從事廢棄物貯存、清除、處理，或未依廢棄物清除、處理許可文件內容貯存、清除、處理廢棄物。
五、執行機關之人員委託未取得許可文件之業者，清除、處理一般廢棄物者；或明知受託人非法清除、處理而仍委託。
六、公民營廢棄物處理機構負責人或相關人員、或執行機關之人員未處理廢棄物，開具虛偽證明。
　　
附表
		一、人證筆錄部分：　
㈠證人羅麗美：
　⒈羅麗美112年2月26日之警詢筆錄（警卷第73頁至第74頁；他卷第67頁至第68頁）
　⒉羅麗美112年9月29日之警詢筆錄（偵9151卷第89頁至第90頁）
　⒊羅麗美112年11月28日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他卷第181頁至第182頁；偵9151卷第185頁至第186頁）（結文見他卷第183頁；偵9151卷第187頁）
　　
　㈡證人廖崇貴：
　　⒈廖崇貴112年2月27日之警詢筆錄（警卷第75頁至第76頁；他卷第71頁至第73頁）
　　⒉廖崇貴112年8月31日之警詢筆錄【含指認照片】（警卷第77頁至第81頁；他卷第73頁、第115頁至第118頁、第123頁）
　　⒊廖崇貴112年8月31日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他卷第127頁至第129頁）（結文見第131頁）
　　⒋廖崇貴112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他
　　　卷第159頁至第161頁；偵9151卷第125頁至第127頁）（結文見他卷第163頁；偵9151卷第129頁）
　　　
　㈢證人莊家洋：
　　⒈莊家洋112年5月29日之警詢筆錄（警卷第3頁至第5頁；他卷第93頁至第95頁）
　　⒉莊家洋112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第145頁至第146頁；偵9151卷第65頁至第66頁）
　　　
　㈣證人張素華：
　　⒈張素華112年2月27日之警詢筆錄（警卷第83頁至第84頁；他卷第69頁至第70頁）
　　　
　㈤證人曾俊彥：
　　⒈曾俊彥112年4月19日之警詢筆錄（警卷第85頁至第88頁） 
　　　
　㈥同案被告許嘉麟：
　　⒈許嘉麟112年11月23日之警詢筆錄【含指認犯罪嫌疑人紀
　　　錄表】（偵9151卷第131頁至第141頁）
　　⒉許嘉麟112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他
　　　卷第167頁至第173頁；偵9151卷第159頁至第166頁）（結文見他卷第175頁；偵9151卷第167頁）
　　⒊許嘉麟113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁）
　　⒋許嘉麟113年11月8日於法官面前之訊問筆錄（本院卷一第379頁至第386頁）
　　⒌許嘉麟113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第423頁至第430頁）
　　⒍許嘉麟114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷 二第27頁至第70頁）
　　　
　㈦同案被告林登禾：
　　⒈林登禾112年4月19日之警詢筆錄【含相片影像資料查詢結果】（警卷第7頁至第13頁；他卷第97頁至第102頁）
　　⒉林登禾112年9月27日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第149頁至第153頁；偵9151卷第73頁至第77頁）
　　⒊林登禾112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他
　　　卷第171頁至第173頁；偵9151卷第159頁至第166頁）（結文見他卷第177頁；偵9151卷第169頁）
　　⒋林登禾113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第195頁至第197頁；偵9151卷第267頁至第269頁）
　　⒎林登禾113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁、第165頁至第197頁）
　　⒏林登禾113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第247頁至第252頁）
　　⒐林登禾113年10月8日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第287頁至第300頁）
　　⒑林登禾113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第423頁至第430頁）
　　　
　㈧同案被告陳志杰：
　　⒈陳志杰112年4月19日之警詢筆錄（警卷第55頁至第60頁；他卷第103頁至第108頁）
　　⒉陳志杰112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第137頁至第140頁；偵9151卷第57頁至第60頁）
　　⒊陳志杰113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第195頁至第197頁）
　　⒋陳志杰113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁）
　　⒌陳志杰113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第241頁至第246頁）
　　⒍陳志杰114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷 二第27頁至第70頁）
　　　
　㈨同案被告鄭富兆：
　　⒈鄭富兆112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第137頁至第140頁；偵9151卷第57頁至第60頁）
　　⒉鄭富兆113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第195頁至第197頁；偵9151卷第267頁至第269頁）
　　⒊鄭富兆113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁）
　　⒋鄭富兆113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第241頁至第246頁）
　　⒌鄭富兆113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第423頁至第430頁）
　　⒍鄭富兆114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷 二第27頁至第70頁）
　　　
二、書證部分：
　㈠雲林縣環境保護局112年2月26日環境稽查工作紀錄【稽查編號：雲環稽0000000】1紙（警卷第93頁；他卷第75頁）
　㈡雲林縣○○鎮○○段0000地號土地之土地所有權狀1紙（警
　　卷第95頁；他卷第77頁）
　㈢雲林縣○○○○○○○000○0○0○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（警卷第97頁至第101頁）
　㈣雲林縣○○○○○○○000○00○00○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（偵9151卷第121頁至第122頁）
　㈤本院112年11月28日通信調取票1紙（他卷第187頁；偵9151
　　卷第191頁）
　㈥雲林縣警察局虎尾分局112年12月22日偵查報告1份暨所附通聯紀錄及網路歷程1份（偵9151卷第197頁至第262頁）
　㈦雲林縣警察局虎尾分局113年1月6日偵查報告1份（偵9151卷第285頁至第294頁）
　㈧鐵工廠監視器位置及案發地位置圖2幀（警卷第115頁、第139頁）
　㈨路線圖4份（警卷第117頁至第119頁、第141頁至第143頁；
　　他卷第11頁至第13頁）
　㈩車輛詳細資料6紙（警卷第167頁至第177頁；他卷第79頁至
　　第85頁）
　現場照片22幀（警卷第145頁至第165頁；他卷第45頁至第65頁）
　監視器錄影畫面擷取照片30幀（警卷第103頁至第113頁、第121頁至第137頁；他卷第15頁至第25頁、第27頁至第43頁）
　被告林登禾提供之通訊軟體LINE對話紀錄照片40幀（警卷第15頁至第53頁）
　汽車貨運業接受自備車輛靠行服務契約書1份（警卷第61頁
　　至第63頁）
　職業汽車接受自備車輛靠行服務契約書1份（警卷第89頁至
　　第91頁）
　經濟部商工登記公示資料查詢服務3紙【志鴻汽車貨運有限
　　公司、順祥交通企業有限公司、坤智通運股份有限公司】（警卷第179頁至第183頁）
　雲林縣○○○○○○○000○0○00○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（他卷第5頁至第9頁）
　被告鄭富兆之通訊軟體line對話紀錄擷取照片2幀（他卷第141頁至第143頁）
　雲林縣警察局虎尾分局112年10月2日職務報告1紙（偵9151
　　卷第87頁）
　雲林縣環境保護局113年4月8日雲環衛字第1131011997號函
　　（本院卷第81頁） 
　雲林縣環境保護局113年6月25日雲環衛字第1131022722號函1紙暨所附該局113年3月27日雲環衛字第1130003747號及113年4月8日雲環衛字第1131011997號函文各1紙（本院卷第203頁至第208頁）
　雲林縣環境保護局113年9月30日雲環衛字第1131035113號函1紙（本院卷第265頁）
　本院就路口監視器影像勘驗筆錄（本院卷第289頁至第295頁）
　監視器影像擷圖6幀（本院卷第301頁至第308頁）
　行動上網查詢-行動電話號碼1紙【門號0000000000】（本院卷第255頁）


三、物證部分：
　　監視器影像光碟2片（偵9151卷後方錄音光碟存放袋內光碟 







附件
		被告林登禾112年11月23日偵訊筆錄譯文


一、檔案名稱：112偵_009151_0000000000000n.mp4（光碟位於112年度他字第393號卷後方錄音光碟存放袋內，光碟封面記載「112偵9151」）


二、錄影長度：1小時21分21秒（彩色影像，有聲音）
　　
三、譯文內容：
　※【簡稱】檢：檢察官；書：書記官；許：許嘉麟；林：林登禾
-------------------------------------------------------
（播放時間47：08，許嘉麟坐在偵訊台前，林登禾由法警帶入偵訊室，林登禾進入後坐在許嘉麟旁右側）
檢：看他啦，是誰？
林：他？（手指許嘉麟）
檢：他已經指證你了啦，你真的今天如果不承認，我絕對羈押
　　你的啦。
林：不是啦，我…（不清楚）我真的沒做阿（轉頭看向許嘉麟
　　）。
許：你的哄…。
（林登禾與許嘉麟交談）
林：不是啦，大哥，那次…土庫路仔我不是說我好像斗仔壞掉
檢：哄，你如果要在…，你如果再不承認，你給他…你跟他溝
　　通，說帶…
（林登禾轉頭與許嘉麟談話）
許：土庫路仔講實在的啦，你就不要再…不要再那個…你…
檢：來，給他看啦。
林：真的不知道土庫路那地方阿。
許：我跟你講啦，你…從頭到尾你看這這樣，這次我這件這
　　樣，這票算比較短啦。
（法警提示卷內書證）
林：土庫路仔？
檢：這個土庫路仔，土庫那裡阿。
林：土庫我就沒有做，我要認什麼，我們土庫我就沒有做到，
　　你…你為什麼要害我，我那時候斗仔不是壞掉，我就是…
　　我就是…
檢：我跟你講啦，他講的很清楚的啦，我跟你…你看相片再回
　　憶一下啦，上次我已經問你一次了，你應該知道哪一個案
　　件啦
警：（手指卷內相片）帶一次，哄，阿…
檢：2點先帶一斗，
警：2點，再…
檢：4點也是他帶的啦。
警：4點他說再一斗。
檢：你打電話給他說要做水車就一次5千元嗎啦，阿你先帶，他
　　帶你2點去倒一斗，後來4點他還在堤防邊等啦，說還有2台
　　啦，所以他再…你說叫他帶那2台去那裡倒啦。
林：我都沒做喔，我都沒做到阿。
檢：好。
林：…我真的都…，我沒做到，你自己想看看（手指許嘉麟）　　　，我真的沒做，後尾手你叫先出去外面等，後尾手你沒說
　　你弄晚了，晚頭仔去了，你還打給…
檢：你不要再去…
林：我真的我沒有倒阿。
檢：我跟你講，我今天一定羈押你，我今天就跟你忙到晚了，
　　哄，煩死了，到現在還不承…，你承認我就讓你回去啦，
　　我說真的就是這樣啦。
許：我跟你講啦，你就認啦。
林：我真的沒倒到，我會…我會後尾手。
檢：我問你啦，不然車會這樣跑，他有需要你在做前導車，這
　　樣繞，這樣繞，阿後來那二台車為什麼跟你們在那裡遇到
　　，哈？
林：因為我…
檢：那二台車遇到，那二個我一樣會找他們來，
林：我…我斗弄不能開，他叫我先在那裡等，叫我去那裡等，　　　在那裡移來移去。
檢：好啦，人為什麼要指證你啦，哄，你真的實在…
林：你指認我做什麼（轉向許嘉麟），我已…沒倒到…
許：我跟你講啦，現在監視器已經調到我…，所有的都看到，
林：對阿，我沒走，我那天不是有去找那個誰阿，我沒有找蘋　　　果的？去蘋果那裡倒，我是去蘋果那裡倒呢，我那天沒倒
　　到我就回去了呢，你還帶我去崙背那裡，去那裡休息等
　　著，後尾手還…
檢：好啦，你跟他說，他跟他說二句，他如果還不要，我就是
　　要羈押他了啦，快點啦。
許：我跟你講啦，你就用一用，弄一弄，你…
林：檢仔（舉手）。
檢：我跟你講啦，為什麼你今天羈押絕對會成功，為什麼，我
　　跟你分析給你聽啦，第一集警，第二，你還有第二件等一
　　下要問的啦，你去給人們倒三次
林：我知道。
檢：法官會說，你之前那辯解那個不可信啦，你那輛車，大家
　　會去遇到
（林登禾舉手）
林：檢察官我真的，這件我沒做到，我貨真的沒下下來，
檢：沒下來，好啦，我問你啦，阿沒下來，
林：麻煩他回想一下好不好，（轉頭朝向許嘉麟）我那天真的
　　去到…
檢：來，倒出來東西還沒倒到，不然這誰倒的啦，阿他說的很
　　清楚了，一趟5千元，哄，真的是要給…
（法警提示卷宗書證）
檢：阿是在倒…
林：（手指卷宗）這真的我沒有倒到啦。
檢：你倒太多地方，倒到不知道了嗎？
林：沒有，我那天，我那天我真的斗仔壞掉，我們二個弄不開
　　，打不開之後，你（手指許嘉麟）有叫我出去等沒有，後
　　尾手…我真的…
檢：好…好…
林：這個位置我真的不是我倒的，
檢：我真的今天來加班來處理，昏去阿，哄，真的實在…
林：檢察官，我…我跟你說真的…（轉頭手拉許嘉麟衣服）你
　　回想一下，是後尾手…
檢：你不要再去左右他了。
林：不是，我沒有左右他，我有證人，我真的有證人，阿昌也
　　可做證，我那天真的沒有倒到貨，
許：誰阿？
林：你說…那個女人，那個阿宣，我真的沒有倒到貨，而且那
　　天，後尾手我跟…聯絡說完之後，我是載918下去那種的，
　　「曲球」（音譯）那倒的，你自己想看看，你自己想看看
　　，你不要隨便指證，我雖然有跟你們去，但是我沒有倒，
　　你自己想看看，我們在那裡弄半天，繩子拉門拉到斷去，　　　什麼都用到斷去。
檢：好啦，好啦，好啦。 
（林登禾舉手）
林：講一下，我真的是…
檢：停停，問完我就要羈押了，不要再講了…再講了，我真的
　　是這樣…
許：你就認一認就事情就結束去了，阿你就…，他們這個你就
　　簡單處理就好了，
林：不是…
許：因為…（不清楚）
檢：對阿，你說的…
林：絕對不是，我那天貨沒倒阿，我真的那天沒倒到貨（舉手
　　 ）。
檢：阿你們怎麼會去走這條路，我早上已經有問證人了，證人
　　說那就是有你們…他有看到你們二輛，你知道嗎？證人有
　　看到你們二輛。
林：（舉手）不是。
檢：好好好，停停停，你不要跟我講這個。
林：檢察官，你不能這樣子（手指自己）。
檢：你去跟法官講。
林：不是。
檢：你去跟法官講，你去跟法官講，我真的實在。
林：（手指許嘉麟）我跟你說實在，你不能這樣隨便害我，你
　　知道嗎？
檢：你再恐嚇他看看。
林：我不是…沒有恐…，他真的誣陷我（手指自己）。
檢：我現在只是來跟你…讓你進來，不然我根本可以叫他出去
　　了。
林：我真的沒有做這件事情（哭聲），為什麼…
檢：好好好，我真的實在被你…為了這個，
林：（手指許嘉麟）那件我真的沒有做到，你要…，沒有，我
　　讓他回想一下（轉身朝向許嘉麟），那天你叫我先出去，
　　聯絡他們二台到，然後我就去繞繞繞，結果你說我的尾門
　　打不開，我那時候真的尾門打不開，後尾手我就回去家裡
　　休息了，然後我跟他說…
檢：我問你啦，陳志杰和鄭富兆這2個也是你…
林：（搖頭）我不知道是誰，我不認識。
檢：哄，你看，你看…
林：陳志杰和鄭富兆是誰？（轉身朝向許嘉麟）
（許嘉麟看向林登禾後才轉頭）
檢：他也不認識對啦，但是那二輛就是說就是你在那裡等，跟
　　在堤防邊載來的啦，好啦，你如果不承認，好啦，我會有
　　我自己的處理方式。
林：不是。
檢：人一直在勸你了…講你在處理好…
林：他是叫我認，但是我沒倒。
許：好啦，你…，人家要簡單處理，你就給人家簡單處理，
　　你…
林：…我不行…我沒…
許：你…不要弄到你今天被收押起來的時候，你看我現在這
　　樣，一票到底這樣，這樣算比較爽嗎？這樣比較高興嗎？
林：我向你問一下，你問良心想一下，那天我真的沒有倒貨，　　　我那天斗仔壞掉，去卡住，我們二個弄半天（舉手）。
檢：好啦，林登禾，出生年月日？你不要再跟我講了。
林：檢察官…
檢：出生年月日？
林：761026。
檢：好，身分證號碼？
林：Z000000000。
檢：那戶籍地？
（法警要許嘉麟往旁邊靠向畫面右邊坐過去）
林：雲林縣○○鄉○○村○○0○00號。
檢：2之11號哄。好，廢清法哄，可以保持緘默，請律師調查有
　　利證據，了解哄？
林：了解。
檢：來，是中低收、原住民嗎？
林：不是。
檢：有需要請律師嗎？
林：不用。
檢：好，對於證人許嘉麟哄，指證你於，指證你哄，請…指證
　　你哄，請他當水車，讓你駕駛車號000-0000曳引車…571
　　7，讓你駕駛那個5717曳引車，哄那個，指證你請他當水
　　車，讓你駕駛車號000-0000曳引車，哄，前往那個雲林縣
　　○○鎮○○段0000號地號傾倒廢棄物（打字聲），然後…
　　等一下哄，請他當水車，然後讓你駕駛，前面我看看，然
　　後又引導，請他當水車2次哄，來這個，讓不用了，由你
　　哄，由你…由你於112年2月25日14時3分，14時3分哄，駕
　　駛…前往…傾倒，又於112年2月25日那個…15時43分許哄，引導車號000-00、KLK-7776號，
書：KLK？
檢：哼，7776號曳引車前往同一土地傾倒廢棄物，傾倒廢棄
　　物，之後你當場給付1萬元給許嘉麟，是否屬實、認罪？簡
　　單講啦，快點啦。
（林登禾舉手）
檢：沒有，我就聲…聲請羈押了啦，就這樣而已啦，你要嘛就
　　交待一切，要嘛就去法院講。
林：（舉手）我交待一切給你。
檢：怎樣？
林：我那天確實是有請他讓我們傾倒我們所載的東西，
檢：哼。
林：但是我那天斗子真的壞掉，我沒辦法，就是打開那尾門，
檢：阿另外那二台咧啦？
林：另外那二台我不認識。
檢：好，那就羈押你了啦。
林：我…
檢：你這樣講就沒有意義阿，哈，阿二台，他也講說二台就是
　　他，你們在堤防旁邊等，你叫你再引導那二台去，才領二
　　趟1萬元阿。
林：（舉手）我跟他講說你先讓後面那二台去下，我…我沒有
　　辦法下，因為我尾門壞掉。
檢：所以那二台有下就對了嗎？
林：對。
檢：阿你沒有下？
林：我沒有下。
檢：阿…阿你差，我跟你講，我再跟你分析一個利害關係，你
　　都已經承認到這樣子，你說你沒下，阿你也叫他去當水車，有引導二台去下，你自己說你沒下，你有下沒下其實罪一樣，你知道我意思嗎？（笑聲）因為你已經承認說…
許：…還聽不懂。
檢：他做水車了，阿第一次，你跟他說你沒有倒，你可能不懂
　　法律，他已經當水車，當第一次，你現在說，阿我那時候車斗壞掉，我沒有辦法倒，阿第二次，你承認說，喔，你也承認說他做水車，阿叫他叫他引領那二台去倒，對嗎？你承認這樣嘛，但是…
林：我不是，我是跟他講說你後面那二台…
檢：後面那二台，你也是帶他去倒阿。
林：…不是我帶的（搖手）。
檢：對啦，他帶的，也是你指示阿，你不是給他1萬元，你跟
　　我…
林：我沒給他錢阿，因為我沒倒到，我沒倒到，我怎麼會給他
　　錢。
檢：阿沒有給他錢，他為什麼會要…他會要再帶那二台啦。
林：我也不知道阿，我真的沒有給他錢。
檢：好啦，這樣你就不承認，好啦，這樣好。
林：不是…
檢：你到底要不要講，我要叫警…，他逮捕你了，快一點。
許：你就認乾脆，你就…
檢：你認半套的（笑聲），
許：對阿，你…
檢：你是在說什麼啦，
許：因為你現在這樣，因為你，我分析這樣，檢仔，我開示給
　　他聽啦。
檢：對啦。
許：這樣已經…已經…，你也是共犯了啦，哄，我們也都變成
　　是共犯，阿你就乾脆這樣，你就一樣我們就認一認，後來那二台鄭富兆跟那個，那個是一陣…
檢：那他們自己要…他們要負擔的人啦，他們自己負擔，
許：對嘛（對著林登禾講）
檢：我會…我會帶他們來阿。
許：他們會負擔嘛，阿我們對嘛（手敲擊前方桌子），我們只
　　是，我講給你聽，我們就變共犯下去了喔。
（林登禾手指自己）
檢：對阿，你已經有帶他當水車了，阿你也講好，要不那二台
　　換你帶他去，阿不是同樣的意思，你有給他錢沒給他錢，阿人說有給他錢，他會騙你嗎？阿你要承認說我沒有給錢，我的車沒倒到，你已經是共犯了，你看他都知道我要講什麼，哈。
許：你聽有嗎？你不要弄到今天自己…
檢：你講一半我絕對把你羈押的，因為你沒有交待清楚嘛。
（林登禾搖頭）
檢：阿他交待清楚，他當然沒事情，你不是，我跟你講，你看
　　你已經，你慢慢你已經一半一半在承認了，你剛才一開始說沒有。
林：我是我是…我是想不懂說為什麼說今天我去…
檢：好啦，不要浪費時間你快一點，我還有下件要開啦，阿你
　　到底怎麼樣啦，我下件還要開你的呢，
林：我知道（點頭），我知道斗六那件事情，
檢：對啦，阿這個啦，他已經跟你分析那麼清楚了，快一點
　　啦，
林：我有…我有去，但是…
檢：阿你要不要承認啦？哈（嘆氣），真的實在…
林：檢察官，我承認我會怎麼樣嗎？
檢：阿就一樣阿，就跟他一樣，共犯而已阿，我承認我跟你講　　　，（許嘉麟往林登禾方向伸出右手）我跟你擔保啦，我承
　　認我就不羈押你啦，
（林登禾點頭）
檢：我交保而已啦。
林：好，我有去，我有去。
檢：不是有去啦，你是不是這個行為，都承認啦，什麼有去…
林：（點頭）我有做這個行為阿。
檢：阿他說的都事實對嗎？
林：是（點頭）。
檢：阿就這樣就好了阿，如果沒有違背你的意思，就是這樣阿　　　，不要說人家哪有陷害你，你也是你深思熟慮，你自己…
　　我跟你講你自己想看看到底是怎樣。
林：我敘述那天的情形給你聽，我那天是問說阿有土尾嗎…
檢：你不用說其他的，你是不是叫他做水車啦？
許：你…你如果再用下去，你弄到自己被收押。
檢：（笑聲）
許：我給你勸一下，因為這個檢仔算不錯了，因為你如果去遇
　　到我那時候我們在土地公那裡，那明明那再生級配，你有本事弄到不見，我…我真的給你們…氣到…
林：我有交給你了。
檢：好啦，不要再說…（不清楚），說啦。
林：我有去，我有去。
檢：不是有去的問題啦，他說的是不是事實啦？你是咧。
林：是是是（點頭）。
檢：那個許嘉麟指證的事實，我都承認啦哄，
林：哼。
檢：我跟你說啦，他說的是有真的對你，哈，我對你還不錯，
　　我跟你說啦，
林：對阿（點頭）。
許：真的對你很好了啦，不然你…
檢：後面…後面你又倒的，你已經承認倒了，我問你，我把你
　　聲請給你羈押，法院絕對淮的，你已經有倒了，你知道
　　嗎？後件他承認倒了，還倒3天，你還倒3次。
林：（點頭）我承認有…
檢：阿你這斗說你沒倒，阿人指證你，還有裡面相片，還有監
　　視器，尤其監視器拍的那麼清楚，你說你沒倒，阿你也承認你有去那裡，車都有拍到了，
林：我有去，但沒有倒到，我真的沒有把東西…
許：恁娘咧。
檢：好啦，快點啦，阿指證的是有承認嗎啦？
林：有有（點頭）。
檢：我都承認啦哄，我確實，怎樣？有請他做水車，對嗎？
林：（點頭）我有請他做水車。
檢：有請許嘉麟當水車，我當天哄，確實有請許嘉麟當水車啦
　　哄，然後引導我及那個…那個誰，把那個給…，陳志杰、鄭富兆，駕駛曳引車，去該土地傾倒營建廢棄物及夾雜垃圾，對嗎？
林：哼（點頭）。
檢：營建混合廢棄物及夾雜垃圾，夾雜垃圾，我跟你講啦，我
　　知道我今天放你回去，你絕對會去跟他們說的啦。
林：我不會，我不認識他們，我真的不認識他們。
檢：不認識他們。
林：我真的不認識他們。
檢：我意思是說，好啦，不管啦，你們二個，你叫他們二個出
　　來面對這樣而已啦，不要又要跑了，跑我是通緝，這樣對他們也不好啦。
林：不是，我真的不認識他們阿。
檢：好啦，不管啦，好啦好啦，你看他們二個，你三輛車在那
　　裡等，不管啦，你有可能，反正你絕對有聯絡的方式嘛。
林：我真的不認識他們，我真的（舉手），我…
檢：好啦，ㄟ，你到底是有要認還是沒有要認啦？你不認識他
　　們，你們三輛在那裡等，你到底是怎樣啦？你剛才也說叫他先帶那二輛去倒，
林：是用車機聯絡方式…
檢：對啦，
林：我的因為倒不好，
檢：好啦，好啦，阿你意思說那二位…那二位你不一定認識對
　　嗎？
林：那二位，用我們的頻道…說…
檢：好啦，好啦，不管，一樣就知道這些人，這樣對嗎？這樣
　　他們有倒是事情這樣？好嗎？
林：好。
（林登禾搖頭）
檢：（嘆氣）陳志杰和鄭富兆，這樣可以嗎？
林：我不知道那些，真的…我真的不知道跟…
檢：哈？
林：跟你怎樣講？因為他們二個我真的不認識。
檢：哈？不然你是怎麼聯絡的？
林：他們不是跟我聯絡的。
檢：不然呢？
林：他們是跟他聯絡的（手指許嘉麟）。
檢：跟誰聯絡？
林：他（手指許嘉麟）。
檢：哄你看，你變去咬他，哄，到底是怎樣啦？
林：因為陳志杰和鄭富兆我真的不知道是誰阿。
許：好啦，你不要緊，你就儘量咬我，反正我現在…我現在一
　　票到底阿，我就要被關了。
檢：哄。
許：阿你如果…不是啦，
檢：你要咬他我跟你講，一樣你們二個講不老實，我就也是羈
　　押你啦。
許：對阿。
檢：（笑聲）
許：你又在…你又在…
檢：因為…因為…他在監獄我不會再羈押他了，他在監獄了啦
　　。
林：我真的不知道什麼外號叫什麼名字。
檢：你又要看外號嗎？喔真的實在…
林：因為我們都是…用…用外號…
檢：真的實在…，我知道啦，阿就開那二台車子的啦，喔，真
　　的實在，又被你拐一道，喔…
林：我那二台車子，我…
檢：阿他就引導的，你是在…
許：我跟你講啦，他如果是在線上跟你問的，你就乾脆說線上
　　問的還是怎樣，你就直接講就好了，阿就事實你，他在線上跟你問的，你沒有…沒有那個…，線上你是用…用無線電聯絡還是怎樣，你就交待清楚，不然你要像我這樣嗎？我已經一直在給你暗示這麼清楚。
檢：快點，快點，阿…，真的是…
林：應該，那二台是線上用他給我的頻道，在線上問說阿那台
　　倒好了沒，阿我跟他們說我還沒有倒，我門打不開，不然你們先…你們先去…
檢：好啦，你這樣是要承認什麼情形啦，喔，我真的讓你等很
　　久了呢，快弄到5點了。陳志杰、鄭富兆是不是這二個有問題嗎啦？
林：有有有（點頭）。
檢：不然呢？
林：有問題阿。
檢：有什麼問題啦？
林：他們前往該處倒廢棄物阿。
檢：對阿，你們都一起…你們都一起去，不是嗎？他都引導你
　　後來再引導他們二個去嗯，
林：嗯（點頭）。
檢：對阿，阿二個是不是陳志杰、鄭富兆這樣可以，因為他們
　　二個，我跟你講，他們二個有承認，那…他們那天開車在亂講，講我是經過那裡而已，我沒有去倒，亂講的阿，阿你看你他指證了，阿你也承認了，這樣就好了，他們二個都跑不掉了，現在我意思說，他們二個有去倒嘛，你還有二台就是他帶去的嘛，對嗎？
林：（點頭）
檢：這樣就好了阿，
許：沒有啦，因為…因為…，像我也跟你坦白講，因為我也不
　　希望你像我這樣，哄，阿你就他們在線上怎麼跟你問的，是他們…因為他們在線上，因為檢座哄，我…我順便解釋一下，我們在無線電上面，
檢：嗯。
許：不一定說有辦法找到他們的人，
檢：我知道，我知道，
許：哄。
檢：好啦，我帶他…好啦。
許：嘿。
檢：好，來問哄，來你如何聯繫陳志杰、鄭富兆去那邊倒的？
　　是線上聯繫的嗎？
林：他…
檢：無線電嗎？
林：無線電頻道上面聯繫的。
檢：哄。
書：去那邊？
檢：嘿，去那邊傾倒廢棄物。我們互相以無線道聯…無線，你
　　說什麼？
林：以無線電聯絡方式。
檢：我們以無線電聯絡方式…
林：嘿，然後…
檢：你介紹說那邊有土…有可以倒啦，對嗎？
林：…我是說…我跟他們講說我的車子沒有辦法傾卸，然後我
　　先出去，然後你們已經快到的話，你們先…
檢：你如果又再說你…
許：你如果又再說這套的，你…
檢：你怎麼又說這套啦，有影
許：你現在後面…他…
檢：我後面還有你案件要問，我是要…今天是
許：聽得懂意思嗎？人家檢仔給你點的很清楚了，要不然你
　　就…幹…像我和阿豐這樣了。阿我今天我就…乾脆…趕緊我就要行刑了啦。
檢：快點啦，快點啦，到底是怎樣？我還要…還要…，還有二
　　件
林：現在要怎樣講？
許：沒有啦，你現在…你現在就是…
檢：你說怎麼聯絡就好，無線電怎麼聯絡啦？
許：你就怎樣…
林：請他們二位帶…到該處去。
檢：哄，對阿，我們…我們以無線電方式…然後
林：去…
檢：那個…聯繫他們二人哄，聯繫他們二人開車哄，是在堤防
　　邊就對嗎？來堤防邊等嗎？對嗎？
林：對（點頭）。
檢：然後由那個…許嘉麟駕駛自小客車當水車引導他們二個去倒啦，引導他們二人去倒啦，對嗎？
林：對（點頭）。
檢：阿就這樣就好了，哄。
林：（點頭）
許：你這樣才不會被押…阿你…
檢：去旁邊等…
許：你後面還有二…
檢：駕駛自小客車當水車引導他們二人去倒，好，來問哄，來
　　你跟他們二個有沒有親…那個恩怨？
林：沒有。
檢：沒有，陳志杰跟鄭富兆？
林：沒有。
檢：二個人，陳志杰，打錯，二個人啦，沒有哄，以下改以證
　　人身分訊問，好你跟被告，然後CO一下，哄沒關係，CO一下，好要說實話喔，哄？
林：（點頭）
檢：不然偽證罪7年以下有期徒刑喔，哄？就說實話就對了。
（法警拿證人結文給林登禾朗讀後簽名）
檢：好，你的綽號是芒果嗎？對嗎？
林：嘿。
檢：對阿，哈，你有叫許嘉麟當水車哄，然後由許嘉麟哄，於1
　　12年2月25日引導三台曳引車去棄置廢棄物啦，對嗎？
林：嘿。
檢：是啦哄，屬實啦哄。好，阿相片就是倒在這就對，1852地
　　號，對嗎？
林：哼。
檢：剛才給你看的，有要再看一次嗎？
林：不用，不用（搖頭）。
檢：就這啦哄？
林：（點頭）
檢：好，當天你是駕駛…，那天許嘉麟是駕駛BPU-5092啦，對
　　嗎？作引導車嗎，對嗎？
林：嘿。
檢：來問哄，好，當天許嘉麟如何引導這三台車？如果引導這
　　三台曳引車？好，由許嘉麟於2月2…下午2時…2時3分哄，先開這輛，ㄟ…那個駕駛…駕駛那個…
書：自用小客車
檢：嘿，自用小客車啦哄，車…
書：當水車…
檢：當水車啦哄，他
書：引導…
檢：引導我，駕駛車號000-0000，這你的嗎，對嗎？
林：嘿（點頭）。
檢：前往1582地號傾倒廢棄物，然後，之後…又於3點多引導車
　　號000-00跟這二臺車曳引車，前往同一地點傾倒廢棄物嘛，對嗎？
林：對。
檢：之後我當場給付1萬元給許嘉麟，對嗎？
林：對（轉頭看向許嘉麟）。
檢：好，車號這二臺，把他CO起來再問一次…問一次，少掉…
書：第三個。
檢：嘿，車號，加個車號。是這二臺車是線上無線電聯繫的嘛
　 哄？
林：嘿，對。
檢：是…無線…線上無線電聯繫，由陳志杰、鄭富兆所駕駛，
　　對嗎？
林：對。
檢：好，來源呢？廢棄物來源呢？
林：他們自己去載的，我真的不知道，
檢：阿你的呢？
林：我的，我是載西苑高中的918。
檢：那是什麼啦？
林：那個…那個…
檢：營建廢棄物喔？
林：打碎的水泥磚塊夾雜那個碎石。
檢：營建廢棄物對嗎？就混合廢棄物就對？
林：有處理過的營建廢棄物。
檢：混合廢棄物啦，若處理過會這麼…會這麼髒？你不要在那
　　裡…不要在那裡亂講好嗎？
林：沒有…沒有，我是那石頭仔，利用的那個什麼，打房屋完
　　那種的。
檢：對，裡面就一些…你…
林：（搖頭）沒有沒有，我是全部都是那個砂石…那個…那個
　　什麼…打碎水泥磚塊的碎片阿。
檢：你如果要說這個，阿不然這是誰倒的啦。
林：那東西真的不是我的，
檢：阿有一部分是你的阿，
林：我倒不下去，
檢：你如果要說…你說正經…倒不下，剛才筆錄不是在做假
　　的，你到底是怎樣啦？哄。
許：我跟你講啦，你如果說…因為他們載那二台比較髒，那是
　　他們車的問題，哄那…也不是你，那不是你去載的，他的
　　部分是有影事實是後面比較乾淨的。
檢：比較乾淨也是…也是不是完全的，你知道意思嗎？
許：哼。
檢：也不是都完全…你若說都乾淨就沒帶罪…沒事情了啦，但
　　是你那個是混合廢棄物，應該說沒有那麼髒那樣而已。
許：（轉頭朝林登禾）阿沒有啦，來，阿不然你自己講，不然
　　你自己講，我…你…我…，沒有，因為…檢座，那個下的時候會交差疊錯的時候，
檢：我知道啦，
許：會斜下去嘛。
檢：我跟你講，你的絕對不是很乾淨的啦，就是混…我跟你講
　　是寫混合廢棄物啦，好嗎？營建混合廢棄物啦，
林：好（點頭）。
檢：我載的是營建混合廢棄物，有夾雜，有夾雜些許垃圾啦，
　　對嗎？
林：嗯（點頭） 。
檢：哄，有夾雜些許垃圾，阿…阿是去哪裡載的阿？
林：（未答）
檢：忘記了？
林：（搖頭）嗯。
檢：你就說忘記了就好了，你跟我說西苑高中，我跟你講那就
　　更奇怪，到底是怎樣啦？
林：忘記了。
檢：忘記了。我忘記太久了，我忘記去哪裡載的啦，（嘆氣）
　　以下改以被告身分訊問，阿你那些去載的那些人家沒有給你錢嗎？一般是有給你錢阿？
林：（點頭）
檢：因為你們要處理阿，阿你才隨便倒的阿，對嗎？都是這樣
　 阿。
林：（點頭）
檢：一台車多少啦？
林：我那台二萬元。
檢：太久了忘記去哪裡載的，來，
林：應該是二萬…
檢：你載這台車的代價？
林：應該是二萬元。
檢：你載這台車的代價，你載這台車廢棄物的代價哄，一台二
　　萬元啦哄，好…好…，有要補充嗎？知道錯了嗎？
林：知道，知道，我錯了…
檢：我知道錯了，請檢察官給我交保，哈？
林：（點頭） 
男聲（不確定何人）：他交保裡面的東西要怎麼辦？要這樣，
　　 二件分開，自己這件就好，還是怎樣，你知道意思嗎？
檢：這二件要弄成一件，
男聲：可以這樣嗎？
檢：不可以，
男聲：必須要分開哄。
檢：嘿，他…
許：（對林登秋講）那就清掉而已，你也不要再那裡那樣，阿
　　那二位
檢：交保…
許：看這二位也要在那裡，叫他們不要再…
檢：你多少錢可以拿出來交保？
林：檢察官我說一個理由，你…你不知道可以信任我嗎？ 
檢：嘿。
林：我10月、11月我車頭撞到到現在完全沒收入，我褲袋裡面
　　空空啦，剛才來還要跟我女朋友借錢，
檢：哈…，你意思是…你意思是沒辦法交保，沒辦法交保我不
　　可能給你回去阿。
林：我現在貸款還有十多萬…
檢：好啦，你找朋友幫你處理啦，我沒有要…我沒有…我不…
　　三萬好啦。
林：不要這麼高好嗎？拜託一下，因為我爸他自己也沒辦法幫
　　我負擔這麼多錢，
檢：你連三萬元都拿不出來，我是要怎麼幫你那個…哈…
林：你可以查我的戶頭，我真的沒有錢，
檢：我不用查你的戶頭啦，
許：檢座，我們講白的啦，
檢：嘿。
許：是他真的…因為他們爸也負擔很…
檢：嘿。
許：這…這不是我在揶揄啦，
檢：請檢察官給我交保啦哄，我經濟困難啦哄，我只能…，不
　　然二萬元好嗎？我已經對你很好了，我跟你講，
林：（點頭）哼。
檢：廢清法很少人交保二萬元的。
許：對，因為我跟你講現在的廢清都收押了，這個檢仔算很好
　　了，我跟你講，對啦。
檢：阿…
許：你如果遇到段…段小姐的時候，你就…
檢：你也知道她喔，我經濟困難請給我，請…請具保金額少一
　　點啦哄，二萬元好嗎？
林：（點頭）
許：給你去…
檢：你看我還在考慮說後面…阿後面你沒有要…後面哈…
許：你不要…你這裡就走不好了，你後面你越難走啦。
檢：阿不然三萬好嗎？我二件在…二件交保三萬算很少了，你
　　還有後件的呢，哈，三萬元拿的出來嗎？
許：不要啦，檢座給他二萬啦，真的，他…阿他嘛…他嘛…
檢：你說怎樣？你…你爸爸怎樣？
林：我爸爸他口腔癌也沒有什麼收入，我真的沒辦法…
檢：我經濟困難請檢察官…我經濟困難啦哄，然後老爸又有口
　　腔癌啦哄。
許：他爸要弄口腔癌，他也要幫忙負擔那個…，阿這…是…
檢：好啦，好啦，
許：對阿，檢仔…
檢：又有口腔癌啦哄，請具保金額少一點啦哄，好啦，還監，
　　好，這樣…好啦二萬元啦。
許：這…我…有辦法幫忙你…，哄。
檢：不要抱怨許嘉麟，好嗎？人家也是照實話講啦，
許：阿再來阿，出去大家都…，我們講…講那個，不要互相相
　　害，這二個…這二個看怎麼樣，叫他們不要在那裡咬來咬去，那…那浪費…人家…
（許嘉麟轉頭持續與林登禾談話）
檢：對阿，這一件的阿，
許：浪費…我…現在…
檢：對阿，這一件我給你開的，等一下再開這一件，
書：這又再多一個？
檢：多一個什麼？
書：美誼阿。
檢：對阿，對阿，對阿。
（許嘉麟持續與林登禾談話，但聽不清楚）
＃影片結束
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上列被告等因違反廢棄物清理法案件，經檢察官提起公訴（112

年度偵字第9151號、113年度偵字第2242號），本院判決如下：

　　主　　　文

林登禾共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物

罪，處有期徒刑2年4月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，

於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

許嘉麟共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物

罪，處有期徒刑1年6月。未扣案之犯罪所得新臺幣1萬元沒收，

於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

陳志杰共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物

罪，處有期徒刑1年3月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，

於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

鄭富兆共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物

罪，處有期徒刑1年3月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，

於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

　　事實及理由

壹、犯罪事實

一、林登禾、許嘉麟、陳志杰、鄭富兆均明知從事廢棄物清除，

    應向所屬之縣（市）主管機關或中央主管機關委託之機關申

    請核發公民營廢棄物清除機構許可文件後，始得從事清除廢

    棄物業務，竟未經申請許可，即共同基於非法清除廢棄物之

    犯意聯絡，為下列犯行：

　㈠林登禾先於民國112年2月25日13時許前不詳時間，自不詳地

    點，向不詳之人收取新臺幣（下同）2萬元之代價，以車牌

    號碼000-0000號營業貨運曳引車載運營建混合物夾雜垃圾後

    ，林登禾即於112年2月25日13時許，以通訊軟體LINE撥打語

    音聯繫許嘉麟，詢問許嘉麟能否引導林登禾至指定地點棄置

    廢棄物，並協助注意有無警方前來以利規避之工作（即俗稱

    之『水車』）。許嘉麟應允，並與林登禾約定引導1趟可獲得5

    ,000元。於同日14時許，許嘉麟即駕駛車牌號碼000-0000號

    自用小客車，帶領林登禾駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運

    曳引車，前往羅麗美所有位於雲林縣○○鎮○○段0000地號土地

    ，棄置林登禾車上廢棄物一堆於該土地上。

　㈡同日15時許前不詳時間，陳志杰、鄭富兆，自不詳地點，各

    向不詳之人收取2萬元之代價，分別以車牌號碼000-00號營

    業貨運曳引車、車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車載運營

    建混合物夾雜垃圾後，陳志杰、鄭富兆便透過無線電聯繫林

    登禾棄置廢棄物之地點，林登禾接續相同犯意再以LINE撥打

    語音聯繫許嘉麟後，許嘉麟亦接續相同犯意，駕駛車牌號碼

    000-0000號自用小客車，先後帶領陳志杰駕駛車牌號碼000-

    00號營業貨運曳引車、鄭富兆駕駛車牌號碼000-0000號營業

    貨運曳引車，共同前往羅麗美上開土地棄置陳志杰、鄭富兆

    所載運之廢棄物，過程中因道路狹小，鄭富兆不敢駕車進入

    土地，遂由陳志杰先將車牌號碼000-00號營業貨運曳引車之

    廢棄物傾倒完畢後，再駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳

    引車，跟隨許嘉麟之車輛前往上開土地棄置廢棄物。

　㈢嗣羅麗美於同年月26日9時15分許至上開土地巡視及灌溉時，

    查知土地遭棄置廢棄物而報警處理，經警方會同雲林縣環境

    保護局至現場稽查，確認棄置廢棄物為營建混合及垃圾廢棄

    物約60公噸，進而調取監視錄影畫面循線查悉上情。

二、案經羅麗美訴由雲林縣警察局虎尾分局報告臺灣雲林地方檢

    察署檢察官偵查起訴。

貳、認定事實所憑之證據及理由

一、證據能力部分

　　被告林登禾及辯護人對於被告林登禾在偵查中曾自白之供述

    ，認為係遭偵查檢察官以不正訊問方式取得，主張應依刑事

    訴訟法第156條第1項之規定，排除其證據能力。本院當庭勘

    驗偵查檢察官於112年11月23日之偵訊錄音光碟，並製作勘

    驗筆錄如附件所示。由附件勘驗筆錄可知，偵查檢察官在訊

    問被告林登禾之過程中，確曾多次向被告林登禾表示不承認

    就向法院聲請羈押，承認就交保回去等情。本院認為，偵查

    中聲請羈押或諭知交保，乃是檢察官依刑事訴訟法第93條第

    2、3項之法定權限，在判斷被告不願意認罪而有羈押之原因

    與必要時，向法院聲請羈押，或在被告坦承犯行而認有羈押

    原因但無羈押之必要時，諭知具保，均屬偵查檢察官偵查作

    為之判斷。本案偵查檢察官對被告為上開之表示，實難認屬

    於何種不正方式之脅迫或利誘。依本院當庭勘驗所視聽之感

    受，偵查檢察官在開庭時對被告林登禾訊問之言詞及語氣，

    或有不夠懇切之處。然而偵查檢察官對被告林登禾訊問之內

    容，既屬其法定職權之判斷與說明，則尚與刑事訴訟法第15

    6條第1項所指不正訊問之脅迫、利誘等不正方式，有所差距

    。被告林登禾於偵查中之供述，應無排除其證據能力之必要

    ，惟確實之筆錄內容，應以附件所示之勘驗筆錄為準，此先

    敘明。

二、實體部分　　　

　㈠被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆於偵查、審理中，對本案犯罪

    事實均坦承不諱，並有附表所示之證據可資佐證，足認被告

    許嘉麟、陳志杰、鄭富兆之自白與事實相符，其等犯行堪予

    認定。

　㈡被告林登禾於偵查中，及本院準備程序初始，曾承認本案犯

    行，惟於本院後續準備程序、審理程序中均否認犯行。其固

    不否認曾駕駛車輛載運物品，以及聯繫被告許嘉麟擔任水車

    一同前往羅麗美上開土地欲傾倒車上物品之事實，然而對於

    車上所載運之物品是否為廢棄物，以及有無傾倒於本案土地

    等情，均予否認，辯稱當天載運的是破碎的PC塊（即無筋混

    凝土），當天到現場，他的車斗壞掉，沒辦法下料，後來就

    把車子開走等語，且被告林登禾亦否認有聯繫被告陳志杰、

    鄭富兆前來傾倒廢棄物之事實。

　㈢本院之判斷

　⒈被告林登禾有駕駛貨車進出本案土地之事實：

　　被告林登禾案發當日駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引

    車進出本案土地之事實，有雲林縣○○○○○○○000○0○0○○○○○○里

    ○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（警卷第97

    頁至第101頁）、鐵工廠監視器位置及案發地位置圖2幀（警

    卷第115頁、第139頁）、路線圖（警卷第117頁至第119頁）

    、監視器錄影畫面擷取照片18張（警卷第103頁至第113頁）

    等客觀跡證可佐，足認被告林登禾自白當日有駕駛大貨車前

    往本案土地之供述應與事實相符。

　⒉被告林登禾有聯繫被告許嘉麟擔任「水車」之事實：

　　依被告林登禾審理中自述，其確實有聯繫被告許嘉麟一同前

    往本案土地，只是並未傾倒廢棄物（本院卷一第116頁）。

    對照被告許嘉麟於偵訊、審理中之歷次證述，被告許嘉麟均

    坦承有受被告林登禾所託擔任「水車」之引導、把風工作，

    復核以前揭監視錄影畫面均有攝得被告許嘉麟所駕駛車牌號

    碼000-0000號自用小客車與被告林登禾所駕駛之大貨車一前

    一後駛往本案土地之畫面，可信被告林登禾案發當日確實有

    聯繫被告許嘉麟擔任「水車」工作。

　⒊本案土地遭到傾倒之廢棄物可明確區分為三堆：

　　依警卷第145至165頁之現場照片，本案土地上遭傾倒之廢棄

    物，可明確區分為有較多土石夾雜垃圾一堆（警卷第145頁

    ）、有輪胎、藍色桶子、廢木片木板及垃圾一堆（警卷第14

    7至149頁上方、151頁上方、159至165頁），以及燃燒過呈

    黑色的廢棄物一堆（警卷第151頁下方、153至157頁、159頁

    下方）。此三堆廢棄物外觀各自不同，且依警卷第153至157

    頁將三堆廢棄物均攝入畫面之照片顯示，該三堆廢棄物堆置

    之高度相差不多，三堆廢棄物並無互相掩蓋之狀況，可明確

    區分為三堆。

　⒋證人廖崇貴明確指述在案發當日14時至15時間目睹大貨車傾

    倒一堆廢棄物在本案土地之事實：

　⑴依證人廖崇貴於警詢所述，在案發當日14時至15時間，他親

    眼看到一台大貨車跟一部小客車，大貨車有傾倒廢棄物（警

    卷第78頁）。證人廖崇貴復於偵訊中具結證稱，有看到小客

    車停在被害人土地前的馬路，有人下來指揮，大貨車就進入

    被害人土地，幾分鐘之後就出來了，他是等到要離開經過的

    時候往土地看才看到一堆廢棄物，只有看到這2台車等語（

    偵9151卷第126頁）。證人廖崇貴是在告訴人羅麗美土地旁

    工作之農民，與被告4人均不相識，僅單純係因有目睹案發

    經過而告知告訴人後，才為警方通知製作筆錄，再經檢察官

    傳訊作證，其身為無利害關係之第三人，對於當日目睹情形

    所為之證言，本院認為應堪採信。依證人廖崇貴所證述，案

    發當日在14時至15時間，他確實親眼目睹有一台小客車和大

    貨車進出本案土地，且大貨車在離開後，他就在遠處看到有

    砂石等廢棄物堆置於土地上，且證人廖崇貴明確證稱當時是

    看到「一堆」廢棄物。

　⑵辯護人雖指證人廖崇貴之警詢證述一開始是聽說土地遭傾倒

    廢棄物，到後來說有看到傾倒廢棄物，質疑證人廖崇貴證言

    可能有遭到污染的狀況。惟證人廖崇貴在第一次112年2月27

    日即案發後2日之警詢筆錄中，一開始就是說「因為我在耕

    田時，聽到隔壁的鄰田居民說土庫鎮新庄里種樹的土地被傾

    倒廢棄物，我有看到大台拖拉庫（台語）出來，拖拉庫離開

    後，我看到裡面都是垃圾，本來想說遇到地主才要跟地主說

    」（警卷第75頁）。辯護人所指此部分可能遭到污染等情一

    節，應僅屬臆測，本院認為仍未能動搖證人廖崇貴證述內容

    之憑信性。

　⑶辯護人又具狀稱，證人廖崇貴在偵訊中證述大貨車內有2個男

    性，其中一人下車指揮，小客車有一個女性下來看（他卷第

    128頁），但本案監視錄影畫面只有攝得16時1分許，曾經有

    人從被告許嘉麟自小客車副駕駛座下車，故以此質疑證人廖

    崇貴證述之可信性。然本案案發現場土地周遭並無監視器，

    警方所調取之畫面是沿線各路段之監視錄影畫面。而證人廖

    崇貴是證述在土地現場看到下車之狀況，自無從以沿線監視

    錄影畫面為比對。辯護人此部所指證人廖崇貴證述不足採信

    之處，本院認為亦無理由。

　⒌本案並無除被告林登禾、陳志杰、鄭富兆以外之可疑大貨車

    進出本案土地：

　　依證人即告訴人羅麗美警詢證述（警卷第75頁）、證人廖崇

    貴偵訊證述（偵9151卷第126頁），本案土地在112年2月23

    日並無任何廢棄物堆置。警方依告訴人所述最後離開本案土

    地之時間，逐一確認周遭監視錄影畫面後，過濾出本案3部

    車輛，此有雲林縣○○○○○○○000○00○00○○○○○○里○○段0000地號

    處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（偵9151卷第121至122頁

    ）可佐。因本案是在傾倒後隔日旋遭告訴人察覺而報警處理

    ，警方迅速調取監視錄影畫面過濾可疑車輛循線追查，時間

    相當密接，且清查之畫面為2月23日至26日，期間亦僅有3日

    ，本院認為警方職務報告所指之可疑車輛過濾結果，應屬可

    信。依職務報告所述，可認本案並無除被告林登禾、陳志杰

    、鄭富兆以外之可疑大貨車進出本案土地。

　⒍被告林登禾有駕駛大貨車傾倒廢棄物之犯行：

　⑴本案傾倒廢棄物之犯行，在相當短的時間內就由告訴人察覺

    並報警追查，而土地現場堆置三堆明確可分之廢棄物，監視

    錄影畫面也顯示有3人即被告林登禾、陳志杰、鄭富兆各駕

    駛大貨車進出本案土地。再依監視錄影畫面之紀錄，被告林

    登禾駕駛大貨車進出本案土地的時間，就是案發當日14時至

    15時之間（警卷第109至113頁），可知被告林登禾是最早進

    出本案土地之人。對照證人廖崇貴所述，他親眼目睹在14時

    至15時該時段進出本案土地之大貨車，有傾倒廢棄物在本案

    土地的情形。綜合上開監視錄影畫面、證人指述等證據研判

    ，本院認為，對於被告林登禾涉有本案駕駛大貨車傾倒廢棄

    物之犯行，已無合理懷疑存在。

　⑵另工程施工建造、建築物拆除、裝修工程及整地刨除所產生

    之事業廢棄物，固屬於內政部公布之「營建事業廢棄物再利

    用種類及管理方式」編號七所定之「營建混合物」。然依其

    規定，須經具備法定資格（編號七第三點）及具廢棄物分類

    設備或能力之再利用機構，將產生之營建事業廢棄物加以分

    類（編號七第四點），經分類作業後，屬營建剩餘土石方部

    分依「營建剩餘土石方處理方案」處理，屬內政部公告之一

    般事業廢棄物再利用種類部分，依公告之管理方式辦理；其

    他非屬營建剩餘土石方，亦非屬公告可再利用部分，應依廢

    棄物清理法規定清除、處理或再利用，送往合法掩埋場、焚

    化廠、合法廢棄物代處理機構或再利用事業機構（編號七第

    五點）。是營建工程所產生之營建事業廢棄物，應依前述規

    定加以分類，屬於營建剩餘土石方者，依「營建剩餘土石方

    處理方案」之規定處理並可作為資源利用者，則非屬於廢棄

    物；倘未經分類，即非屬「營建剩餘土石方」或「一般事業

    廢棄物再利用種類」，自當應依廢棄物清理法之規定清除、

    處理或再利用（最高法院111年度台上字第1826號判決意旨

    參照）。被告林登禾本案所辯載運PC塊但未下料之說法，雖

    為本院所不採。但依上開說明，被告林登禾自承載運之PC塊

    ，乃營建拆除工程所產出但未經合法再利用機構分類篩選之

    物，即非屬「營建剩餘土石方」或「一般事業廢棄物再利用

    種類」，仍應依廢棄物清理法之規定清除、處理或再利用。

    故被告林登禾為本院所不採之辯詞內容，其實也屬未領有廢

    棄物清除許可文件而載運PC塊，該當非法清除廢棄物之行為

    ，此併予說明。

　⒎被告林登禾與被告陳志杰、鄭富兆為共同正犯：

　⑴被告林登禾、陳志杰、鄭富兆於偵訊中，對於檢察官訊問如

    何前往本案土地傾倒廢棄物時，均答稱係被告林登禾以無線

    電聯絡等語（偵9151卷第268頁）。被告林登禾於112年11月

    23日偵訊中，在為自己辯解當時無法下料時，亦曾自承有叫

    被告許嘉麟先讓後面二台去下（參本院卷二第205頁勘驗筆

    錄），也有提到當時和後面二輛是用車機聯絡，用我們的頻

    道等語（參本院卷二第209、211頁勘驗筆錄）。而證人即被

    告許嘉麟也在偵訊、審理中均證稱，是被告林登禾後來又用

    LINE詢問他，要不要再賺一趟，他才又引導被告陳志杰、鄭

    富兆的車去倒（偵9151卷第160頁、本院卷二第34頁）。由

    此可認，當時被告林登禾確實有聯繫被告陳志杰、鄭富兆由

    被告許嘉麟擔任「水車」再前往本案土地傾倒廢棄物之事實

    。

　⑵辯護人雖質以依監視錄影畫面顯示路線，並無被告許嘉麟所

    稱3台大貨車在堤防邊集合之狀況，認為被告許嘉麟所證述

    內容可疑。惟監視錄影畫面攝得被告許嘉麟、陳志杰、鄭富

    兆之車輛時，渠等車輛已呈現由被告許嘉麟帶領被告陳志杰

    、鄭富兆大貨車行駛於道路之狀態，是否有在堤防邊集合之

    情形，實已無從認定。且被告林登禾確與被告陳志杰、鄭富

    兆有犯意聯絡，並聯繫被告許嘉麟為擔任被告陳志杰、鄭富

    兆之「水車」，業經本院認定如前，自難以有無集合之事實

    認定，動搖被告許嘉麟證述之可信性。

　⑶辯護人又以被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆對於本案交付「水

    車」報酬之情節互有出入，進而質疑渠等證述之真實性。然

    本案非法處理廢棄物屬既遂之犯行，被告許嘉麟也自承收有

    二趟「水車」之報酬，被告許嘉麟實無以此收受報酬之情形

    構陷被告林登禾之必要。況且，被告陳志杰、鄭富兆，僅係

    於案發當日透過無線電聯繫而臨時委由被告許嘉麟擔任「水

    車」，實際與被告許嘉麟相識者，其實是被告林登禾。本院

    認為，被告許嘉麟對於報酬收取之陳述，應較為可信。況無

    論被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆對於報酬給付之過程為何，

    仍無解於被告許嘉麟確實收受報酬之事實認定。且被告陳志

    杰、鄭富兆於本院證述關於報酬給付情形之審理期日，距離

    案發期間將近2年，時日相隔已久，被告陳志杰、鄭富兆對

    於當日交付報酬之記憶是否確與事實相符，亦非無疑。自無

    從依渠等證述關於報酬給付之過程，遽論被告林登禾與被告

    陳志杰、鄭富兆間並無共同正犯之關係。

　㈣綜上所述，對於被告林登禾所涉本案犯行，本院認已無其他

    合理懷疑存在，被告林登禾所稱並無下料或與被告陳志杰、

    鄭富兆共犯本案之辯詞並不足採。本案事證明確，被告林登

    禾犯行堪予認定，應依法論科。　

參、論罪科刑

一、論罪部分

　㈠廢棄物清理法第46條第4款所規定之犯罪構成要件行為，計有

    「貯存」、「清除」及「處理」三者，「貯存」指事業廢棄

    物於清除、處理前，放置於特定地點或貯存容器、設施內之

    行為，「清除」指事業廢棄物之收集、運輸行為，「處理」

    指下列行為：①中間處理：指事業廢棄物在最終處置或再利

    用前，以物理、化學、生物、「熱處理」或其他處理方法，

    改變其物理、化學、生物特性或成分，達成分離、減積、去

    毒、固化或穩定之行為。②最終處置：指衛生掩埋、封閉掩

    埋、安定掩埋或海洋棄置事業廢棄物之行為。③再利用：指

    事業產生之事業廢棄物自行、販賣、轉讓或委託做為原料、

    材料、燃料、填土或其他經中央目的事業主管機關認定之用

    途行為，並應符合其規定者，事業廢棄物貯存清除處理方法

    及設施標準第2條第1、2、3款定有明文。再觀之該處理方法

    及設施標準之相關規定，該所謂之「清除」、「處理」，係

    指「符合」法令規定所為之處置行為，最高法院110年度台

    上字第2198號判決意旨可資參照。

　㈡依上開說明，被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆所為載

    運並棄置廢棄物之行為，屬運輸廢棄物之「清除」行為。起

    訴意旨雖認本案被告4人所犯亦構成處理廢棄物之行為，然

    處理行為分為中間處理、最終處置及再利用，業如前述。本

    案被告4人僅單純將廢棄物棄置於土地上，並未為任何挖掘

    、掩埋之行為，自與廢棄物處理行為有別，偵查檢察官此部

    認定，應有誤解，惟因僅係減縮同一條項所規定不同行為態

    樣，自不生變更起訴法條問題，併此敘明。

　㈢核被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆所為，均係犯廢棄

    物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪。被告許嘉

    麟、林登禾，就本案數次清除廢棄物之犯行，均基於單一違

    反廢棄物清理法之犯意所為，傾倒於相同土地上，侵害相同

    法益，各次行為之獨立性極為薄弱，依一般社會健全觀念，

    難以強行分開，在刑法評價上，應視為數個舉動之接續施行

    ，而論以接續犯之一罪。被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭

    富兆就本案犯行間，有犯意聯絡及行為分擔，應論以共同正

    犯。

二、科刑部分

　㈠被告鄭富兆累犯部分：

　　檢察官起訴書具體指出被告鄭富兆構成累犯之前科犯行，被

    告鄭富兆前因違反廢棄物清理法案件，經臺灣新竹地方法院

    地院以110年度訴字第205號判決判處有期徒刑6月確定，於1

    11年3月22日易科罰金執行完畢，並提出被告鄭富兆刑案資

    料查註紀錄表、上開判決列印資料為佐，起訴書並敘明前案

    與本案同為罪質相似之罪，堪認檢察官就累犯之構成及應加

    重原因，已盡舉證及說明之責。被告鄭富兆於上開案件有期

    徒刑執行完畢後，5年以內故意再犯本件有期徒刑以上之罪

    ，已符刑法第47條第1項之累犯要件。依司法院大法官釋字

    第775號解釋意旨，本院認為被告鄭富兆本案違反廢棄物清

    理法犯行，與構成累犯之前案罪質相同，均屬違反廢棄物清

    理法之罪，倘依累犯規定加重最低法定本刑，並不致生行為

    人所受之刑罰超過其應負擔罪責而罪刑不相當之情狀，爰依

    刑法第47條第1項規定，加重其刑。

　㈡被告林登禾量刑部分：

　　被告林登禾為圖非法清除廢棄物之利益，任意將廢棄物棄置

    於他人土地上，且又聯繫被告陳志杰、鄭富兆，會同被告許

    嘉麟前往棄置，被告林登禾擔任本案犯行之主要角色，所犯

    情節及所生損害均屬較重。而被告林登禾犯後否認犯行，雖

    依其辯解內容亦構成非法清除廢棄物之犯行，但其仍不願意

    坦承面對己身之錯誤行為，自難以此犯後態度，對其量刑做

    出有利之調整。暨衡酌被告林登禾於本院審理中自述之教育

    程度、家庭生活經濟狀況等一切情狀（本院卷二第255、256

    頁），量處如主文所示之刑。

　㈢被告許嘉麟量刑部分：

　　被告許嘉麟為圖私利，為被告林登禾、陳志杰、鄭富兆擔任

    引導、警示之「水車」工作，令本案廢棄物得以順利遭棄置

    於告訴人土地上，所為實值譴責。又被告許嘉麟雖坦承犯行

    ，但並未對所犯致生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，

    對其量刑為過多有利之調整。暨衡酌被告許嘉麟於本院審理

    中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第

    67頁），量處如主文所示之刑。

　㈢被告陳志杰量刑部分：

　　被告陳志杰為圖非法清除廢棄物之利益，載運不明來源廢棄

    物並棄置於告訴人土地上，雖數量僅有一車之廢棄物，但仍

    影響告訴人土地之環境，造成告訴人受有損害，且被告鄭富

    兆所載運之廢棄物，最終係由被告陳志杰為其載至本案土地

    ，被告陳志杰於本案犯行之角色與所造成之損害，應較被告

    鄭富兆為重。又被告陳志杰雖坦承犯行，但並未對所犯致生

    危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有利

    之調整。暨衡酌被告陳志杰於本院審理中自述之教育程度、

    家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第67頁），量處如主文

    所示之刑。

　㈣被告鄭富兆量刑部分：

　　被告鄭富兆為圖非法清除廢棄物之利益，載運不明來源廢棄

    物，最後交由被告陳志杰駕駛並棄置於告訴人土地上，雖數

    量僅有一車之廢棄物，但仍影響告訴人土地之環境，造成告

    訴人受有損害。又被告鄭富兆雖坦承犯行，但並未對所犯致

    生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有

    利之調整。暨衡酌被告鄭富兆前揭累犯之加重事由，及被告

    鄭富兆於本院審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切

    情狀（本院卷二第67頁），量處如主文所示之刑。

肆、沒收部分

一、被告許嘉麟自承本案收取之犯罪所得為1萬元，被告林登禾

    、陳志杰、鄭富兆均自述清除廢棄物之報酬為2萬元，被告4

    人此部分犯罪所得，均應依刑法第38條之1第1、3項之規定

    ，宣告沒收，並均於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時

    ，追徵其價額。

二、又起訴書雖指應以清運費用計算被告4人之犯罪所得，但被

    告4人本案是居於非法清除之業者角色，並非實際上事業廢

    棄物之產出者，就其等犯罪所得之認定，本院認以被告4人

    實際收取之報酬為準，此應敘明。

本案經檢察官黃晉展提起公訴，檢察官郭怡君、程慧晶到庭執行

職務。　　　

中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　 5　　日

　　　　　　　　　刑事第五庭　審判長法　官 許佩如

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官 吳孟宇

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官 劉彥君 

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。「切

勿逕送上級法院」。

告訴人或被害人如不服判決，應備理由具狀向檢察官請求上訴，

上訴期間之計算，以檢察官收受判決正本之日起算。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　許馨月

中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　5 　　日

附錄本案論罪科刑法條全文：

廢棄物清理法第46條

有下列情形之一者，處1年以上5年以下有期徒刑，得併科新臺幣

1千5百萬元以下罰金：

一、任意棄置有害事業廢棄物。

二、事業負責人或相關人員未依本法規定之方式貯存、清除、處

    理或再利用廢棄物，致污染環境。

三、未經主管機關許可，提供土地回填、堆置廢棄物。

四、未依第41條第1項規定領有廢棄物清除、處理許可文件，從

    事廢棄物貯存、清除、處理，或未依廢棄物清除、處理許可

    文件內容貯存、清除、處理廢棄物。

五、執行機關之人員委託未取得許可文件之業者，清除、處理一

    般廢棄物者；或明知受託人非法清除、處理而仍委託。

六、公民營廢棄物處理機構負責人或相關人員、或執行機關之人

    員未處理廢棄物，開具虛偽證明。
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附件

被告林登禾112年11月23日偵訊筆錄譯文  一、檔案名稱：112偵_009151_0000000000000n.mp4（光碟位於112年度他字第393號卷後方錄音光碟存放袋內，光碟封面記載「112偵9151」）  二、錄影長度：1小時21分21秒（彩色影像，有聲音） 　　 三、譯文內容： 　※【簡稱】檢：檢察官；書：書記官；許：許嘉麟；林：林登禾 ------------------------------------------------------- （播放時間47：08，許嘉麟坐在偵訊台前，林登禾由法警帶入偵訊室，林登禾進入後坐在許嘉麟旁右側） 檢：看他啦，是誰？ 林：他？（手指許嘉麟） 檢：他已經指證你了啦，你真的今天如果不承認，我絕對羈押 　　你的啦。 林：不是啦，我…（不清楚）我真的沒做阿（轉頭看向許嘉麟 　　）。 許：你的哄…。 （林登禾與許嘉麟交談） 林：不是啦，大哥，那次…土庫路仔我不是說我好像斗仔壞掉 檢：哄，你如果要在…，你如果再不承認，你給他…你跟他溝 　　通，說帶… （林登禾轉頭與許嘉麟談話） 許：土庫路仔講實在的啦，你就不要再…不要再那個…你… 檢：來，給他看啦。 林：真的不知道土庫路那地方阿。 許：我跟你講啦，你…從頭到尾你看這這樣，這次我這件這 　　樣，這票算比較短啦。 （法警提示卷內書證） 林：土庫路仔？ 檢：這個土庫路仔，土庫那裡阿。 林：土庫我就沒有做，我要認什麼，我們土庫我就沒有做到， 　　你…你為什麼要害我，我那時候斗仔不是壞掉，我就是… 　　我就是… 檢：我跟你講啦，他講的很清楚的啦，我跟你…你看相片再回 　　憶一下啦，上次我已經問你一次了，你應該知道哪一個案 　　件啦 警：（手指卷內相片）帶一次，哄，阿… 檢：2點先帶一斗， 警：2點，再… 檢：4點也是他帶的啦。 警：4點他說再一斗。 檢：你打電話給他說要做水車就一次5千元嗎啦，阿你先帶，他 　　帶你2點去倒一斗，後來4點他還在堤防邊等啦，說還有2台 　　啦，所以他再…你說叫他帶那2台去那裡倒啦。 林：我都沒做喔，我都沒做到阿。 檢：好。 林：…我真的都…，我沒做到，你自己想看看（手指許嘉麟）　　　，我真的沒做，後尾手你叫先出去外面等，後尾手你沒說 　　你弄晚了，晚頭仔去了，你還打給… 檢：你不要再去… 林：我真的我沒有倒阿。 檢：我跟你講，我今天一定羈押你，我今天就跟你忙到晚了， 　　哄，煩死了，到現在還不承…，你承認我就讓你回去啦， 　　我說真的就是這樣啦。 許：我跟你講啦，你就認啦。 林：我真的沒倒到，我會…我會後尾手。 檢：我問你啦，不然車會這樣跑，他有需要你在做前導車，這 　　樣繞，這樣繞，阿後來那二台車為什麼跟你們在那裡遇到 　　，哈？ 林：因為我… 檢：那二台車遇到，那二個我一樣會找他們來， 林：我…我斗弄不能開，他叫我先在那裡等，叫我去那裡等，　　　在那裡移來移去。 檢：好啦，人為什麼要指證你啦，哄，你真的實在… 林：你指認我做什麼（轉向許嘉麟），我已…沒倒到… 許：我跟你講啦，現在監視器已經調到我…，所有的都看到， 林：對阿，我沒走，我那天不是有去找那個誰阿，我沒有找蘋　　　果的？去蘋果那裡倒，我是去蘋果那裡倒呢，我那天沒倒 　　到我就回去了呢，你還帶我去崙背那裡，去那裡休息等 　　著，後尾手還… 檢：好啦，你跟他說，他跟他說二句，他如果還不要，我就是 　　要羈押他了啦，快點啦。 許：我跟你講啦，你就用一用，弄一弄，你… 林：檢仔（舉手）。 檢：我跟你講啦，為什麼你今天羈押絕對會成功，為什麼，我 　　跟你分析給你聽啦，第一集警，第二，你還有第二件等一 　　下要問的啦，你去給人們倒三次 林：我知道。 檢：法官會說，你之前那辯解那個不可信啦，你那輛車，大家 　　會去遇到 （林登禾舉手） 林：檢察官我真的，這件我沒做到，我貨真的沒下下來， 檢：沒下來，好啦，我問你啦，阿沒下來， 林：麻煩他回想一下好不好，（轉頭朝向許嘉麟）我那天真的 　　去到… 檢：來，倒出來東西還沒倒到，不然這誰倒的啦，阿他說的很 　　清楚了，一趟5千元，哄，真的是要給… （法警提示卷宗書證） 檢：阿是在倒… 林：（手指卷宗）這真的我沒有倒到啦。 檢：你倒太多地方，倒到不知道了嗎？ 林：沒有，我那天，我那天我真的斗仔壞掉，我們二個弄不開 　　，打不開之後，你（手指許嘉麟）有叫我出去等沒有，後 　　尾手…我真的… 檢：好…好… 林：這個位置我真的不是我倒的， 檢：我真的今天來加班來處理，昏去阿，哄，真的實在… 林：檢察官，我…我跟你說真的…（轉頭手拉許嘉麟衣服）你 　　回想一下，是後尾手… 檢：你不要再去左右他了。 林：不是，我沒有左右他，我有證人，我真的有證人，阿昌也 　　可做證，我那天真的沒有倒到貨， 許：誰阿？ 林：你說…那個女人，那個阿宣，我真的沒有倒到貨，而且那 　　天，後尾手我跟…聯絡說完之後，我是載918下去那種的， 　　「曲球」（音譯）那倒的，你自己想看看，你自己想看看 　　，你不要隨便指證，我雖然有跟你們去，但是我沒有倒， 　　你自己想看看，我們在那裡弄半天，繩子拉門拉到斷去，　　　什麼都用到斷去。 檢：好啦，好啦，好啦。  （林登禾舉手） 林：講一下，我真的是… 檢：停停，問完我就要羈押了，不要再講了…再講了，我真的 　　是這樣… 許：你就認一認就事情就結束去了，阿你就…，他們這個你就 　　簡單處理就好了， 林：不是… 許：因為…（不清楚） 檢：對阿，你說的… 林：絕對不是，我那天貨沒倒阿，我真的那天沒倒到貨（舉手 　　 ）。 檢：阿你們怎麼會去走這條路，我早上已經有問證人了，證人 　　說那就是有你們…他有看到你們二輛，你知道嗎？證人有 　　看到你們二輛。 林：（舉手）不是。 檢：好好好，停停停，你不要跟我講這個。 林：檢察官，你不能這樣子（手指自己）。 檢：你去跟法官講。 林：不是。 檢：你去跟法官講，你去跟法官講，我真的實在。 林：（手指許嘉麟）我跟你說實在，你不能這樣隨便害我，你 　　知道嗎？ 檢：你再恐嚇他看看。 林：我不是…沒有恐…，他真的誣陷我（手指自己）。 檢：我現在只是來跟你…讓你進來，不然我根本可以叫他出去 　　了。 林：我真的沒有做這件事情（哭聲），為什麼… 檢：好好好，我真的實在被你…為了這個， 林：（手指許嘉麟）那件我真的沒有做到，你要…，沒有，我 　　讓他回想一下（轉身朝向許嘉麟），那天你叫我先出去， 　　聯絡他們二台到，然後我就去繞繞繞，結果你說我的尾門 　　打不開，我那時候真的尾門打不開，後尾手我就回去家裡 　　休息了，然後我跟他說… 檢：我問你啦，陳志杰和鄭富兆這2個也是你… 林：（搖頭）我不知道是誰，我不認識。 檢：哄，你看，你看… 林：陳志杰和鄭富兆是誰？（轉身朝向許嘉麟） （許嘉麟看向林登禾後才轉頭） 檢：他也不認識對啦，但是那二輛就是說就是你在那裡等，跟 　　在堤防邊載來的啦，好啦，你如果不承認，好啦，我會有 　　我自己的處理方式。 林：不是。 檢：人一直在勸你了…講你在處理好… 林：他是叫我認，但是我沒倒。 許：好啦，你…，人家要簡單處理，你就給人家簡單處理， 　　你… 林：…我不行…我沒… 許：你…不要弄到你今天被收押起來的時候，你看我現在這 　　樣，一票到底這樣，這樣算比較爽嗎？這樣比較高興嗎？ 林：我向你問一下，你問良心想一下，那天我真的沒有倒貨，　　　我那天斗仔壞掉，去卡住，我們二個弄半天（舉手）。 檢：好啦，林登禾，出生年月日？你不要再跟我講了。 林：檢察官… 檢：出生年月日？ 林：761026。 檢：好，身分證號碼？ 林：Z000000000。 檢：那戶籍地？ （法警要許嘉麟往旁邊靠向畫面右邊坐過去） 林：雲林縣○○鄉○○村○○0○00號。 檢：2之11號哄。好，廢清法哄，可以保持緘默，請律師調查有 　　利證據，了解哄？ 林：了解。 檢：來，是中低收、原住民嗎？ 林：不是。 檢：有需要請律師嗎？ 林：不用。 檢：好，對於證人許嘉麟哄，指證你於，指證你哄，請…指證 　　你哄，請他當水車，讓你駕駛車號000-0000曳引車…571 　　7，讓你駕駛那個5717曳引車，哄那個，指證你請他當水 　　車，讓你駕駛車號000-0000曳引車，哄，前往那個雲林縣 　　○○鎮○○段0000號地號傾倒廢棄物（打字聲），然後… 　　等一下哄，請他當水車，然後讓你駕駛，前面我看看，然 　　後又引導，請他當水車2次哄，來這個，讓不用了，由你 　　哄，由你…由你於112年2月25日14時3分，14時3分哄，駕 　　駛…前往…傾倒，又於112年2月25日那個…15時43分許哄，引導車號000-00、KLK-7776號， 書：KLK？ 檢：哼，7776號曳引車前往同一土地傾倒廢棄物，傾倒廢棄 　　物，之後你當場給付1萬元給許嘉麟，是否屬實、認罪？簡 　　單講啦，快點啦。 （林登禾舉手） 檢：沒有，我就聲…聲請羈押了啦，就這樣而已啦，你要嘛就 　　交待一切，要嘛就去法院講。 林：（舉手）我交待一切給你。 檢：怎樣？ 林：我那天確實是有請他讓我們傾倒我們所載的東西， 檢：哼。 林：但是我那天斗子真的壞掉，我沒辦法，就是打開那尾門， 檢：阿另外那二台咧啦？ 林：另外那二台我不認識。 檢：好，那就羈押你了啦。 林：我… 檢：你這樣講就沒有意義阿，哈，阿二台，他也講說二台就是 　　他，你們在堤防旁邊等，你叫你再引導那二台去，才領二 　　趟1萬元阿。 林：（舉手）我跟他講說你先讓後面那二台去下，我…我沒有 　　辦法下，因為我尾門壞掉。 檢：所以那二台有下就對了嗎？ 林：對。 檢：阿你沒有下？ 林：我沒有下。 檢：阿…阿你差，我跟你講，我再跟你分析一個利害關係，你 　　都已經承認到這樣子，你說你沒下，阿你也叫他去當水車，有引導二台去下，你自己說你沒下，你有下沒下其實罪一樣，你知道我意思嗎？（笑聲）因為你已經承認說… 許：…還聽不懂。 檢：他做水車了，阿第一次，你跟他說你沒有倒，你可能不懂 　　法律，他已經當水車，當第一次，你現在說，阿我那時候車斗壞掉，我沒有辦法倒，阿第二次，你承認說，喔，你也承認說他做水車，阿叫他叫他引領那二台去倒，對嗎？你承認這樣嘛，但是… 林：我不是，我是跟他講說你後面那二台… 檢：後面那二台，你也是帶他去倒阿。 林：…不是我帶的（搖手）。 檢：對啦，他帶的，也是你指示阿，你不是給他1萬元，你跟 　　我… 林：我沒給他錢阿，因為我沒倒到，我沒倒到，我怎麼會給他 　　錢。 檢：阿沒有給他錢，他為什麼會要…他會要再帶那二台啦。 林：我也不知道阿，我真的沒有給他錢。 檢：好啦，這樣你就不承認，好啦，這樣好。 林：不是… 檢：你到底要不要講，我要叫警…，他逮捕你了，快一點。 許：你就認乾脆，你就… 檢：你認半套的（笑聲）， 許：對阿，你… 檢：你是在說什麼啦， 許：因為你現在這樣，因為你，我分析這樣，檢仔，我開示給 　　他聽啦。 檢：對啦。 許：這樣已經…已經…，你也是共犯了啦，哄，我們也都變成 　　是共犯，阿你就乾脆這樣，你就一樣我們就認一認，後來那二台鄭富兆跟那個，那個是一陣… 檢：那他們自己要…他們要負擔的人啦，他們自己負擔， 許：對嘛（對著林登禾講） 檢：我會…我會帶他們來阿。 許：他們會負擔嘛，阿我們對嘛（手敲擊前方桌子），我們只 　　是，我講給你聽，我們就變共犯下去了喔。 （林登禾手指自己） 檢：對阿，你已經有帶他當水車了，阿你也講好，要不那二台 　　換你帶他去，阿不是同樣的意思，你有給他錢沒給他錢，阿人說有給他錢，他會騙你嗎？阿你要承認說我沒有給錢，我的車沒倒到，你已經是共犯了，你看他都知道我要講什麼，哈。 許：你聽有嗎？你不要弄到今天自己… 檢：你講一半我絕對把你羈押的，因為你沒有交待清楚嘛。 （林登禾搖頭） 檢：阿他交待清楚，他當然沒事情，你不是，我跟你講，你看 　　你已經，你慢慢你已經一半一半在承認了，你剛才一開始說沒有。 林：我是我是…我是想不懂說為什麼說今天我去… 檢：好啦，不要浪費時間你快一點，我還有下件要開啦，阿你 　　到底怎麼樣啦，我下件還要開你的呢， 林：我知道（點頭），我知道斗六那件事情， 檢：對啦，阿這個啦，他已經跟你分析那麼清楚了，快一點 　　啦， 林：我有…我有去，但是… 檢：阿你要不要承認啦？哈（嘆氣），真的實在… 林：檢察官，我承認我會怎麼樣嗎？ 檢：阿就一樣阿，就跟他一樣，共犯而已阿，我承認我跟你講　　　，（許嘉麟往林登禾方向伸出右手）我跟你擔保啦，我承 　　認我就不羈押你啦， （林登禾點頭） 檢：我交保而已啦。 林：好，我有去，我有去。 檢：不是有去啦，你是不是這個行為，都承認啦，什麼有去… 林：（點頭）我有做這個行為阿。 檢：阿他說的都事實對嗎？ 林：是（點頭）。 檢：阿就這樣就好了阿，如果沒有違背你的意思，就是這樣阿　　　，不要說人家哪有陷害你，你也是你深思熟慮，你自己… 　　我跟你講你自己想看看到底是怎樣。 林：我敘述那天的情形給你聽，我那天是問說阿有土尾嗎… 檢：你不用說其他的，你是不是叫他做水車啦？ 許：你…你如果再用下去，你弄到自己被收押。 檢：（笑聲） 許：我給你勸一下，因為這個檢仔算不錯了，因為你如果去遇 　　到我那時候我們在土地公那裡，那明明那再生級配，你有本事弄到不見，我…我真的給你們…氣到… 林：我有交給你了。 檢：好啦，不要再說…（不清楚），說啦。 林：我有去，我有去。 檢：不是有去的問題啦，他說的是不是事實啦？你是咧。 林：是是是（點頭）。 檢：那個許嘉麟指證的事實，我都承認啦哄， 林：哼。 檢：我跟你說啦，他說的是有真的對你，哈，我對你還不錯， 　　我跟你說啦， 林：對阿（點頭）。 許：真的對你很好了啦，不然你… 檢：後面…後面你又倒的，你已經承認倒了，我問你，我把你 　　聲請給你羈押，法院絕對淮的，你已經有倒了，你知道 　　嗎？後件他承認倒了，還倒3天，你還倒3次。 林：（點頭）我承認有… 檢：阿你這斗說你沒倒，阿人指證你，還有裡面相片，還有監 　　視器，尤其監視器拍的那麼清楚，你說你沒倒，阿你也承認你有去那裡，車都有拍到了， 林：我有去，但沒有倒到，我真的沒有把東西… 許：恁娘咧。 檢：好啦，快點啦，阿指證的是有承認嗎啦？ 林：有有（點頭）。 檢：我都承認啦哄，我確實，怎樣？有請他做水車，對嗎？ 林：（點頭）我有請他做水車。 檢：有請許嘉麟當水車，我當天哄，確實有請許嘉麟當水車啦 　　哄，然後引導我及那個…那個誰，把那個給…，陳志杰、鄭富兆，駕駛曳引車，去該土地傾倒營建廢棄物及夾雜垃圾，對嗎？ 林：哼（點頭）。 檢：營建混合廢棄物及夾雜垃圾，夾雜垃圾，我跟你講啦，我 　　知道我今天放你回去，你絕對會去跟他們說的啦。 林：我不會，我不認識他們，我真的不認識他們。 檢：不認識他們。 林：我真的不認識他們。 檢：我意思是說，好啦，不管啦，你們二個，你叫他們二個出 　　來面對這樣而已啦，不要又要跑了，跑我是通緝，這樣對他們也不好啦。 林：不是，我真的不認識他們阿。 檢：好啦，不管啦，好啦好啦，你看他們二個，你三輛車在那 　　裡等，不管啦，你有可能，反正你絕對有聯絡的方式嘛。 林：我真的不認識他們，我真的（舉手），我… 檢：好啦，ㄟ，你到底是有要認還是沒有要認啦？你不認識他 　　們，你們三輛在那裡等，你到底是怎樣啦？你剛才也說叫他先帶那二輛去倒， 林：是用車機聯絡方式… 檢：對啦， 林：我的因為倒不好， 檢：好啦，好啦，阿你意思說那二位…那二位你不一定認識對 　　嗎？ 林：那二位，用我們的頻道…說… 檢：好啦，好啦，不管，一樣就知道這些人，這樣對嗎？這樣 　　他們有倒是事情這樣？好嗎？ 林：好。 （林登禾搖頭） 檢：（嘆氣）陳志杰和鄭富兆，這樣可以嗎？ 林：我不知道那些，真的…我真的不知道跟… 檢：哈？ 林：跟你怎樣講？因為他們二個我真的不認識。 檢：哈？不然你是怎麼聯絡的？ 林：他們不是跟我聯絡的。 檢：不然呢？ 林：他們是跟他聯絡的（手指許嘉麟）。 檢：跟誰聯絡？ 林：他（手指許嘉麟）。 檢：哄你看，你變去咬他，哄，到底是怎樣啦？ 林：因為陳志杰和鄭富兆我真的不知道是誰阿。 許：好啦，你不要緊，你就儘量咬我，反正我現在…我現在一 　　票到底阿，我就要被關了。 檢：哄。 許：阿你如果…不是啦， 檢：你要咬他我跟你講，一樣你們二個講不老實，我就也是羈 　　押你啦。 許：對阿。 檢：（笑聲） 許：你又在…你又在… 檢：因為…因為…他在監獄我不會再羈押他了，他在監獄了啦 　　。 林：我真的不知道什麼外號叫什麼名字。 檢：你又要看外號嗎？喔真的實在… 林：因為我們都是…用…用外號… 檢：真的實在…，我知道啦，阿就開那二台車子的啦，喔，真 　　的實在，又被你拐一道，喔… 林：我那二台車子，我… 檢：阿他就引導的，你是在… 許：我跟你講啦，他如果是在線上跟你問的，你就乾脆說線上 　　問的還是怎樣，你就直接講就好了，阿就事實你，他在線上跟你問的，你沒有…沒有那個…，線上你是用…用無線電聯絡還是怎樣，你就交待清楚，不然你要像我這樣嗎？我已經一直在給你暗示這麼清楚。 檢：快點，快點，阿…，真的是… 林：應該，那二台是線上用他給我的頻道，在線上問說阿那台 　　倒好了沒，阿我跟他們說我還沒有倒，我門打不開，不然你們先…你們先去… 檢：好啦，你這樣是要承認什麼情形啦，喔，我真的讓你等很 　　久了呢，快弄到5點了。陳志杰、鄭富兆是不是這二個有問題嗎啦？ 林：有有有（點頭）。 檢：不然呢？ 林：有問題阿。 檢：有什麼問題啦？ 林：他們前往該處倒廢棄物阿。 檢：對阿，你們都一起…你們都一起去，不是嗎？他都引導你 　　後來再引導他們二個去嗯， 林：嗯（點頭）。 檢：對阿，阿二個是不是陳志杰、鄭富兆這樣可以，因為他們 　　二個，我跟你講，他們二個有承認，那…他們那天開車在亂講，講我是經過那裡而已，我沒有去倒，亂講的阿，阿你看你他指證了，阿你也承認了，這樣就好了，他們二個都跑不掉了，現在我意思說，他們二個有去倒嘛，你還有二台就是他帶去的嘛，對嗎？ 林：（點頭） 檢：這樣就好了阿， 許：沒有啦，因為…因為…，像我也跟你坦白講，因為我也不 　　希望你像我這樣，哄，阿你就他們在線上怎麼跟你問的，是他們…因為他們在線上，因為檢座哄，我…我順便解釋一下，我們在無線電上面， 檢：嗯。 許：不一定說有辦法找到他們的人， 檢：我知道，我知道， 許：哄。 檢：好啦，我帶他…好啦。 許：嘿。 檢：好，來問哄，來你如何聯繫陳志杰、鄭富兆去那邊倒的？ 　　是線上聯繫的嗎？ 林：他… 檢：無線電嗎？ 林：無線電頻道上面聯繫的。 檢：哄。 書：去那邊？ 檢：嘿，去那邊傾倒廢棄物。我們互相以無線道聯…無線，你 　　說什麼？ 林：以無線電聯絡方式。 檢：我們以無線電聯絡方式… 林：嘿，然後… 檢：你介紹說那邊有土…有可以倒啦，對嗎？ 林：…我是說…我跟他們講說我的車子沒有辦法傾卸，然後我 　　先出去，然後你們已經快到的話，你們先… 檢：你如果又再說你… 許：你如果又再說這套的，你… 檢：你怎麼又說這套啦，有影 許：你現在後面…他… 檢：我後面還有你案件要問，我是要…今天是 許：聽得懂意思嗎？人家檢仔給你點的很清楚了，要不然你 　　就…幹…像我和阿豐這樣了。阿我今天我就…乾脆…趕緊我就要行刑了啦。 檢：快點啦，快點啦，到底是怎樣？我還要…還要…，還有二 　　件 林：現在要怎樣講？ 許：沒有啦，你現在…你現在就是… 檢：你說怎麼聯絡就好，無線電怎麼聯絡啦？ 許：你就怎樣… 林：請他們二位帶…到該處去。 檢：哄，對阿，我們…我們以無線電方式…然後 林：去… 檢：那個…聯繫他們二人哄，聯繫他們二人開車哄，是在堤防 　　邊就對嗎？來堤防邊等嗎？對嗎？ 林：對（點頭）。 檢：然後由那個…許嘉麟駕駛自小客車當水車引導他們二個去倒啦，引導他們二人去倒啦，對嗎？ 林：對（點頭）。 檢：阿就這樣就好了，哄。 林：（點頭） 許：你這樣才不會被押…阿你… 檢：去旁邊等… 許：你後面還有二… 檢：駕駛自小客車當水車引導他們二人去倒，好，來問哄，來 　　你跟他們二個有沒有親…那個恩怨？ 林：沒有。 檢：沒有，陳志杰跟鄭富兆？ 林：沒有。 檢：二個人，陳志杰，打錯，二個人啦，沒有哄，以下改以證 　　人身分訊問，好你跟被告，然後CO一下，哄沒關係，CO一下，好要說實話喔，哄？ 林：（點頭） 檢：不然偽證罪7年以下有期徒刑喔，哄？就說實話就對了。 （法警拿證人結文給林登禾朗讀後簽名） 檢：好，你的綽號是芒果嗎？對嗎？ 林：嘿。 檢：對阿，哈，你有叫許嘉麟當水車哄，然後由許嘉麟哄，於1 　　12年2月25日引導三台曳引車去棄置廢棄物啦，對嗎？ 林：嘿。 檢：是啦哄，屬實啦哄。好，阿相片就是倒在這就對，1852地 　　號，對嗎？ 林：哼。 檢：剛才給你看的，有要再看一次嗎？ 林：不用，不用（搖頭）。 檢：就這啦哄？ 林：（點頭） 檢：好，當天你是駕駛…，那天許嘉麟是駕駛BPU-5092啦，對 　　嗎？作引導車嗎，對嗎？ 林：嘿。 檢：來問哄，好，當天許嘉麟如何引導這三台車？如果引導這 　　三台曳引車？好，由許嘉麟於2月2…下午2時…2時3分哄，先開這輛，ㄟ…那個駕駛…駕駛那個… 書：自用小客車 檢：嘿，自用小客車啦哄，車… 書：當水車… 檢：當水車啦哄，他 書：引導… 檢：引導我，駕駛車號000-0000，這你的嗎，對嗎？ 林：嘿（點頭）。 檢：前往1582地號傾倒廢棄物，然後，之後…又於3點多引導車 　　號000-00跟這二臺車曳引車，前往同一地點傾倒廢棄物嘛，對嗎？ 林：對。 檢：之後我當場給付1萬元給許嘉麟，對嗎？ 林：對（轉頭看向許嘉麟）。 檢：好，車號這二臺，把他CO起來再問一次…問一次，少掉… 書：第三個。 檢：嘿，車號，加個車號。是這二臺車是線上無線電聯繫的嘛 　 哄？ 林：嘿，對。 檢：是…無線…線上無線電聯繫，由陳志杰、鄭富兆所駕駛， 　　對嗎？ 林：對。 檢：好，來源呢？廢棄物來源呢？ 林：他們自己去載的，我真的不知道， 檢：阿你的呢？ 林：我的，我是載西苑高中的918。 檢：那是什麼啦？ 林：那個…那個… 檢：營建廢棄物喔？ 林：打碎的水泥磚塊夾雜那個碎石。 檢：營建廢棄物對嗎？就混合廢棄物就對？ 林：有處理過的營建廢棄物。 檢：混合廢棄物啦，若處理過會這麼…會這麼髒？你不要在那 　　裡…不要在那裡亂講好嗎？ 林：沒有…沒有，我是那石頭仔，利用的那個什麼，打房屋完 　　那種的。 檢：對，裡面就一些…你… 林：（搖頭）沒有沒有，我是全部都是那個砂石…那個…那個 　　什麼…打碎水泥磚塊的碎片阿。 檢：你如果要說這個，阿不然這是誰倒的啦。 林：那東西真的不是我的， 檢：阿有一部分是你的阿， 林：我倒不下去， 檢：你如果要說…你說正經…倒不下，剛才筆錄不是在做假 　　的，你到底是怎樣啦？哄。 許：我跟你講啦，你如果說…因為他們載那二台比較髒，那是 　　他們車的問題，哄那…也不是你，那不是你去載的，他的 　　部分是有影事實是後面比較乾淨的。 檢：比較乾淨也是…也是不是完全的，你知道意思嗎？ 許：哼。 檢：也不是都完全…你若說都乾淨就沒帶罪…沒事情了啦，但 　　是你那個是混合廢棄物，應該說沒有那麼髒那樣而已。 許：（轉頭朝林登禾）阿沒有啦，來，阿不然你自己講，不然 　　你自己講，我…你…我…，沒有，因為…檢座，那個下的時候會交差疊錯的時候， 檢：我知道啦， 許：會斜下去嘛。 檢：我跟你講，你的絕對不是很乾淨的啦，就是混…我跟你講 　　是寫混合廢棄物啦，好嗎？營建混合廢棄物啦， 林：好（點頭）。 檢：我載的是營建混合廢棄物，有夾雜，有夾雜些許垃圾啦， 　　對嗎？ 林：嗯（點頭） 。 檢：哄，有夾雜些許垃圾，阿…阿是去哪裡載的阿？ 林：（未答） 檢：忘記了？ 林：（搖頭）嗯。 檢：你就說忘記了就好了，你跟我說西苑高中，我跟你講那就 　　更奇怪，到底是怎樣啦？ 林：忘記了。 檢：忘記了。我忘記太久了，我忘記去哪裡載的啦，（嘆氣） 　　以下改以被告身分訊問，阿你那些去載的那些人家沒有給你錢嗎？一般是有給你錢阿？ 林：（點頭） 檢：因為你們要處理阿，阿你才隨便倒的阿，對嗎？都是這樣 　 阿。 林：（點頭） 檢：一台車多少啦？ 林：我那台二萬元。 檢：太久了忘記去哪裡載的，來， 林：應該是二萬… 檢：你載這台車的代價？ 林：應該是二萬元。 檢：你載這台車的代價，你載這台車廢棄物的代價哄，一台二 　　萬元啦哄，好…好…，有要補充嗎？知道錯了嗎？ 林：知道，知道，我錯了… 檢：我知道錯了，請檢察官給我交保，哈？ 林：（點頭）  男聲（不確定何人）：他交保裡面的東西要怎麼辦？要這樣， 　　 二件分開，自己這件就好，還是怎樣，你知道意思嗎？ 檢：這二件要弄成一件， 男聲：可以這樣嗎？ 檢：不可以， 男聲：必須要分開哄。 檢：嘿，他… 許：（對林登秋講）那就清掉而已，你也不要再那裡那樣，阿 　　那二位 檢：交保… 許：看這二位也要在那裡，叫他們不要再… 檢：你多少錢可以拿出來交保？ 林：檢察官我說一個理由，你…你不知道可以信任我嗎？  檢：嘿。 林：我10月、11月我車頭撞到到現在完全沒收入，我褲袋裡面 　　空空啦，剛才來還要跟我女朋友借錢， 檢：哈…，你意思是…你意思是沒辦法交保，沒辦法交保我不 　　可能給你回去阿。 林：我現在貸款還有十多萬… 檢：好啦，你找朋友幫你處理啦，我沒有要…我沒有…我不… 　　三萬好啦。 林：不要這麼高好嗎？拜託一下，因為我爸他自己也沒辦法幫 　　我負擔這麼多錢， 檢：你連三萬元都拿不出來，我是要怎麼幫你那個…哈… 林：你可以查我的戶頭，我真的沒有錢， 檢：我不用查你的戶頭啦， 許：檢座，我們講白的啦， 檢：嘿。 許：是他真的…因為他們爸也負擔很… 檢：嘿。 許：這…這不是我在揶揄啦， 檢：請檢察官給我交保啦哄，我經濟困難啦哄，我只能…，不 　　然二萬元好嗎？我已經對你很好了，我跟你講， 林：（點頭）哼。 檢：廢清法很少人交保二萬元的。 許：對，因為我跟你講現在的廢清都收押了，這個檢仔算很好 　　了，我跟你講，對啦。 檢：阿… 許：你如果遇到段…段小姐的時候，你就… 檢：你也知道她喔，我經濟困難請給我，請…請具保金額少一 　　點啦哄，二萬元好嗎？ 林：（點頭） 許：給你去… 檢：你看我還在考慮說後面…阿後面你沒有要…後面哈… 許：你不要…你這裡就走不好了，你後面你越難走啦。 檢：阿不然三萬好嗎？我二件在…二件交保三萬算很少了，你 　　還有後件的呢，哈，三萬元拿的出來嗎？ 許：不要啦，檢座給他二萬啦，真的，他…阿他嘛…他嘛… 檢：你說怎樣？你…你爸爸怎樣？ 林：我爸爸他口腔癌也沒有什麼收入，我真的沒辦法… 檢：我經濟困難請檢察官…我經濟困難啦哄，然後老爸又有口 　　腔癌啦哄。 許：他爸要弄口腔癌，他也要幫忙負擔那個…，阿這…是… 檢：好啦，好啦， 許：對阿，檢仔… 檢：又有口腔癌啦哄，請具保金額少一點啦哄，好啦，還監， 　　好，這樣…好啦二萬元啦。 許：這…我…有辦法幫忙你…，哄。 檢：不要抱怨許嘉麟，好嗎？人家也是照實話講啦， 許：阿再來阿，出去大家都…，我們講…講那個，不要互相相 　　害，這二個…這二個看怎麼樣，叫他們不要在那裡咬來咬去，那…那浪費…人家… （許嘉麟轉頭持續與林登禾談話） 檢：對阿，這一件的阿， 許：浪費…我…現在… 檢：對阿，這一件我給你開的，等一下再開這一件， 書：這又再多一個？ 檢：多一個什麼？ 書：美誼阿。 檢：對阿，對阿，對阿。 （許嘉麟持續與林登禾談話，但聽不清楚） ＃影片結束  
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上列被告等因違反廢棄物清理法案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第9151號、113年度偵字第2242號），本院判決如下：
　　主　　　文
林登禾共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑2年4月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
許嘉麟共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑1年6月。未扣案之犯罪所得新臺幣1萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
陳志杰共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑1年3月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
鄭富兆共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑1年3月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
　　事實及理由
壹、犯罪事實
一、林登禾、許嘉麟、陳志杰、鄭富兆均明知從事廢棄物清除，應向所屬之縣（市）主管機關或中央主管機關委託之機關申請核發公民營廢棄物清除機構許可文件後，始得從事清除廢棄物業務，竟未經申請許可，即共同基於非法清除廢棄物之犯意聯絡，為下列犯行：
　㈠林登禾先於民國112年2月25日13時許前不詳時間，自不詳地點，向不詳之人收取新臺幣（下同）2萬元之代價，以車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車載運營建混合物夾雜垃圾後，林登禾即於112年2月25日13時許，以通訊軟體LINE撥打語音聯繫許嘉麟，詢問許嘉麟能否引導林登禾至指定地點棄置廢棄物，並協助注意有無警方前來以利規避之工作（即俗稱之『水車』）。許嘉麟應允，並與林登禾約定引導1趟可獲得5,000元。於同日14時許，許嘉麟即駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車，帶領林登禾駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車，前往羅麗美所有位於雲林縣○○鎮○○段0000地號土地，棄置林登禾車上廢棄物一堆於該土地上。
　㈡同日15時許前不詳時間，陳志杰、鄭富兆，自不詳地點，各向不詳之人收取2萬元之代價，分別以車牌號碼000-00號營業貨運曳引車、車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車載運營建混合物夾雜垃圾後，陳志杰、鄭富兆便透過無線電聯繫林登禾棄置廢棄物之地點，林登禾接續相同犯意再以LINE撥打語音聯繫許嘉麟後，許嘉麟亦接續相同犯意，駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車，先後帶領陳志杰駕駛車牌號碼000-00號營業貨運曳引車、鄭富兆駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車，共同前往羅麗美上開土地棄置陳志杰、鄭富兆所載運之廢棄物，過程中因道路狹小，鄭富兆不敢駕車進入土地，遂由陳志杰先將車牌號碼000-00號營業貨運曳引車之廢棄物傾倒完畢後，再駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車，跟隨許嘉麟之車輛前往上開土地棄置廢棄物。
　㈢嗣羅麗美於同年月26日9時15分許至上開土地巡視及灌溉時，查知土地遭棄置廢棄物而報警處理，經警方會同雲林縣環境保護局至現場稽查，確認棄置廢棄物為營建混合及垃圾廢棄物約60公噸，進而調取監視錄影畫面循線查悉上情。
二、案經羅麗美訴由雲林縣警察局虎尾分局報告臺灣雲林地方檢察署檢察官偵查起訴。
貳、認定事實所憑之證據及理由
一、證據能力部分
　　被告林登禾及辯護人對於被告林登禾在偵查中曾自白之供述，認為係遭偵查檢察官以不正訊問方式取得，主張應依刑事訴訟法第156條第1項之規定，排除其證據能力。本院當庭勘驗偵查檢察官於112年11月23日之偵訊錄音光碟，並製作勘驗筆錄如附件所示。由附件勘驗筆錄可知，偵查檢察官在訊問被告林登禾之過程中，確曾多次向被告林登禾表示不承認就向法院聲請羈押，承認就交保回去等情。本院認為，偵查中聲請羈押或諭知交保，乃是檢察官依刑事訴訟法第93條第2、3項之法定權限，在判斷被告不願意認罪而有羈押之原因與必要時，向法院聲請羈押，或在被告坦承犯行而認有羈押原因但無羈押之必要時，諭知具保，均屬偵查檢察官偵查作為之判斷。本案偵查檢察官對被告為上開之表示，實難認屬於何種不正方式之脅迫或利誘。依本院當庭勘驗所視聽之感受，偵查檢察官在開庭時對被告林登禾訊問之言詞及語氣，或有不夠懇切之處。然而偵查檢察官對被告林登禾訊問之內容，既屬其法定職權之判斷與說明，則尚與刑事訴訟法第156條第1項所指不正訊問之脅迫、利誘等不正方式，有所差距。被告林登禾於偵查中之供述，應無排除其證據能力之必要，惟確實之筆錄內容，應以附件所示之勘驗筆錄為準，此先敘明。
二、實體部分　　　
　㈠被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆於偵查、審理中，對本案犯罪事實均坦承不諱，並有附表所示之證據可資佐證，足認被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆之自白與事實相符，其等犯行堪予認定。
　㈡被告林登禾於偵查中，及本院準備程序初始，曾承認本案犯行，惟於本院後續準備程序、審理程序中均否認犯行。其固不否認曾駕駛車輛載運物品，以及聯繫被告許嘉麟擔任水車一同前往羅麗美上開土地欲傾倒車上物品之事實，然而對於車上所載運之物品是否為廢棄物，以及有無傾倒於本案土地等情，均予否認，辯稱當天載運的是破碎的PC塊（即無筋混凝土），當天到現場，他的車斗壞掉，沒辦法下料，後來就把車子開走等語，且被告林登禾亦否認有聯繫被告陳志杰、鄭富兆前來傾倒廢棄物之事實。
　㈢本院之判斷
　⒈被告林登禾有駕駛貨車進出本案土地之事實：
　　被告林登禾案發當日駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車進出本案土地之事實，有雲林縣○○○○○○○000○0○0○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（警卷第97頁至第101頁）、鐵工廠監視器位置及案發地位置圖2幀（警卷第115頁、第139頁）、路線圖（警卷第117頁至第119頁）、監視器錄影畫面擷取照片18張（警卷第103頁至第113頁）等客觀跡證可佐，足認被告林登禾自白當日有駕駛大貨車前往本案土地之供述應與事實相符。
　⒉被告林登禾有聯繫被告許嘉麟擔任「水車」之事實：
　　依被告林登禾審理中自述，其確實有聯繫被告許嘉麟一同前往本案土地，只是並未傾倒廢棄物（本院卷一第116頁）。對照被告許嘉麟於偵訊、審理中之歷次證述，被告許嘉麟均坦承有受被告林登禾所託擔任「水車」之引導、把風工作，復核以前揭監視錄影畫面均有攝得被告許嘉麟所駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車與被告林登禾所駕駛之大貨車一前一後駛往本案土地之畫面，可信被告林登禾案發當日確實有聯繫被告許嘉麟擔任「水車」工作。
　⒊本案土地遭到傾倒之廢棄物可明確區分為三堆：
　　依警卷第145至165頁之現場照片，本案土地上遭傾倒之廢棄物，可明確區分為有較多土石夾雜垃圾一堆（警卷第145頁）、有輪胎、藍色桶子、廢木片木板及垃圾一堆（警卷第147至149頁上方、151頁上方、159至165頁），以及燃燒過呈黑色的廢棄物一堆（警卷第151頁下方、153至157頁、159頁下方）。此三堆廢棄物外觀各自不同，且依警卷第153至157頁將三堆廢棄物均攝入畫面之照片顯示，該三堆廢棄物堆置之高度相差不多，三堆廢棄物並無互相掩蓋之狀況，可明確區分為三堆。
　⒋證人廖崇貴明確指述在案發當日14時至15時間目睹大貨車傾倒一堆廢棄物在本案土地之事實：
　⑴依證人廖崇貴於警詢所述，在案發當日14時至15時間，他親眼看到一台大貨車跟一部小客車，大貨車有傾倒廢棄物（警卷第78頁）。證人廖崇貴復於偵訊中具結證稱，有看到小客車停在被害人土地前的馬路，有人下來指揮，大貨車就進入被害人土地，幾分鐘之後就出來了，他是等到要離開經過的時候往土地看才看到一堆廢棄物，只有看到這2台車等語（偵9151卷第126頁）。證人廖崇貴是在告訴人羅麗美土地旁工作之農民，與被告4人均不相識，僅單純係因有目睹案發經過而告知告訴人後，才為警方通知製作筆錄，再經檢察官傳訊作證，其身為無利害關係之第三人，對於當日目睹情形所為之證言，本院認為應堪採信。依證人廖崇貴所證述，案發當日在14時至15時間，他確實親眼目睹有一台小客車和大貨車進出本案土地，且大貨車在離開後，他就在遠處看到有砂石等廢棄物堆置於土地上，且證人廖崇貴明確證稱當時是看到「一堆」廢棄物。
　⑵辯護人雖指證人廖崇貴之警詢證述一開始是聽說土地遭傾倒廢棄物，到後來說有看到傾倒廢棄物，質疑證人廖崇貴證言可能有遭到污染的狀況。惟證人廖崇貴在第一次112年2月27日即案發後2日之警詢筆錄中，一開始就是說「因為我在耕田時，聽到隔壁的鄰田居民說土庫鎮新庄里種樹的土地被傾倒廢棄物，我有看到大台拖拉庫（台語）出來，拖拉庫離開後，我看到裡面都是垃圾，本來想說遇到地主才要跟地主說」（警卷第75頁）。辯護人所指此部分可能遭到污染等情一節，應僅屬臆測，本院認為仍未能動搖證人廖崇貴證述內容之憑信性。
　⑶辯護人又具狀稱，證人廖崇貴在偵訊中證述大貨車內有2個男性，其中一人下車指揮，小客車有一個女性下來看（他卷第128頁），但本案監視錄影畫面只有攝得16時1分許，曾經有人從被告許嘉麟自小客車副駕駛座下車，故以此質疑證人廖崇貴證述之可信性。然本案案發現場土地周遭並無監視器，警方所調取之畫面是沿線各路段之監視錄影畫面。而證人廖崇貴是證述在土地現場看到下車之狀況，自無從以沿線監視錄影畫面為比對。辯護人此部所指證人廖崇貴證述不足採信之處，本院認為亦無理由。
　⒌本案並無除被告林登禾、陳志杰、鄭富兆以外之可疑大貨車進出本案土地：
　　依證人即告訴人羅麗美警詢證述（警卷第75頁）、證人廖崇貴偵訊證述（偵9151卷第126頁），本案土地在112年2月23日並無任何廢棄物堆置。警方依告訴人所述最後離開本案土地之時間，逐一確認周遭監視錄影畫面後，過濾出本案3部車輛，此有雲林縣○○○○○○○000○00○00○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（偵9151卷第121至122頁）可佐。因本案是在傾倒後隔日旋遭告訴人察覺而報警處理，警方迅速調取監視錄影畫面過濾可疑車輛循線追查，時間相當密接，且清查之畫面為2月23日至26日，期間亦僅有3日，本院認為警方職務報告所指之可疑車輛過濾結果，應屬可信。依職務報告所述，可認本案並無除被告林登禾、陳志杰、鄭富兆以外之可疑大貨車進出本案土地。
　⒍被告林登禾有駕駛大貨車傾倒廢棄物之犯行：
　⑴本案傾倒廢棄物之犯行，在相當短的時間內就由告訴人察覺並報警追查，而土地現場堆置三堆明確可分之廢棄物，監視錄影畫面也顯示有3人即被告林登禾、陳志杰、鄭富兆各駕駛大貨車進出本案土地。再依監視錄影畫面之紀錄，被告林登禾駕駛大貨車進出本案土地的時間，就是案發當日14時至15時之間（警卷第109至113頁），可知被告林登禾是最早進出本案土地之人。對照證人廖崇貴所述，他親眼目睹在14時至15時該時段進出本案土地之大貨車，有傾倒廢棄物在本案土地的情形。綜合上開監視錄影畫面、證人指述等證據研判，本院認為，對於被告林登禾涉有本案駕駛大貨車傾倒廢棄物之犯行，已無合理懷疑存在。
　⑵另工程施工建造、建築物拆除、裝修工程及整地刨除所產生之事業廢棄物，固屬於內政部公布之「營建事業廢棄物再利用種類及管理方式」編號七所定之「營建混合物」。然依其規定，須經具備法定資格（編號七第三點）及具廢棄物分類設備或能力之再利用機構，將產生之營建事業廢棄物加以分類（編號七第四點），經分類作業後，屬營建剩餘土石方部分依「營建剩餘土石方處理方案」處理，屬內政部公告之一般事業廢棄物再利用種類部分，依公告之管理方式辦理；其他非屬營建剩餘土石方，亦非屬公告可再利用部分，應依廢棄物清理法規定清除、處理或再利用，送往合法掩埋場、焚化廠、合法廢棄物代處理機構或再利用事業機構（編號七第五點）。是營建工程所產生之營建事業廢棄物，應依前述規定加以分類，屬於營建剩餘土石方者，依「營建剩餘土石方處理方案」之規定處理並可作為資源利用者，則非屬於廢棄物；倘未經分類，即非屬「營建剩餘土石方」或「一般事業廢棄物再利用種類」，自當應依廢棄物清理法之規定清除、處理或再利用（最高法院111年度台上字第1826號判決意旨參照）。被告林登禾本案所辯載運PC塊但未下料之說法，雖為本院所不採。但依上開說明，被告林登禾自承載運之PC塊，乃營建拆除工程所產出但未經合法再利用機構分類篩選之物，即非屬「營建剩餘土石方」或「一般事業廢棄物再利用種類」，仍應依廢棄物清理法之規定清除、處理或再利用。故被告林登禾為本院所不採之辯詞內容，其實也屬未領有廢棄物清除許可文件而載運PC塊，該當非法清除廢棄物之行為，此併予說明。
　⒎被告林登禾與被告陳志杰、鄭富兆為共同正犯：
　⑴被告林登禾、陳志杰、鄭富兆於偵訊中，對於檢察官訊問如何前往本案土地傾倒廢棄物時，均答稱係被告林登禾以無線電聯絡等語（偵9151卷第268頁）。被告林登禾於112年11月23日偵訊中，在為自己辯解當時無法下料時，亦曾自承有叫被告許嘉麟先讓後面二台去下（參本院卷二第205頁勘驗筆錄），也有提到當時和後面二輛是用車機聯絡，用我們的頻道等語（參本院卷二第209、211頁勘驗筆錄）。而證人即被告許嘉麟也在偵訊、審理中均證稱，是被告林登禾後來又用LINE詢問他，要不要再賺一趟，他才又引導被告陳志杰、鄭富兆的車去倒（偵9151卷第160頁、本院卷二第34頁）。由此可認，當時被告林登禾確實有聯繫被告陳志杰、鄭富兆由被告許嘉麟擔任「水車」再前往本案土地傾倒廢棄物之事實。
　⑵辯護人雖質以依監視錄影畫面顯示路線，並無被告許嘉麟所稱3台大貨車在堤防邊集合之狀況，認為被告許嘉麟所證述內容可疑。惟監視錄影畫面攝得被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆之車輛時，渠等車輛已呈現由被告許嘉麟帶領被告陳志杰、鄭富兆大貨車行駛於道路之狀態，是否有在堤防邊集合之情形，實已無從認定。且被告林登禾確與被告陳志杰、鄭富兆有犯意聯絡，並聯繫被告許嘉麟為擔任被告陳志杰、鄭富兆之「水車」，業經本院認定如前，自難以有無集合之事實認定，動搖被告許嘉麟證述之可信性。
　⑶辯護人又以被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆對於本案交付「水車」報酬之情節互有出入，進而質疑渠等證述之真實性。然本案非法處理廢棄物屬既遂之犯行，被告許嘉麟也自承收有二趟「水車」之報酬，被告許嘉麟實無以此收受報酬之情形構陷被告林登禾之必要。況且，被告陳志杰、鄭富兆，僅係於案發當日透過無線電聯繫而臨時委由被告許嘉麟擔任「水車」，實際與被告許嘉麟相識者，其實是被告林登禾。本院認為，被告許嘉麟對於報酬收取之陳述，應較為可信。況無論被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆對於報酬給付之過程為何，仍無解於被告許嘉麟確實收受報酬之事實認定。且被告陳志杰、鄭富兆於本院證述關於報酬給付情形之審理期日，距離案發期間將近2年，時日相隔已久，被告陳志杰、鄭富兆對於當日交付報酬之記憶是否確與事實相符，亦非無疑。自無從依渠等證述關於報酬給付之過程，遽論被告林登禾與被告陳志杰、鄭富兆間並無共同正犯之關係。
　㈣綜上所述，對於被告林登禾所涉本案犯行，本院認已無其他合理懷疑存在，被告林登禾所稱並無下料或與被告陳志杰、鄭富兆共犯本案之辯詞並不足採。本案事證明確，被告林登禾犯行堪予認定，應依法論科。　
參、論罪科刑
一、論罪部分
　㈠廢棄物清理法第46條第4款所規定之犯罪構成要件行為，計有「貯存」、「清除」及「處理」三者，「貯存」指事業廢棄物於清除、處理前，放置於特定地點或貯存容器、設施內之行為，「清除」指事業廢棄物之收集、運輸行為，「處理」指下列行為：①中間處理：指事業廢棄物在最終處置或再利用前，以物理、化學、生物、「熱處理」或其他處理方法，改變其物理、化學、生物特性或成分，達成分離、減積、去毒、固化或穩定之行為。②最終處置：指衛生掩埋、封閉掩埋、安定掩埋或海洋棄置事業廢棄物之行為。③再利用：指事業產生之事業廢棄物自行、販賣、轉讓或委託做為原料、材料、燃料、填土或其他經中央目的事業主管機關認定之用途行為，並應符合其規定者，事業廢棄物貯存清除處理方法及設施標準第2條第1、2、3款定有明文。再觀之該處理方法及設施標準之相關規定，該所謂之「清除」、「處理」，係指「符合」法令規定所為之處置行為，最高法院110年度台上字第2198號判決意旨可資參照。
　㈡依上開說明，被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆所為載運並棄置廢棄物之行為，屬運輸廢棄物之「清除」行為。起訴意旨雖認本案被告4人所犯亦構成處理廢棄物之行為，然處理行為分為中間處理、最終處置及再利用，業如前述。本案被告4人僅單純將廢棄物棄置於土地上，並未為任何挖掘、掩埋之行為，自與廢棄物處理行為有別，偵查檢察官此部認定，應有誤解，惟因僅係減縮同一條項所規定不同行為態樣，自不生變更起訴法條問題，併此敘明。
　㈢核被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆所為，均係犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪。被告許嘉麟、林登禾，就本案數次清除廢棄物之犯行，均基於單一違反廢棄物清理法之犯意所為，傾倒於相同土地上，侵害相同法益，各次行為之獨立性極為薄弱，依一般社會健全觀念，難以強行分開，在刑法評價上，應視為數個舉動之接續施行，而論以接續犯之一罪。被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆就本案犯行間，有犯意聯絡及行為分擔，應論以共同正犯。
二、科刑部分
　㈠被告鄭富兆累犯部分：
　　檢察官起訴書具體指出被告鄭富兆構成累犯之前科犯行，被告鄭富兆前因違反廢棄物清理法案件，經臺灣新竹地方法院地院以110年度訴字第205號判決判處有期徒刑6月確定，於111年3月22日易科罰金執行完畢，並提出被告鄭富兆刑案資料查註紀錄表、上開判決列印資料為佐，起訴書並敘明前案與本案同為罪質相似之罪，堪認檢察官就累犯之構成及應加重原因，已盡舉證及說明之責。被告鄭富兆於上開案件有期徒刑執行完畢後，5年以內故意再犯本件有期徒刑以上之罪，已符刑法第47條第1項之累犯要件。依司法院大法官釋字第775號解釋意旨，本院認為被告鄭富兆本案違反廢棄物清理法犯行，與構成累犯之前案罪質相同，均屬違反廢棄物清理法之罪，倘依累犯規定加重最低法定本刑，並不致生行為人所受之刑罰超過其應負擔罪責而罪刑不相當之情狀，爰依刑法第47條第1項規定，加重其刑。
　㈡被告林登禾量刑部分：
　　被告林登禾為圖非法清除廢棄物之利益，任意將廢棄物棄置於他人土地上，且又聯繫被告陳志杰、鄭富兆，會同被告許嘉麟前往棄置，被告林登禾擔任本案犯行之主要角色，所犯情節及所生損害均屬較重。而被告林登禾犯後否認犯行，雖依其辯解內容亦構成非法清除廢棄物之犯行，但其仍不願意坦承面對己身之錯誤行為，自難以此犯後態度，對其量刑做出有利之調整。暨衡酌被告林登禾於本院審理中自述之教育程度、家庭生活經濟狀況等一切情狀（本院卷二第255、256頁），量處如主文所示之刑。
　㈢被告許嘉麟量刑部分：
　　被告許嘉麟為圖私利，為被告林登禾、陳志杰、鄭富兆擔任引導、警示之「水車」工作，令本案廢棄物得以順利遭棄置於告訴人土地上，所為實值譴責。又被告許嘉麟雖坦承犯行，但並未對所犯致生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有利之調整。暨衡酌被告許嘉麟於本院審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第67頁），量處如主文所示之刑。
　㈢被告陳志杰量刑部分：
　　被告陳志杰為圖非法清除廢棄物之利益，載運不明來源廢棄物並棄置於告訴人土地上，雖數量僅有一車之廢棄物，但仍影響告訴人土地之環境，造成告訴人受有損害，且被告鄭富兆所載運之廢棄物，最終係由被告陳志杰為其載至本案土地，被告陳志杰於本案犯行之角色與所造成之損害，應較被告鄭富兆為重。又被告陳志杰雖坦承犯行，但並未對所犯致生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有利之調整。暨衡酌被告陳志杰於本院審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第67頁），量處如主文所示之刑。
　㈣被告鄭富兆量刑部分：
　　被告鄭富兆為圖非法清除廢棄物之利益，載運不明來源廢棄物，最後交由被告陳志杰駕駛並棄置於告訴人土地上，雖數量僅有一車之廢棄物，但仍影響告訴人土地之環境，造成告訴人受有損害。又被告鄭富兆雖坦承犯行，但並未對所犯致生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有利之調整。暨衡酌被告鄭富兆前揭累犯之加重事由，及被告鄭富兆於本院審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第67頁），量處如主文所示之刑。
肆、沒收部分
一、被告許嘉麟自承本案收取之犯罪所得為1萬元，被告林登禾、陳志杰、鄭富兆均自述清除廢棄物之報酬為2萬元，被告4人此部分犯罪所得，均應依刑法第38條之1第1、3項之規定，宣告沒收，並均於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
二、又起訴書雖指應以清運費用計算被告4人之犯罪所得，但被告4人本案是居於非法清除之業者角色，並非實際上事業廢棄物之產出者，就其等犯罪所得之認定，本院認以被告4人實際收取之報酬為準，此應敘明。
本案經檢察官黃晉展提起公訴，檢察官郭怡君、程慧晶到庭執行職務。　　　
中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　 5　　日
　　　　　　　　　刑事第五庭　審判長法　官 許佩如
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官 吳孟宇
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官 劉彥君 
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。「切勿逕送上級法院」。
告訴人或被害人如不服判決，應備理由具狀向檢察官請求上訴，上訴期間之計算，以檢察官收受判決正本之日起算。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　許馨月
中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　5 　　日
附錄本案論罪科刑法條全文：
廢棄物清理法第46條
有下列情形之一者，處1年以上5年以下有期徒刑，得併科新臺幣1千5百萬元以下罰金：
一、任意棄置有害事業廢棄物。
二、事業負責人或相關人員未依本法規定之方式貯存、清除、處理或再利用廢棄物，致污染環境。
三、未經主管機關許可，提供土地回填、堆置廢棄物。
四、未依第41條第1項規定領有廢棄物清除、處理許可文件，從事廢棄物貯存、清除、處理，或未依廢棄物清除、處理許可文件內容貯存、清除、處理廢棄物。
五、執行機關之人員委託未取得許可文件之業者，清除、處理一般廢棄物者；或明知受託人非法清除、處理而仍委託。
六、公民營廢棄物處理機構負責人或相關人員、或執行機關之人員未處理廢棄物，開具虛偽證明。
　　
附表
		一、人證筆錄部分：　
㈠證人羅麗美：
　⒈羅麗美112年2月26日之警詢筆錄（警卷第73頁至第74頁；他卷第67頁至第68頁）
　⒉羅麗美112年9月29日之警詢筆錄（偵9151卷第89頁至第90頁）
　⒊羅麗美112年11月28日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他卷第181頁至第182頁；偵9151卷第185頁至第186頁）（結文見他卷第183頁；偵9151卷第187頁）
　　
　㈡證人廖崇貴：
　　⒈廖崇貴112年2月27日之警詢筆錄（警卷第75頁至第76頁；他卷第71頁至第73頁）
　　⒉廖崇貴112年8月31日之警詢筆錄【含指認照片】（警卷第77頁至第81頁；他卷第73頁、第115頁至第118頁、第123頁）
　　⒊廖崇貴112年8月31日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他卷第127頁至第129頁）（結文見第131頁）
　　⒋廖崇貴112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他
　　　卷第159頁至第161頁；偵9151卷第125頁至第127頁）（結文見他卷第163頁；偵9151卷第129頁）
　　　
　㈢證人莊家洋：
　　⒈莊家洋112年5月29日之警詢筆錄（警卷第3頁至第5頁；他卷第93頁至第95頁）
　　⒉莊家洋112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第145頁至第146頁；偵9151卷第65頁至第66頁）
　　　
　㈣證人張素華：
　　⒈張素華112年2月27日之警詢筆錄（警卷第83頁至第84頁；他卷第69頁至第70頁）
　　　
　㈤證人曾俊彥：
　　⒈曾俊彥112年4月19日之警詢筆錄（警卷第85頁至第88頁） 
　　　
　㈥同案被告許嘉麟：
　　⒈許嘉麟112年11月23日之警詢筆錄【含指認犯罪嫌疑人紀
　　　錄表】（偵9151卷第131頁至第141頁）
　　⒉許嘉麟112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他
　　　卷第167頁至第173頁；偵9151卷第159頁至第166頁）（結文見他卷第175頁；偵9151卷第167頁）
　　⒊許嘉麟113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁）
　　⒋許嘉麟113年11月8日於法官面前之訊問筆錄（本院卷一第379頁至第386頁）
　　⒌許嘉麟113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第423頁至第430頁）
　　⒍許嘉麟114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷 二第27頁至第70頁）
　　　
　㈦同案被告林登禾：
　　⒈林登禾112年4月19日之警詢筆錄【含相片影像資料查詢結果】（警卷第7頁至第13頁；他卷第97頁至第102頁）
　　⒉林登禾112年9月27日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第149頁至第153頁；偵9151卷第73頁至第77頁）
　　⒊林登禾112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他
　　　卷第171頁至第173頁；偵9151卷第159頁至第166頁）（結文見他卷第177頁；偵9151卷第169頁）
　　⒋林登禾113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第195頁至第197頁；偵9151卷第267頁至第269頁）
　　⒎林登禾113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁、第165頁至第197頁）
　　⒏林登禾113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第247頁至第252頁）
　　⒐林登禾113年10月8日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第287頁至第300頁）
　　⒑林登禾113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第423頁至第430頁）
　　　
　㈧同案被告陳志杰：
　　⒈陳志杰112年4月19日之警詢筆錄（警卷第55頁至第60頁；他卷第103頁至第108頁）
　　⒉陳志杰112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第137頁至第140頁；偵9151卷第57頁至第60頁）
　　⒊陳志杰113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第195頁至第197頁）
　　⒋陳志杰113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁）
　　⒌陳志杰113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第241頁至第246頁）
　　⒍陳志杰114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷 二第27頁至第70頁）
　　　
　㈨同案被告鄭富兆：
　　⒈鄭富兆112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第137頁至第140頁；偵9151卷第57頁至第60頁）
　　⒉鄭富兆113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第195頁至第197頁；偵9151卷第267頁至第269頁）
　　⒊鄭富兆113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁）
　　⒋鄭富兆113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第241頁至第246頁）
　　⒌鄭富兆113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第423頁至第430頁）
　　⒍鄭富兆114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷 二第27頁至第70頁）
　　　
二、書證部分：
　㈠雲林縣環境保護局112年2月26日環境稽查工作紀錄【稽查編號：雲環稽0000000】1紙（警卷第93頁；他卷第75頁）
　㈡雲林縣○○鎮○○段0000地號土地之土地所有權狀1紙（警
　　卷第95頁；他卷第77頁）
　㈢雲林縣○○○○○○○000○0○0○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（警卷第97頁至第101頁）
　㈣雲林縣○○○○○○○000○00○00○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（偵9151卷第121頁至第122頁）
　㈤本院112年11月28日通信調取票1紙（他卷第187頁；偵9151
　　卷第191頁）
　㈥雲林縣警察局虎尾分局112年12月22日偵查報告1份暨所附通聯紀錄及網路歷程1份（偵9151卷第197頁至第262頁）
　㈦雲林縣警察局虎尾分局113年1月6日偵查報告1份（偵9151卷第285頁至第294頁）
　㈧鐵工廠監視器位置及案發地位置圖2幀（警卷第115頁、第139頁）
　㈨路線圖4份（警卷第117頁至第119頁、第141頁至第143頁；
　　他卷第11頁至第13頁）
　㈩車輛詳細資料6紙（警卷第167頁至第177頁；他卷第79頁至
　　第85頁）
　現場照片22幀（警卷第145頁至第165頁；他卷第45頁至第65頁）
　監視器錄影畫面擷取照片30幀（警卷第103頁至第113頁、第121頁至第137頁；他卷第15頁至第25頁、第27頁至第43頁）
　被告林登禾提供之通訊軟體LINE對話紀錄照片40幀（警卷第15頁至第53頁）
　汽車貨運業接受自備車輛靠行服務契約書1份（警卷第61頁
　　至第63頁）
　職業汽車接受自備車輛靠行服務契約書1份（警卷第89頁至
　　第91頁）
　經濟部商工登記公示資料查詢服務3紙【志鴻汽車貨運有限
　　公司、順祥交通企業有限公司、坤智通運股份有限公司】（警卷第179頁至第183頁）
　雲林縣○○○○○○○000○0○00○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（他卷第5頁至第9頁）
　被告鄭富兆之通訊軟體line對話紀錄擷取照片2幀（他卷第141頁至第143頁）
　雲林縣警察局虎尾分局112年10月2日職務報告1紙（偵9151
　　卷第87頁）
　雲林縣環境保護局113年4月8日雲環衛字第1131011997號函
　　（本院卷第81頁） 
　雲林縣環境保護局113年6月25日雲環衛字第1131022722號函1紙暨所附該局113年3月27日雲環衛字第1130003747號及113年4月8日雲環衛字第1131011997號函文各1紙（本院卷第203頁至第208頁）
　雲林縣環境保護局113年9月30日雲環衛字第1131035113號函1紙（本院卷第265頁）
　本院就路口監視器影像勘驗筆錄（本院卷第289頁至第295頁）
　監視器影像擷圖6幀（本院卷第301頁至第308頁）
　行動上網查詢-行動電話號碼1紙【門號0000000000】（本院卷第255頁）


三、物證部分：
　　監視器影像光碟2片（偵9151卷後方錄音光碟存放袋內光碟 







附件
		被告林登禾112年11月23日偵訊筆錄譯文


一、檔案名稱：112偵_009151_0000000000000n.mp4（光碟位於112年度他字第393號卷後方錄音光碟存放袋內，光碟封面記載「112偵9151」）


二、錄影長度：1小時21分21秒（彩色影像，有聲音）
　　
三、譯文內容：
　※【簡稱】檢：檢察官；書：書記官；許：許嘉麟；林：林登禾
-------------------------------------------------------
（播放時間47：08，許嘉麟坐在偵訊台前，林登禾由法警帶入偵訊室，林登禾進入後坐在許嘉麟旁右側）
檢：看他啦，是誰？
林：他？（手指許嘉麟）
檢：他已經指證你了啦，你真的今天如果不承認，我絕對羈押
　　你的啦。
林：不是啦，我…（不清楚）我真的沒做阿（轉頭看向許嘉麟
　　）。
許：你的哄…。
（林登禾與許嘉麟交談）
林：不是啦，大哥，那次…土庫路仔我不是說我好像斗仔壞掉
檢：哄，你如果要在…，你如果再不承認，你給他…你跟他溝
　　通，說帶…
（林登禾轉頭與許嘉麟談話）
許：土庫路仔講實在的啦，你就不要再…不要再那個…你…
檢：來，給他看啦。
林：真的不知道土庫路那地方阿。
許：我跟你講啦，你…從頭到尾你看這這樣，這次我這件這
　　樣，這票算比較短啦。
（法警提示卷內書證）
林：土庫路仔？
檢：這個土庫路仔，土庫那裡阿。
林：土庫我就沒有做，我要認什麼，我們土庫我就沒有做到，
　　你…你為什麼要害我，我那時候斗仔不是壞掉，我就是…
　　我就是…
檢：我跟你講啦，他講的很清楚的啦，我跟你…你看相片再回
　　憶一下啦，上次我已經問你一次了，你應該知道哪一個案
　　件啦
警：（手指卷內相片）帶一次，哄，阿…
檢：2點先帶一斗，
警：2點，再…
檢：4點也是他帶的啦。
警：4點他說再一斗。
檢：你打電話給他說要做水車就一次5千元嗎啦，阿你先帶，他
　　帶你2點去倒一斗，後來4點他還在堤防邊等啦，說還有2台
　　啦，所以他再…你說叫他帶那2台去那裡倒啦。
林：我都沒做喔，我都沒做到阿。
檢：好。
林：…我真的都…，我沒做到，你自己想看看（手指許嘉麟）　　　，我真的沒做，後尾手你叫先出去外面等，後尾手你沒說
　　你弄晚了，晚頭仔去了，你還打給…
檢：你不要再去…
林：我真的我沒有倒阿。
檢：我跟你講，我今天一定羈押你，我今天就跟你忙到晚了，
　　哄，煩死了，到現在還不承…，你承認我就讓你回去啦，
　　我說真的就是這樣啦。
許：我跟你講啦，你就認啦。
林：我真的沒倒到，我會…我會後尾手。
檢：我問你啦，不然車會這樣跑，他有需要你在做前導車，這
　　樣繞，這樣繞，阿後來那二台車為什麼跟你們在那裡遇到
　　，哈？
林：因為我…
檢：那二台車遇到，那二個我一樣會找他們來，
林：我…我斗弄不能開，他叫我先在那裡等，叫我去那裡等，　　　在那裡移來移去。
檢：好啦，人為什麼要指證你啦，哄，你真的實在…
林：你指認我做什麼（轉向許嘉麟），我已…沒倒到…
許：我跟你講啦，現在監視器已經調到我…，所有的都看到，
林：對阿，我沒走，我那天不是有去找那個誰阿，我沒有找蘋　　　果的？去蘋果那裡倒，我是去蘋果那裡倒呢，我那天沒倒
　　到我就回去了呢，你還帶我去崙背那裡，去那裡休息等
　　著，後尾手還…
檢：好啦，你跟他說，他跟他說二句，他如果還不要，我就是
　　要羈押他了啦，快點啦。
許：我跟你講啦，你就用一用，弄一弄，你…
林：檢仔（舉手）。
檢：我跟你講啦，為什麼你今天羈押絕對會成功，為什麼，我
　　跟你分析給你聽啦，第一集警，第二，你還有第二件等一
　　下要問的啦，你去給人們倒三次
林：我知道。
檢：法官會說，你之前那辯解那個不可信啦，你那輛車，大家
　　會去遇到
（林登禾舉手）
林：檢察官我真的，這件我沒做到，我貨真的沒下下來，
檢：沒下來，好啦，我問你啦，阿沒下來，
林：麻煩他回想一下好不好，（轉頭朝向許嘉麟）我那天真的
　　去到…
檢：來，倒出來東西還沒倒到，不然這誰倒的啦，阿他說的很
　　清楚了，一趟5千元，哄，真的是要給…
（法警提示卷宗書證）
檢：阿是在倒…
林：（手指卷宗）這真的我沒有倒到啦。
檢：你倒太多地方，倒到不知道了嗎？
林：沒有，我那天，我那天我真的斗仔壞掉，我們二個弄不開
　　，打不開之後，你（手指許嘉麟）有叫我出去等沒有，後
　　尾手…我真的…
檢：好…好…
林：這個位置我真的不是我倒的，
檢：我真的今天來加班來處理，昏去阿，哄，真的實在…
林：檢察官，我…我跟你說真的…（轉頭手拉許嘉麟衣服）你
　　回想一下，是後尾手…
檢：你不要再去左右他了。
林：不是，我沒有左右他，我有證人，我真的有證人，阿昌也
　　可做證，我那天真的沒有倒到貨，
許：誰阿？
林：你說…那個女人，那個阿宣，我真的沒有倒到貨，而且那
　　天，後尾手我跟…聯絡說完之後，我是載918下去那種的，
　　「曲球」（音譯）那倒的，你自己想看看，你自己想看看
　　，你不要隨便指證，我雖然有跟你們去，但是我沒有倒，
　　你自己想看看，我們在那裡弄半天，繩子拉門拉到斷去，　　　什麼都用到斷去。
檢：好啦，好啦，好啦。 
（林登禾舉手）
林：講一下，我真的是…
檢：停停，問完我就要羈押了，不要再講了…再講了，我真的
　　是這樣…
許：你就認一認就事情就結束去了，阿你就…，他們這個你就
　　簡單處理就好了，
林：不是…
許：因為…（不清楚）
檢：對阿，你說的…
林：絕對不是，我那天貨沒倒阿，我真的那天沒倒到貨（舉手
　　 ）。
檢：阿你們怎麼會去走這條路，我早上已經有問證人了，證人
　　說那就是有你們…他有看到你們二輛，你知道嗎？證人有
　　看到你們二輛。
林：（舉手）不是。
檢：好好好，停停停，你不要跟我講這個。
林：檢察官，你不能這樣子（手指自己）。
檢：你去跟法官講。
林：不是。
檢：你去跟法官講，你去跟法官講，我真的實在。
林：（手指許嘉麟）我跟你說實在，你不能這樣隨便害我，你
　　知道嗎？
檢：你再恐嚇他看看。
林：我不是…沒有恐…，他真的誣陷我（手指自己）。
檢：我現在只是來跟你…讓你進來，不然我根本可以叫他出去
　　了。
林：我真的沒有做這件事情（哭聲），為什麼…
檢：好好好，我真的實在被你…為了這個，
林：（手指許嘉麟）那件我真的沒有做到，你要…，沒有，我
　　讓他回想一下（轉身朝向許嘉麟），那天你叫我先出去，
　　聯絡他們二台到，然後我就去繞繞繞，結果你說我的尾門
　　打不開，我那時候真的尾門打不開，後尾手我就回去家裡
　　休息了，然後我跟他說…
檢：我問你啦，陳志杰和鄭富兆這2個也是你…
林：（搖頭）我不知道是誰，我不認識。
檢：哄，你看，你看…
林：陳志杰和鄭富兆是誰？（轉身朝向許嘉麟）
（許嘉麟看向林登禾後才轉頭）
檢：他也不認識對啦，但是那二輛就是說就是你在那裡等，跟
　　在堤防邊載來的啦，好啦，你如果不承認，好啦，我會有
　　我自己的處理方式。
林：不是。
檢：人一直在勸你了…講你在處理好…
林：他是叫我認，但是我沒倒。
許：好啦，你…，人家要簡單處理，你就給人家簡單處理，
　　你…
林：…我不行…我沒…
許：你…不要弄到你今天被收押起來的時候，你看我現在這
　　樣，一票到底這樣，這樣算比較爽嗎？這樣比較高興嗎？
林：我向你問一下，你問良心想一下，那天我真的沒有倒貨，　　　我那天斗仔壞掉，去卡住，我們二個弄半天（舉手）。
檢：好啦，林登禾，出生年月日？你不要再跟我講了。
林：檢察官…
檢：出生年月日？
林：761026。
檢：好，身分證號碼？
林：Z000000000。
檢：那戶籍地？
（法警要許嘉麟往旁邊靠向畫面右邊坐過去）
林：雲林縣○○鄉○○村○○0○00號。
檢：2之11號哄。好，廢清法哄，可以保持緘默，請律師調查有
　　利證據，了解哄？
林：了解。
檢：來，是中低收、原住民嗎？
林：不是。
檢：有需要請律師嗎？
林：不用。
檢：好，對於證人許嘉麟哄，指證你於，指證你哄，請…指證
　　你哄，請他當水車，讓你駕駛車號000-0000曳引車…571
　　7，讓你駕駛那個5717曳引車，哄那個，指證你請他當水
　　車，讓你駕駛車號000-0000曳引車，哄，前往那個雲林縣
　　○○鎮○○段0000號地號傾倒廢棄物（打字聲），然後…
　　等一下哄，請他當水車，然後讓你駕駛，前面我看看，然
　　後又引導，請他當水車2次哄，來這個，讓不用了，由你
　　哄，由你…由你於112年2月25日14時3分，14時3分哄，駕
　　駛…前往…傾倒，又於112年2月25日那個…15時43分許哄，引導車號000-00、KLK-7776號，
書：KLK？
檢：哼，7776號曳引車前往同一土地傾倒廢棄物，傾倒廢棄
　　物，之後你當場給付1萬元給許嘉麟，是否屬實、認罪？簡
　　單講啦，快點啦。
（林登禾舉手）
檢：沒有，我就聲…聲請羈押了啦，就這樣而已啦，你要嘛就
　　交待一切，要嘛就去法院講。
林：（舉手）我交待一切給你。
檢：怎樣？
林：我那天確實是有請他讓我們傾倒我們所載的東西，
檢：哼。
林：但是我那天斗子真的壞掉，我沒辦法，就是打開那尾門，
檢：阿另外那二台咧啦？
林：另外那二台我不認識。
檢：好，那就羈押你了啦。
林：我…
檢：你這樣講就沒有意義阿，哈，阿二台，他也講說二台就是
　　他，你們在堤防旁邊等，你叫你再引導那二台去，才領二
　　趟1萬元阿。
林：（舉手）我跟他講說你先讓後面那二台去下，我…我沒有
　　辦法下，因為我尾門壞掉。
檢：所以那二台有下就對了嗎？
林：對。
檢：阿你沒有下？
林：我沒有下。
檢：阿…阿你差，我跟你講，我再跟你分析一個利害關係，你
　　都已經承認到這樣子，你說你沒下，阿你也叫他去當水車，有引導二台去下，你自己說你沒下，你有下沒下其實罪一樣，你知道我意思嗎？（笑聲）因為你已經承認說…
許：…還聽不懂。
檢：他做水車了，阿第一次，你跟他說你沒有倒，你可能不懂
　　法律，他已經當水車，當第一次，你現在說，阿我那時候車斗壞掉，我沒有辦法倒，阿第二次，你承認說，喔，你也承認說他做水車，阿叫他叫他引領那二台去倒，對嗎？你承認這樣嘛，但是…
林：我不是，我是跟他講說你後面那二台…
檢：後面那二台，你也是帶他去倒阿。
林：…不是我帶的（搖手）。
檢：對啦，他帶的，也是你指示阿，你不是給他1萬元，你跟
　　我…
林：我沒給他錢阿，因為我沒倒到，我沒倒到，我怎麼會給他
　　錢。
檢：阿沒有給他錢，他為什麼會要…他會要再帶那二台啦。
林：我也不知道阿，我真的沒有給他錢。
檢：好啦，這樣你就不承認，好啦，這樣好。
林：不是…
檢：你到底要不要講，我要叫警…，他逮捕你了，快一點。
許：你就認乾脆，你就…
檢：你認半套的（笑聲），
許：對阿，你…
檢：你是在說什麼啦，
許：因為你現在這樣，因為你，我分析這樣，檢仔，我開示給
　　他聽啦。
檢：對啦。
許：這樣已經…已經…，你也是共犯了啦，哄，我們也都變成
　　是共犯，阿你就乾脆這樣，你就一樣我們就認一認，後來那二台鄭富兆跟那個，那個是一陣…
檢：那他們自己要…他們要負擔的人啦，他們自己負擔，
許：對嘛（對著林登禾講）
檢：我會…我會帶他們來阿。
許：他們會負擔嘛，阿我們對嘛（手敲擊前方桌子），我們只
　　是，我講給你聽，我們就變共犯下去了喔。
（林登禾手指自己）
檢：對阿，你已經有帶他當水車了，阿你也講好，要不那二台
　　換你帶他去，阿不是同樣的意思，你有給他錢沒給他錢，阿人說有給他錢，他會騙你嗎？阿你要承認說我沒有給錢，我的車沒倒到，你已經是共犯了，你看他都知道我要講什麼，哈。
許：你聽有嗎？你不要弄到今天自己…
檢：你講一半我絕對把你羈押的，因為你沒有交待清楚嘛。
（林登禾搖頭）
檢：阿他交待清楚，他當然沒事情，你不是，我跟你講，你看
　　你已經，你慢慢你已經一半一半在承認了，你剛才一開始說沒有。
林：我是我是…我是想不懂說為什麼說今天我去…
檢：好啦，不要浪費時間你快一點，我還有下件要開啦，阿你
　　到底怎麼樣啦，我下件還要開你的呢，
林：我知道（點頭），我知道斗六那件事情，
檢：對啦，阿這個啦，他已經跟你分析那麼清楚了，快一點
　　啦，
林：我有…我有去，但是…
檢：阿你要不要承認啦？哈（嘆氣），真的實在…
林：檢察官，我承認我會怎麼樣嗎？
檢：阿就一樣阿，就跟他一樣，共犯而已阿，我承認我跟你講　　　，（許嘉麟往林登禾方向伸出右手）我跟你擔保啦，我承
　　認我就不羈押你啦，
（林登禾點頭）
檢：我交保而已啦。
林：好，我有去，我有去。
檢：不是有去啦，你是不是這個行為，都承認啦，什麼有去…
林：（點頭）我有做這個行為阿。
檢：阿他說的都事實對嗎？
林：是（點頭）。
檢：阿就這樣就好了阿，如果沒有違背你的意思，就是這樣阿　　　，不要說人家哪有陷害你，你也是你深思熟慮，你自己…
　　我跟你講你自己想看看到底是怎樣。
林：我敘述那天的情形給你聽，我那天是問說阿有土尾嗎…
檢：你不用說其他的，你是不是叫他做水車啦？
許：你…你如果再用下去，你弄到自己被收押。
檢：（笑聲）
許：我給你勸一下，因為這個檢仔算不錯了，因為你如果去遇
　　到我那時候我們在土地公那裡，那明明那再生級配，你有本事弄到不見，我…我真的給你們…氣到…
林：我有交給你了。
檢：好啦，不要再說…（不清楚），說啦。
林：我有去，我有去。
檢：不是有去的問題啦，他說的是不是事實啦？你是咧。
林：是是是（點頭）。
檢：那個許嘉麟指證的事實，我都承認啦哄，
林：哼。
檢：我跟你說啦，他說的是有真的對你，哈，我對你還不錯，
　　我跟你說啦，
林：對阿（點頭）。
許：真的對你很好了啦，不然你…
檢：後面…後面你又倒的，你已經承認倒了，我問你，我把你
　　聲請給你羈押，法院絕對淮的，你已經有倒了，你知道
　　嗎？後件他承認倒了，還倒3天，你還倒3次。
林：（點頭）我承認有…
檢：阿你這斗說你沒倒，阿人指證你，還有裡面相片，還有監
　　視器，尤其監視器拍的那麼清楚，你說你沒倒，阿你也承認你有去那裡，車都有拍到了，
林：我有去，但沒有倒到，我真的沒有把東西…
許：恁娘咧。
檢：好啦，快點啦，阿指證的是有承認嗎啦？
林：有有（點頭）。
檢：我都承認啦哄，我確實，怎樣？有請他做水車，對嗎？
林：（點頭）我有請他做水車。
檢：有請許嘉麟當水車，我當天哄，確實有請許嘉麟當水車啦
　　哄，然後引導我及那個…那個誰，把那個給…，陳志杰、鄭富兆，駕駛曳引車，去該土地傾倒營建廢棄物及夾雜垃圾，對嗎？
林：哼（點頭）。
檢：營建混合廢棄物及夾雜垃圾，夾雜垃圾，我跟你講啦，我
　　知道我今天放你回去，你絕對會去跟他們說的啦。
林：我不會，我不認識他們，我真的不認識他們。
檢：不認識他們。
林：我真的不認識他們。
檢：我意思是說，好啦，不管啦，你們二個，你叫他們二個出
　　來面對這樣而已啦，不要又要跑了，跑我是通緝，這樣對他們也不好啦。
林：不是，我真的不認識他們阿。
檢：好啦，不管啦，好啦好啦，你看他們二個，你三輛車在那
　　裡等，不管啦，你有可能，反正你絕對有聯絡的方式嘛。
林：我真的不認識他們，我真的（舉手），我…
檢：好啦，ㄟ，你到底是有要認還是沒有要認啦？你不認識他
　　們，你們三輛在那裡等，你到底是怎樣啦？你剛才也說叫他先帶那二輛去倒，
林：是用車機聯絡方式…
檢：對啦，
林：我的因為倒不好，
檢：好啦，好啦，阿你意思說那二位…那二位你不一定認識對
　　嗎？
林：那二位，用我們的頻道…說…
檢：好啦，好啦，不管，一樣就知道這些人，這樣對嗎？這樣
　　他們有倒是事情這樣？好嗎？
林：好。
（林登禾搖頭）
檢：（嘆氣）陳志杰和鄭富兆，這樣可以嗎？
林：我不知道那些，真的…我真的不知道跟…
檢：哈？
林：跟你怎樣講？因為他們二個我真的不認識。
檢：哈？不然你是怎麼聯絡的？
林：他們不是跟我聯絡的。
檢：不然呢？
林：他們是跟他聯絡的（手指許嘉麟）。
檢：跟誰聯絡？
林：他（手指許嘉麟）。
檢：哄你看，你變去咬他，哄，到底是怎樣啦？
林：因為陳志杰和鄭富兆我真的不知道是誰阿。
許：好啦，你不要緊，你就儘量咬我，反正我現在…我現在一
　　票到底阿，我就要被關了。
檢：哄。
許：阿你如果…不是啦，
檢：你要咬他我跟你講，一樣你們二個講不老實，我就也是羈
　　押你啦。
許：對阿。
檢：（笑聲）
許：你又在…你又在…
檢：因為…因為…他在監獄我不會再羈押他了，他在監獄了啦
　　。
林：我真的不知道什麼外號叫什麼名字。
檢：你又要看外號嗎？喔真的實在…
林：因為我們都是…用…用外號…
檢：真的實在…，我知道啦，阿就開那二台車子的啦，喔，真
　　的實在，又被你拐一道，喔…
林：我那二台車子，我…
檢：阿他就引導的，你是在…
許：我跟你講啦，他如果是在線上跟你問的，你就乾脆說線上
　　問的還是怎樣，你就直接講就好了，阿就事實你，他在線上跟你問的，你沒有…沒有那個…，線上你是用…用無線電聯絡還是怎樣，你就交待清楚，不然你要像我這樣嗎？我已經一直在給你暗示這麼清楚。
檢：快點，快點，阿…，真的是…
林：應該，那二台是線上用他給我的頻道，在線上問說阿那台
　　倒好了沒，阿我跟他們說我還沒有倒，我門打不開，不然你們先…你們先去…
檢：好啦，你這樣是要承認什麼情形啦，喔，我真的讓你等很
　　久了呢，快弄到5點了。陳志杰、鄭富兆是不是這二個有問題嗎啦？
林：有有有（點頭）。
檢：不然呢？
林：有問題阿。
檢：有什麼問題啦？
林：他們前往該處倒廢棄物阿。
檢：對阿，你們都一起…你們都一起去，不是嗎？他都引導你
　　後來再引導他們二個去嗯，
林：嗯（點頭）。
檢：對阿，阿二個是不是陳志杰、鄭富兆這樣可以，因為他們
　　二個，我跟你講，他們二個有承認，那…他們那天開車在亂講，講我是經過那裡而已，我沒有去倒，亂講的阿，阿你看你他指證了，阿你也承認了，這樣就好了，他們二個都跑不掉了，現在我意思說，他們二個有去倒嘛，你還有二台就是他帶去的嘛，對嗎？
林：（點頭）
檢：這樣就好了阿，
許：沒有啦，因為…因為…，像我也跟你坦白講，因為我也不
　　希望你像我這樣，哄，阿你就他們在線上怎麼跟你問的，是他們…因為他們在線上，因為檢座哄，我…我順便解釋一下，我們在無線電上面，
檢：嗯。
許：不一定說有辦法找到他們的人，
檢：我知道，我知道，
許：哄。
檢：好啦，我帶他…好啦。
許：嘿。
檢：好，來問哄，來你如何聯繫陳志杰、鄭富兆去那邊倒的？
　　是線上聯繫的嗎？
林：他…
檢：無線電嗎？
林：無線電頻道上面聯繫的。
檢：哄。
書：去那邊？
檢：嘿，去那邊傾倒廢棄物。我們互相以無線道聯…無線，你
　　說什麼？
林：以無線電聯絡方式。
檢：我們以無線電聯絡方式…
林：嘿，然後…
檢：你介紹說那邊有土…有可以倒啦，對嗎？
林：…我是說…我跟他們講說我的車子沒有辦法傾卸，然後我
　　先出去，然後你們已經快到的話，你們先…
檢：你如果又再說你…
許：你如果又再說這套的，你…
檢：你怎麼又說這套啦，有影
許：你現在後面…他…
檢：我後面還有你案件要問，我是要…今天是
許：聽得懂意思嗎？人家檢仔給你點的很清楚了，要不然你
　　就…幹…像我和阿豐這樣了。阿我今天我就…乾脆…趕緊我就要行刑了啦。
檢：快點啦，快點啦，到底是怎樣？我還要…還要…，還有二
　　件
林：現在要怎樣講？
許：沒有啦，你現在…你現在就是…
檢：你說怎麼聯絡就好，無線電怎麼聯絡啦？
許：你就怎樣…
林：請他們二位帶…到該處去。
檢：哄，對阿，我們…我們以無線電方式…然後
林：去…
檢：那個…聯繫他們二人哄，聯繫他們二人開車哄，是在堤防
　　邊就對嗎？來堤防邊等嗎？對嗎？
林：對（點頭）。
檢：然後由那個…許嘉麟駕駛自小客車當水車引導他們二個去倒啦，引導他們二人去倒啦，對嗎？
林：對（點頭）。
檢：阿就這樣就好了，哄。
林：（點頭）
許：你這樣才不會被押…阿你…
檢：去旁邊等…
許：你後面還有二…
檢：駕駛自小客車當水車引導他們二人去倒，好，來問哄，來
　　你跟他們二個有沒有親…那個恩怨？
林：沒有。
檢：沒有，陳志杰跟鄭富兆？
林：沒有。
檢：二個人，陳志杰，打錯，二個人啦，沒有哄，以下改以證
　　人身分訊問，好你跟被告，然後CO一下，哄沒關係，CO一下，好要說實話喔，哄？
林：（點頭）
檢：不然偽證罪7年以下有期徒刑喔，哄？就說實話就對了。
（法警拿證人結文給林登禾朗讀後簽名）
檢：好，你的綽號是芒果嗎？對嗎？
林：嘿。
檢：對阿，哈，你有叫許嘉麟當水車哄，然後由許嘉麟哄，於1
　　12年2月25日引導三台曳引車去棄置廢棄物啦，對嗎？
林：嘿。
檢：是啦哄，屬實啦哄。好，阿相片就是倒在這就對，1852地
　　號，對嗎？
林：哼。
檢：剛才給你看的，有要再看一次嗎？
林：不用，不用（搖頭）。
檢：就這啦哄？
林：（點頭）
檢：好，當天你是駕駛…，那天許嘉麟是駕駛BPU-5092啦，對
　　嗎？作引導車嗎，對嗎？
林：嘿。
檢：來問哄，好，當天許嘉麟如何引導這三台車？如果引導這
　　三台曳引車？好，由許嘉麟於2月2…下午2時…2時3分哄，先開這輛，ㄟ…那個駕駛…駕駛那個…
書：自用小客車
檢：嘿，自用小客車啦哄，車…
書：當水車…
檢：當水車啦哄，他
書：引導…
檢：引導我，駕駛車號000-0000，這你的嗎，對嗎？
林：嘿（點頭）。
檢：前往1582地號傾倒廢棄物，然後，之後…又於3點多引導車
　　號000-00跟這二臺車曳引車，前往同一地點傾倒廢棄物嘛，對嗎？
林：對。
檢：之後我當場給付1萬元給許嘉麟，對嗎？
林：對（轉頭看向許嘉麟）。
檢：好，車號這二臺，把他CO起來再問一次…問一次，少掉…
書：第三個。
檢：嘿，車號，加個車號。是這二臺車是線上無線電聯繫的嘛
　 哄？
林：嘿，對。
檢：是…無線…線上無線電聯繫，由陳志杰、鄭富兆所駕駛，
　　對嗎？
林：對。
檢：好，來源呢？廢棄物來源呢？
林：他們自己去載的，我真的不知道，
檢：阿你的呢？
林：我的，我是載西苑高中的918。
檢：那是什麼啦？
林：那個…那個…
檢：營建廢棄物喔？
林：打碎的水泥磚塊夾雜那個碎石。
檢：營建廢棄物對嗎？就混合廢棄物就對？
林：有處理過的營建廢棄物。
檢：混合廢棄物啦，若處理過會這麼…會這麼髒？你不要在那
　　裡…不要在那裡亂講好嗎？
林：沒有…沒有，我是那石頭仔，利用的那個什麼，打房屋完
　　那種的。
檢：對，裡面就一些…你…
林：（搖頭）沒有沒有，我是全部都是那個砂石…那個…那個
　　什麼…打碎水泥磚塊的碎片阿。
檢：你如果要說這個，阿不然這是誰倒的啦。
林：那東西真的不是我的，
檢：阿有一部分是你的阿，
林：我倒不下去，
檢：你如果要說…你說正經…倒不下，剛才筆錄不是在做假
　　的，你到底是怎樣啦？哄。
許：我跟你講啦，你如果說…因為他們載那二台比較髒，那是
　　他們車的問題，哄那…也不是你，那不是你去載的，他的
　　部分是有影事實是後面比較乾淨的。
檢：比較乾淨也是…也是不是完全的，你知道意思嗎？
許：哼。
檢：也不是都完全…你若說都乾淨就沒帶罪…沒事情了啦，但
　　是你那個是混合廢棄物，應該說沒有那麼髒那樣而已。
許：（轉頭朝林登禾）阿沒有啦，來，阿不然你自己講，不然
　　你自己講，我…你…我…，沒有，因為…檢座，那個下的時候會交差疊錯的時候，
檢：我知道啦，
許：會斜下去嘛。
檢：我跟你講，你的絕對不是很乾淨的啦，就是混…我跟你講
　　是寫混合廢棄物啦，好嗎？營建混合廢棄物啦，
林：好（點頭）。
檢：我載的是營建混合廢棄物，有夾雜，有夾雜些許垃圾啦，
　　對嗎？
林：嗯（點頭） 。
檢：哄，有夾雜些許垃圾，阿…阿是去哪裡載的阿？
林：（未答）
檢：忘記了？
林：（搖頭）嗯。
檢：你就說忘記了就好了，你跟我說西苑高中，我跟你講那就
　　更奇怪，到底是怎樣啦？
林：忘記了。
檢：忘記了。我忘記太久了，我忘記去哪裡載的啦，（嘆氣）
　　以下改以被告身分訊問，阿你那些去載的那些人家沒有給你錢嗎？一般是有給你錢阿？
林：（點頭）
檢：因為你們要處理阿，阿你才隨便倒的阿，對嗎？都是這樣
　 阿。
林：（點頭）
檢：一台車多少啦？
林：我那台二萬元。
檢：太久了忘記去哪裡載的，來，
林：應該是二萬…
檢：你載這台車的代價？
林：應該是二萬元。
檢：你載這台車的代價，你載這台車廢棄物的代價哄，一台二
　　萬元啦哄，好…好…，有要補充嗎？知道錯了嗎？
林：知道，知道，我錯了…
檢：我知道錯了，請檢察官給我交保，哈？
林：（點頭） 
男聲（不確定何人）：他交保裡面的東西要怎麼辦？要這樣，
　　 二件分開，自己這件就好，還是怎樣，你知道意思嗎？
檢：這二件要弄成一件，
男聲：可以這樣嗎？
檢：不可以，
男聲：必須要分開哄。
檢：嘿，他…
許：（對林登秋講）那就清掉而已，你也不要再那裡那樣，阿
　　那二位
檢：交保…
許：看這二位也要在那裡，叫他們不要再…
檢：你多少錢可以拿出來交保？
林：檢察官我說一個理由，你…你不知道可以信任我嗎？ 
檢：嘿。
林：我10月、11月我車頭撞到到現在完全沒收入，我褲袋裡面
　　空空啦，剛才來還要跟我女朋友借錢，
檢：哈…，你意思是…你意思是沒辦法交保，沒辦法交保我不
　　可能給你回去阿。
林：我現在貸款還有十多萬…
檢：好啦，你找朋友幫你處理啦，我沒有要…我沒有…我不…
　　三萬好啦。
林：不要這麼高好嗎？拜託一下，因為我爸他自己也沒辦法幫
　　我負擔這麼多錢，
檢：你連三萬元都拿不出來，我是要怎麼幫你那個…哈…
林：你可以查我的戶頭，我真的沒有錢，
檢：我不用查你的戶頭啦，
許：檢座，我們講白的啦，
檢：嘿。
許：是他真的…因為他們爸也負擔很…
檢：嘿。
許：這…這不是我在揶揄啦，
檢：請檢察官給我交保啦哄，我經濟困難啦哄，我只能…，不
　　然二萬元好嗎？我已經對你很好了，我跟你講，
林：（點頭）哼。
檢：廢清法很少人交保二萬元的。
許：對，因為我跟你講現在的廢清都收押了，這個檢仔算很好
　　了，我跟你講，對啦。
檢：阿…
許：你如果遇到段…段小姐的時候，你就…
檢：你也知道她喔，我經濟困難請給我，請…請具保金額少一
　　點啦哄，二萬元好嗎？
林：（點頭）
許：給你去…
檢：你看我還在考慮說後面…阿後面你沒有要…後面哈…
許：你不要…你這裡就走不好了，你後面你越難走啦。
檢：阿不然三萬好嗎？我二件在…二件交保三萬算很少了，你
　　還有後件的呢，哈，三萬元拿的出來嗎？
許：不要啦，檢座給他二萬啦，真的，他…阿他嘛…他嘛…
檢：你說怎樣？你…你爸爸怎樣？
林：我爸爸他口腔癌也沒有什麼收入，我真的沒辦法…
檢：我經濟困難請檢察官…我經濟困難啦哄，然後老爸又有口
　　腔癌啦哄。
許：他爸要弄口腔癌，他也要幫忙負擔那個…，阿這…是…
檢：好啦，好啦，
許：對阿，檢仔…
檢：又有口腔癌啦哄，請具保金額少一點啦哄，好啦，還監，
　　好，這樣…好啦二萬元啦。
許：這…我…有辦法幫忙你…，哄。
檢：不要抱怨許嘉麟，好嗎？人家也是照實話講啦，
許：阿再來阿，出去大家都…，我們講…講那個，不要互相相
　　害，這二個…這二個看怎麼樣，叫他們不要在那裡咬來咬去，那…那浪費…人家…
（許嘉麟轉頭持續與林登禾談話）
檢：對阿，這一件的阿，
許：浪費…我…現在…
檢：對阿，這一件我給你開的，等一下再開這一件，
書：這又再多一個？
檢：多一個什麼？
書：美誼阿。
檢：對阿，對阿，對阿。
（許嘉麟持續與林登禾談話，但聽不清楚）
＃影片結束
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上列被告等因違反廢棄物清理法案件，經檢察官提起公訴（112年度偵字第9151號、113年度偵字第2242號），本院判決如下：

　　主　　　文

林登禾共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑2年4月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

許嘉麟共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑1年6月。未扣案之犯罪所得新臺幣1萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

陳志杰共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑1年3月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

鄭富兆共同犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪，處有期徒刑1年3月。未扣案之犯罪所得新臺幣2萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

　　事實及理由

壹、犯罪事實

一、林登禾、許嘉麟、陳志杰、鄭富兆均明知從事廢棄物清除，應向所屬之縣（市）主管機關或中央主管機關委託之機關申請核發公民營廢棄物清除機構許可文件後，始得從事清除廢棄物業務，竟未經申請許可，即共同基於非法清除廢棄物之犯意聯絡，為下列犯行：

　㈠林登禾先於民國112年2月25日13時許前不詳時間，自不詳地點，向不詳之人收取新臺幣（下同）2萬元之代價，以車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車載運營建混合物夾雜垃圾後，林登禾即於112年2月25日13時許，以通訊軟體LINE撥打語音聯繫許嘉麟，詢問許嘉麟能否引導林登禾至指定地點棄置廢棄物，並協助注意有無警方前來以利規避之工作（即俗稱之『水車』）。許嘉麟應允，並與林登禾約定引導1趟可獲得5,000元。於同日14時許，許嘉麟即駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車，帶領林登禾駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車，前往羅麗美所有位於雲林縣○○鎮○○段0000地號土地，棄置林登禾車上廢棄物一堆於該土地上。

　㈡同日15時許前不詳時間，陳志杰、鄭富兆，自不詳地點，各向不詳之人收取2萬元之代價，分別以車牌號碼000-00號營業貨運曳引車、車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車載運營建混合物夾雜垃圾後，陳志杰、鄭富兆便透過無線電聯繫林登禾棄置廢棄物之地點，林登禾接續相同犯意再以LINE撥打語音聯繫許嘉麟後，許嘉麟亦接續相同犯意，駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車，先後帶領陳志杰駕駛車牌號碼000-00號營業貨運曳引車、鄭富兆駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車，共同前往羅麗美上開土地棄置陳志杰、鄭富兆所載運之廢棄物，過程中因道路狹小，鄭富兆不敢駕車進入土地，遂由陳志杰先將車牌號碼000-00號營業貨運曳引車之廢棄物傾倒完畢後，再駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車，跟隨許嘉麟之車輛前往上開土地棄置廢棄物。

　㈢嗣羅麗美於同年月26日9時15分許至上開土地巡視及灌溉時，查知土地遭棄置廢棄物而報警處理，經警方會同雲林縣環境保護局至現場稽查，確認棄置廢棄物為營建混合及垃圾廢棄物約60公噸，進而調取監視錄影畫面循線查悉上情。

二、案經羅麗美訴由雲林縣警察局虎尾分局報告臺灣雲林地方檢察署檢察官偵查起訴。

貳、認定事實所憑之證據及理由

一、證據能力部分

　　被告林登禾及辯護人對於被告林登禾在偵查中曾自白之供述，認為係遭偵查檢察官以不正訊問方式取得，主張應依刑事訴訟法第156條第1項之規定，排除其證據能力。本院當庭勘驗偵查檢察官於112年11月23日之偵訊錄音光碟，並製作勘驗筆錄如附件所示。由附件勘驗筆錄可知，偵查檢察官在訊問被告林登禾之過程中，確曾多次向被告林登禾表示不承認就向法院聲請羈押，承認就交保回去等情。本院認為，偵查中聲請羈押或諭知交保，乃是檢察官依刑事訴訟法第93條第2、3項之法定權限，在判斷被告不願意認罪而有羈押之原因與必要時，向法院聲請羈押，或在被告坦承犯行而認有羈押原因但無羈押之必要時，諭知具保，均屬偵查檢察官偵查作為之判斷。本案偵查檢察官對被告為上開之表示，實難認屬於何種不正方式之脅迫或利誘。依本院當庭勘驗所視聽之感受，偵查檢察官在開庭時對被告林登禾訊問之言詞及語氣，或有不夠懇切之處。然而偵查檢察官對被告林登禾訊問之內容，既屬其法定職權之判斷與說明，則尚與刑事訴訟法第156條第1項所指不正訊問之脅迫、利誘等不正方式，有所差距。被告林登禾於偵查中之供述，應無排除其證據能力之必要，惟確實之筆錄內容，應以附件所示之勘驗筆錄為準，此先敘明。

二、實體部分　　　

　㈠被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆於偵查、審理中，對本案犯罪事實均坦承不諱，並有附表所示之證據可資佐證，足認被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆之自白與事實相符，其等犯行堪予認定。

　㈡被告林登禾於偵查中，及本院準備程序初始，曾承認本案犯行，惟於本院後續準備程序、審理程序中均否認犯行。其固不否認曾駕駛車輛載運物品，以及聯繫被告許嘉麟擔任水車一同前往羅麗美上開土地欲傾倒車上物品之事實，然而對於車上所載運之物品是否為廢棄物，以及有無傾倒於本案土地等情，均予否認，辯稱當天載運的是破碎的PC塊（即無筋混凝土），當天到現場，他的車斗壞掉，沒辦法下料，後來就把車子開走等語，且被告林登禾亦否認有聯繫被告陳志杰、鄭富兆前來傾倒廢棄物之事實。

　㈢本院之判斷

　⒈被告林登禾有駕駛貨車進出本案土地之事實：

　　被告林登禾案發當日駕駛車牌號碼000-0000號營業貨運曳引車進出本案土地之事實，有雲林縣○○○○○○○000○0○0○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（警卷第97頁至第101頁）、鐵工廠監視器位置及案發地位置圖2幀（警卷第115頁、第139頁）、路線圖（警卷第117頁至第119頁）、監視器錄影畫面擷取照片18張（警卷第103頁至第113頁）等客觀跡證可佐，足認被告林登禾自白當日有駕駛大貨車前往本案土地之供述應與事實相符。

　⒉被告林登禾有聯繫被告許嘉麟擔任「水車」之事實：

　　依被告林登禾審理中自述，其確實有聯繫被告許嘉麟一同前往本案土地，只是並未傾倒廢棄物（本院卷一第116頁）。對照被告許嘉麟於偵訊、審理中之歷次證述，被告許嘉麟均坦承有受被告林登禾所託擔任「水車」之引導、把風工作，復核以前揭監視錄影畫面均有攝得被告許嘉麟所駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車與被告林登禾所駕駛之大貨車一前一後駛往本案土地之畫面，可信被告林登禾案發當日確實有聯繫被告許嘉麟擔任「水車」工作。

　⒊本案土地遭到傾倒之廢棄物可明確區分為三堆：

　　依警卷第145至165頁之現場照片，本案土地上遭傾倒之廢棄物，可明確區分為有較多土石夾雜垃圾一堆（警卷第145頁）、有輪胎、藍色桶子、廢木片木板及垃圾一堆（警卷第147至149頁上方、151頁上方、159至165頁），以及燃燒過呈黑色的廢棄物一堆（警卷第151頁下方、153至157頁、159頁下方）。此三堆廢棄物外觀各自不同，且依警卷第153至157頁將三堆廢棄物均攝入畫面之照片顯示，該三堆廢棄物堆置之高度相差不多，三堆廢棄物並無互相掩蓋之狀況，可明確區分為三堆。

　⒋證人廖崇貴明確指述在案發當日14時至15時間目睹大貨車傾倒一堆廢棄物在本案土地之事實：

　⑴依證人廖崇貴於警詢所述，在案發當日14時至15時間，他親眼看到一台大貨車跟一部小客車，大貨車有傾倒廢棄物（警卷第78頁）。證人廖崇貴復於偵訊中具結證稱，有看到小客車停在被害人土地前的馬路，有人下來指揮，大貨車就進入被害人土地，幾分鐘之後就出來了，他是等到要離開經過的時候往土地看才看到一堆廢棄物，只有看到這2台車等語（偵9151卷第126頁）。證人廖崇貴是在告訴人羅麗美土地旁工作之農民，與被告4人均不相識，僅單純係因有目睹案發經過而告知告訴人後，才為警方通知製作筆錄，再經檢察官傳訊作證，其身為無利害關係之第三人，對於當日目睹情形所為之證言，本院認為應堪採信。依證人廖崇貴所證述，案發當日在14時至15時間，他確實親眼目睹有一台小客車和大貨車進出本案土地，且大貨車在離開後，他就在遠處看到有砂石等廢棄物堆置於土地上，且證人廖崇貴明確證稱當時是看到「一堆」廢棄物。

　⑵辯護人雖指證人廖崇貴之警詢證述一開始是聽說土地遭傾倒廢棄物，到後來說有看到傾倒廢棄物，質疑證人廖崇貴證言可能有遭到污染的狀況。惟證人廖崇貴在第一次112年2月27日即案發後2日之警詢筆錄中，一開始就是說「因為我在耕田時，聽到隔壁的鄰田居民說土庫鎮新庄里種樹的土地被傾倒廢棄物，我有看到大台拖拉庫（台語）出來，拖拉庫離開後，我看到裡面都是垃圾，本來想說遇到地主才要跟地主說」（警卷第75頁）。辯護人所指此部分可能遭到污染等情一節，應僅屬臆測，本院認為仍未能動搖證人廖崇貴證述內容之憑信性。

　⑶辯護人又具狀稱，證人廖崇貴在偵訊中證述大貨車內有2個男性，其中一人下車指揮，小客車有一個女性下來看（他卷第128頁），但本案監視錄影畫面只有攝得16時1分許，曾經有人從被告許嘉麟自小客車副駕駛座下車，故以此質疑證人廖崇貴證述之可信性。然本案案發現場土地周遭並無監視器，警方所調取之畫面是沿線各路段之監視錄影畫面。而證人廖崇貴是證述在土地現場看到下車之狀況，自無從以沿線監視錄影畫面為比對。辯護人此部所指證人廖崇貴證述不足採信之處，本院認為亦無理由。

　⒌本案並無除被告林登禾、陳志杰、鄭富兆以外之可疑大貨車進出本案土地：

　　依證人即告訴人羅麗美警詢證述（警卷第75頁）、證人廖崇貴偵訊證述（偵9151卷第126頁），本案土地在112年2月23日並無任何廢棄物堆置。警方依告訴人所述最後離開本案土地之時間，逐一確認周遭監視錄影畫面後，過濾出本案3部車輛，此有雲林縣○○○○○○○000○00○00○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（偵9151卷第121至122頁）可佐。因本案是在傾倒後隔日旋遭告訴人察覺而報警處理，警方迅速調取監視錄影畫面過濾可疑車輛循線追查，時間相當密接，且清查之畫面為2月23日至26日，期間亦僅有3日，本院認為警方職務報告所指之可疑車輛過濾結果，應屬可信。依職務報告所述，可認本案並無除被告林登禾、陳志杰、鄭富兆以外之可疑大貨車進出本案土地。

　⒍被告林登禾有駕駛大貨車傾倒廢棄物之犯行：

　⑴本案傾倒廢棄物之犯行，在相當短的時間內就由告訴人察覺並報警追查，而土地現場堆置三堆明確可分之廢棄物，監視錄影畫面也顯示有3人即被告林登禾、陳志杰、鄭富兆各駕駛大貨車進出本案土地。再依監視錄影畫面之紀錄，被告林登禾駕駛大貨車進出本案土地的時間，就是案發當日14時至15時之間（警卷第109至113頁），可知被告林登禾是最早進出本案土地之人。對照證人廖崇貴所述，他親眼目睹在14時至15時該時段進出本案土地之大貨車，有傾倒廢棄物在本案土地的情形。綜合上開監視錄影畫面、證人指述等證據研判，本院認為，對於被告林登禾涉有本案駕駛大貨車傾倒廢棄物之犯行，已無合理懷疑存在。

　⑵另工程施工建造、建築物拆除、裝修工程及整地刨除所產生之事業廢棄物，固屬於內政部公布之「營建事業廢棄物再利用種類及管理方式」編號七所定之「營建混合物」。然依其規定，須經具備法定資格（編號七第三點）及具廢棄物分類設備或能力之再利用機構，將產生之營建事業廢棄物加以分類（編號七第四點），經分類作業後，屬營建剩餘土石方部分依「營建剩餘土石方處理方案」處理，屬內政部公告之一般事業廢棄物再利用種類部分，依公告之管理方式辦理；其他非屬營建剩餘土石方，亦非屬公告可再利用部分，應依廢棄物清理法規定清除、處理或再利用，送往合法掩埋場、焚化廠、合法廢棄物代處理機構或再利用事業機構（編號七第五點）。是營建工程所產生之營建事業廢棄物，應依前述規定加以分類，屬於營建剩餘土石方者，依「營建剩餘土石方處理方案」之規定處理並可作為資源利用者，則非屬於廢棄物；倘未經分類，即非屬「營建剩餘土石方」或「一般事業廢棄物再利用種類」，自當應依廢棄物清理法之規定清除、處理或再利用（最高法院111年度台上字第1826號判決意旨參照）。被告林登禾本案所辯載運PC塊但未下料之說法，雖為本院所不採。但依上開說明，被告林登禾自承載運之PC塊，乃營建拆除工程所產出但未經合法再利用機構分類篩選之物，即非屬「營建剩餘土石方」或「一般事業廢棄物再利用種類」，仍應依廢棄物清理法之規定清除、處理或再利用。故被告林登禾為本院所不採之辯詞內容，其實也屬未領有廢棄物清除許可文件而載運PC塊，該當非法清除廢棄物之行為，此併予說明。

　⒎被告林登禾與被告陳志杰、鄭富兆為共同正犯：

　⑴被告林登禾、陳志杰、鄭富兆於偵訊中，對於檢察官訊問如何前往本案土地傾倒廢棄物時，均答稱係被告林登禾以無線電聯絡等語（偵9151卷第268頁）。被告林登禾於112年11月23日偵訊中，在為自己辯解當時無法下料時，亦曾自承有叫被告許嘉麟先讓後面二台去下（參本院卷二第205頁勘驗筆錄），也有提到當時和後面二輛是用車機聯絡，用我們的頻道等語（參本院卷二第209、211頁勘驗筆錄）。而證人即被告許嘉麟也在偵訊、審理中均證稱，是被告林登禾後來又用LINE詢問他，要不要再賺一趟，他才又引導被告陳志杰、鄭富兆的車去倒（偵9151卷第160頁、本院卷二第34頁）。由此可認，當時被告林登禾確實有聯繫被告陳志杰、鄭富兆由被告許嘉麟擔任「水車」再前往本案土地傾倒廢棄物之事實。

　⑵辯護人雖質以依監視錄影畫面顯示路線，並無被告許嘉麟所稱3台大貨車在堤防邊集合之狀況，認為被告許嘉麟所證述內容可疑。惟監視錄影畫面攝得被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆之車輛時，渠等車輛已呈現由被告許嘉麟帶領被告陳志杰、鄭富兆大貨車行駛於道路之狀態，是否有在堤防邊集合之情形，實已無從認定。且被告林登禾確與被告陳志杰、鄭富兆有犯意聯絡，並聯繫被告許嘉麟為擔任被告陳志杰、鄭富兆之「水車」，業經本院認定如前，自難以有無集合之事實認定，動搖被告許嘉麟證述之可信性。

　⑶辯護人又以被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆對於本案交付「水車」報酬之情節互有出入，進而質疑渠等證述之真實性。然本案非法處理廢棄物屬既遂之犯行，被告許嘉麟也自承收有二趟「水車」之報酬，被告許嘉麟實無以此收受報酬之情形構陷被告林登禾之必要。況且，被告陳志杰、鄭富兆，僅係於案發當日透過無線電聯繫而臨時委由被告許嘉麟擔任「水車」，實際與被告許嘉麟相識者，其實是被告林登禾。本院認為，被告許嘉麟對於報酬收取之陳述，應較為可信。況無論被告許嘉麟、陳志杰、鄭富兆對於報酬給付之過程為何，仍無解於被告許嘉麟確實收受報酬之事實認定。且被告陳志杰、鄭富兆於本院證述關於報酬給付情形之審理期日，距離案發期間將近2年，時日相隔已久，被告陳志杰、鄭富兆對於當日交付報酬之記憶是否確與事實相符，亦非無疑。自無從依渠等證述關於報酬給付之過程，遽論被告林登禾與被告陳志杰、鄭富兆間並無共同正犯之關係。

　㈣綜上所述，對於被告林登禾所涉本案犯行，本院認已無其他合理懷疑存在，被告林登禾所稱並無下料或與被告陳志杰、鄭富兆共犯本案之辯詞並不足採。本案事證明確，被告林登禾犯行堪予認定，應依法論科。　

參、論罪科刑

一、論罪部分

　㈠廢棄物清理法第46條第4款所規定之犯罪構成要件行為，計有「貯存」、「清除」及「處理」三者，「貯存」指事業廢棄物於清除、處理前，放置於特定地點或貯存容器、設施內之行為，「清除」指事業廢棄物之收集、運輸行為，「處理」指下列行為：①中間處理：指事業廢棄物在最終處置或再利用前，以物理、化學、生物、「熱處理」或其他處理方法，改變其物理、化學、生物特性或成分，達成分離、減積、去毒、固化或穩定之行為。②最終處置：指衛生掩埋、封閉掩埋、安定掩埋或海洋棄置事業廢棄物之行為。③再利用：指事業產生之事業廢棄物自行、販賣、轉讓或委託做為原料、材料、燃料、填土或其他經中央目的事業主管機關認定之用途行為，並應符合其規定者，事業廢棄物貯存清除處理方法及設施標準第2條第1、2、3款定有明文。再觀之該處理方法及設施標準之相關規定，該所謂之「清除」、「處理」，係指「符合」法令規定所為之處置行為，最高法院110年度台上字第2198號判決意旨可資參照。

　㈡依上開說明，被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆所為載運並棄置廢棄物之行為，屬運輸廢棄物之「清除」行為。起訴意旨雖認本案被告4人所犯亦構成處理廢棄物之行為，然處理行為分為中間處理、最終處置及再利用，業如前述。本案被告4人僅單純將廢棄物棄置於土地上，並未為任何挖掘、掩埋之行為，自與廢棄物處理行為有別，偵查檢察官此部認定，應有誤解，惟因僅係減縮同一條項所規定不同行為態樣，自不生變更起訴法條問題，併此敘明。

　㈢核被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆所為，均係犯廢棄物清理法第46條第4款前段之非法清除廢棄物罪。被告許嘉麟、林登禾，就本案數次清除廢棄物之犯行，均基於單一違反廢棄物清理法之犯意所為，傾倒於相同土地上，侵害相同法益，各次行為之獨立性極為薄弱，依一般社會健全觀念，難以強行分開，在刑法評價上，應視為數個舉動之接續施行，而論以接續犯之一罪。被告許嘉麟、林登禾、陳志杰、鄭富兆就本案犯行間，有犯意聯絡及行為分擔，應論以共同正犯。

二、科刑部分

　㈠被告鄭富兆累犯部分：

　　檢察官起訴書具體指出被告鄭富兆構成累犯之前科犯行，被告鄭富兆前因違反廢棄物清理法案件，經臺灣新竹地方法院地院以110年度訴字第205號判決判處有期徒刑6月確定，於111年3月22日易科罰金執行完畢，並提出被告鄭富兆刑案資料查註紀錄表、上開判決列印資料為佐，起訴書並敘明前案與本案同為罪質相似之罪，堪認檢察官就累犯之構成及應加重原因，已盡舉證及說明之責。被告鄭富兆於上開案件有期徒刑執行完畢後，5年以內故意再犯本件有期徒刑以上之罪，已符刑法第47條第1項之累犯要件。依司法院大法官釋字第775號解釋意旨，本院認為被告鄭富兆本案違反廢棄物清理法犯行，與構成累犯之前案罪質相同，均屬違反廢棄物清理法之罪，倘依累犯規定加重最低法定本刑，並不致生行為人所受之刑罰超過其應負擔罪責而罪刑不相當之情狀，爰依刑法第47條第1項規定，加重其刑。

　㈡被告林登禾量刑部分：

　　被告林登禾為圖非法清除廢棄物之利益，任意將廢棄物棄置於他人土地上，且又聯繫被告陳志杰、鄭富兆，會同被告許嘉麟前往棄置，被告林登禾擔任本案犯行之主要角色，所犯情節及所生損害均屬較重。而被告林登禾犯後否認犯行，雖依其辯解內容亦構成非法清除廢棄物之犯行，但其仍不願意坦承面對己身之錯誤行為，自難以此犯後態度，對其量刑做出有利之調整。暨衡酌被告林登禾於本院審理中自述之教育程度、家庭生活經濟狀況等一切情狀（本院卷二第255、256頁），量處如主文所示之刑。

　㈢被告許嘉麟量刑部分：

　　被告許嘉麟為圖私利，為被告林登禾、陳志杰、鄭富兆擔任引導、警示之「水車」工作，令本案廢棄物得以順利遭棄置於告訴人土地上，所為實值譴責。又被告許嘉麟雖坦承犯行，但並未對所犯致生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有利之調整。暨衡酌被告許嘉麟於本院審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第67頁），量處如主文所示之刑。

　㈢被告陳志杰量刑部分：

　　被告陳志杰為圖非法清除廢棄物之利益，載運不明來源廢棄物並棄置於告訴人土地上，雖數量僅有一車之廢棄物，但仍影響告訴人土地之環境，造成告訴人受有損害，且被告鄭富兆所載運之廢棄物，最終係由被告陳志杰為其載至本案土地，被告陳志杰於本案犯行之角色與所造成之損害，應較被告鄭富兆為重。又被告陳志杰雖坦承犯行，但並未對所犯致生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有利之調整。暨衡酌被告陳志杰於本院審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第67頁），量處如主文所示之刑。

　㈣被告鄭富兆量刑部分：

　　被告鄭富兆為圖非法清除廢棄物之利益，載運不明來源廢棄物，最後交由被告陳志杰駕駛並棄置於告訴人土地上，雖數量僅有一車之廢棄物，但仍影響告訴人土地之環境，造成告訴人受有損害。又被告鄭富兆雖坦承犯行，但並未對所犯致生危害為任何彌補，自難以此犯後態度，對其量刑為過多有利之調整。暨衡酌被告鄭富兆前揭累犯之加重事由，及被告鄭富兆於本院審理中自述之教育程度、家庭生活狀況等一切情狀（本院卷二第67頁），量處如主文所示之刑。

肆、沒收部分

一、被告許嘉麟自承本案收取之犯罪所得為1萬元，被告林登禾、陳志杰、鄭富兆均自述清除廢棄物之報酬為2萬元，被告4人此部分犯罪所得，均應依刑法第38條之1第1、3項之規定，宣告沒收，並均於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

二、又起訴書雖指應以清運費用計算被告4人之犯罪所得，但被告4人本案是居於非法清除之業者角色，並非實際上事業廢棄物之產出者，就其等犯罪所得之認定，本院認以被告4人實際收取之報酬為準，此應敘明。

本案經檢察官黃晉展提起公訴，檢察官郭怡君、程慧晶到庭執行職務。　　　

中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　 5　　日

　　　　　　　　　刑事第五庭　審判長法　官 許佩如

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官 吳孟宇

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官 劉彥君 

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）。「切勿逕送上級法院」。

告訴人或被害人如不服判決，應備理由具狀向檢察官請求上訴，上訴期間之計算，以檢察官收受判決正本之日起算。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　許馨月

中　　華　　民　　國　　114 　年　　3 　　月　　5 　　日

附錄本案論罪科刑法條全文：

廢棄物清理法第46條

有下列情形之一者，處1年以上5年以下有期徒刑，得併科新臺幣1千5百萬元以下罰金：

一、任意棄置有害事業廢棄物。

二、事業負責人或相關人員未依本法規定之方式貯存、清除、處理或再利用廢棄物，致污染環境。

三、未經主管機關許可，提供土地回填、堆置廢棄物。

四、未依第41條第1項規定領有廢棄物清除、處理許可文件，從事廢棄物貯存、清除、處理，或未依廢棄物清除、處理許可文件內容貯存、清除、處理廢棄物。

五、執行機關之人員委託未取得許可文件之業者，清除、處理一般廢棄物者；或明知受託人非法清除、處理而仍委託。

六、公民營廢棄物處理機構負責人或相關人員、或執行機關之人員未處理廢棄物，開具虛偽證明。

　　

附表

一、人證筆錄部分：　 ㈠證人羅麗美： 　⒈羅麗美112年2月26日之警詢筆錄（警卷第73頁至第74頁；他卷第67頁至第68頁） 　⒉羅麗美112年9月29日之警詢筆錄（偵9151卷第89頁至第90頁） 　⒊羅麗美112年11月28日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他卷第181頁至第182頁；偵9151卷第185頁至第186頁）（結文見他卷第183頁；偵9151卷第187頁） 　　 　㈡證人廖崇貴： 　　⒈廖崇貴112年2月27日之警詢筆錄（警卷第75頁至第76頁；他卷第71頁至第73頁） 　　⒉廖崇貴112年8月31日之警詢筆錄【含指認照片】（警卷第77頁至第81頁；他卷第73頁、第115頁至第118頁、第123頁） 　　⒊廖崇貴112年8月31日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他卷第127頁至第129頁）（結文見第131頁） 　　⒋廖崇貴112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他 　　　卷第159頁至第161頁；偵9151卷第125頁至第127頁）（結文見他卷第163頁；偵9151卷第129頁） 　　　 　㈢證人莊家洋： 　　⒈莊家洋112年5月29日之警詢筆錄（警卷第3頁至第5頁；他卷第93頁至第95頁） 　　⒉莊家洋112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第145頁至第146頁；偵9151卷第65頁至第66頁） 　　　 　㈣證人張素華： 　　⒈張素華112年2月27日之警詢筆錄（警卷第83頁至第84頁；他卷第69頁至第70頁） 　　　 　㈤證人曾俊彥： 　　⒈曾俊彥112年4月19日之警詢筆錄（警卷第85頁至第88頁）  　　　 　㈥同案被告許嘉麟： 　　⒈許嘉麟112年11月23日之警詢筆錄【含指認犯罪嫌疑人紀 　　　錄表】（偵9151卷第131頁至第141頁） 　　⒉許嘉麟112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他 　　　卷第167頁至第173頁；偵9151卷第159頁至第166頁）（結文見他卷第175頁；偵9151卷第167頁） 　　⒊許嘉麟113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁） 　　⒋許嘉麟113年11月8日於法官面前之訊問筆錄（本院卷一第379頁至第386頁） 　　⒌許嘉麟113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第423頁至第430頁） 　　⒍許嘉麟114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷 二第27頁至第70頁） 　　　 　㈦同案被告林登禾： 　　⒈林登禾112年4月19日之警詢筆錄【含相片影像資料查詢結果】（警卷第7頁至第13頁；他卷第97頁至第102頁） 　　⒉林登禾112年9月27日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第149頁至第153頁；偵9151卷第73頁至第77頁） 　　⒊林登禾112年11月23日於檢察官面前具結之偵訊筆錄（他 　　　卷第171頁至第173頁；偵9151卷第159頁至第166頁）（結文見他卷第177頁；偵9151卷第169頁） 　　⒋林登禾113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第195頁至第197頁；偵9151卷第267頁至第269頁） 　　⒎林登禾113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁、第165頁至第197頁） 　　⒏林登禾113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第247頁至第252頁） 　　⒐林登禾113年10月8日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第287頁至第300頁） 　　⒑林登禾113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第423頁至第430頁） 　　　 　㈧同案被告陳志杰： 　　⒈陳志杰112年4月19日之警詢筆錄（警卷第55頁至第60頁；他卷第103頁至第108頁） 　　⒉陳志杰112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第137頁至第140頁；偵9151卷第57頁至第60頁） 　　⒊陳志杰113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第195頁至第197頁） 　　⒋陳志杰113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁） 　　⒌陳志杰113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第241頁至第246頁） 　　⒍陳志杰114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷 二第27頁至第70頁） 　　　 　㈨同案被告鄭富兆： 　　⒈鄭富兆112年9月26日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第137頁至第140頁；偵9151卷第57頁至第60頁） 　　⒉鄭富兆113年1月11日於檢察官面前之偵訊筆錄（他卷第195頁至第197頁；偵9151卷第267頁至第269頁） 　　⒊鄭富兆113年4月22日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第103頁至第119頁） 　　⒋鄭富兆113年9月24日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第241頁至第246頁） 　　⒌鄭富兆113年11月28日於法官面前之準備程序筆錄（本院卷一第423頁至第430頁） 　　⒍鄭富兆114年1月2日於法官面前具結之審判筆錄（本院卷 二第27頁至第70頁） 　　　 二、書證部分： 　㈠雲林縣環境保護局112年2月26日環境稽查工作紀錄【稽查編號：雲環稽0000000】1紙（警卷第93頁；他卷第75頁） 　㈡雲林縣○○鎮○○段0000地號土地之土地所有權狀1紙（警 　　卷第95頁；他卷第77頁） 　㈢雲林縣○○○○○○○000○0○0○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（警卷第97頁至第101頁） 　㈣雲林縣○○○○○○○000○00○00○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（偵9151卷第121頁至第122頁） 　㈤本院112年11月28日通信調取票1紙（他卷第187頁；偵9151 　　卷第191頁） 　㈥雲林縣警察局虎尾分局112年12月22日偵查報告1份暨所附通聯紀錄及網路歷程1份（偵9151卷第197頁至第262頁） 　㈦雲林縣警察局虎尾分局113年1月6日偵查報告1份（偵9151卷第285頁至第294頁） 　㈧鐵工廠監視器位置及案發地位置圖2幀（警卷第115頁、第139頁） 　㈨路線圖4份（警卷第117頁至第119頁、第141頁至第143頁； 　　他卷第11頁至第13頁） 　㈩車輛詳細資料6紙（警卷第167頁至第177頁；他卷第79頁至 　　第85頁） 　現場照片22幀（警卷第145頁至第165頁；他卷第45頁至第65頁） 　監視器錄影畫面擷取照片30幀（警卷第103頁至第113頁、第121頁至第137頁；他卷第15頁至第25頁、第27頁至第43頁） 　被告林登禾提供之通訊軟體LINE對話紀錄照片40幀（警卷第15頁至第53頁） 　汽車貨運業接受自備車輛靠行服務契約書1份（警卷第61頁 　　至第63頁） 　職業汽車接受自備車輛靠行服務契約書1份（警卷第89頁至 　　第91頁） 　經濟部商工登記公示資料查詢服務3紙【志鴻汽車貨運有限 　　公司、順祥交通企業有限公司、坤智通運股份有限公司】（警卷第179頁至第183頁） 　雲林縣○○○○○○○000○0○00○○○○○○里○○段0000地號處遭傾倒廢棄物案」偵查報告1份（他卷第5頁至第9頁） 　被告鄭富兆之通訊軟體line對話紀錄擷取照片2幀（他卷第141頁至第143頁） 　雲林縣警察局虎尾分局112年10月2日職務報告1紙（偵9151 　　卷第87頁） 　雲林縣環境保護局113年4月8日雲環衛字第1131011997號函 　　（本院卷第81頁）  　雲林縣環境保護局113年6月25日雲環衛字第1131022722號函1紙暨所附該局113年3月27日雲環衛字第1130003747號及113年4月8日雲環衛字第1131011997號函文各1紙（本院卷第203頁至第208頁） 　雲林縣環境保護局113年9月30日雲環衛字第1131035113號函1紙（本院卷第265頁） 　本院就路口監視器影像勘驗筆錄（本院卷第289頁至第295頁） 　監視器影像擷圖6幀（本院卷第301頁至第308頁） 　行動上網查詢-行動電話號碼1紙【門號0000000000】（本院卷第255頁）  三、物證部分： 　　監視器影像光碟2片（偵9151卷後方錄音光碟存放袋內光碟  

附件

被告林登禾112年11月23日偵訊筆錄譯文  一、檔案名稱：112偵_009151_0000000000000n.mp4（光碟位於112年度他字第393號卷後方錄音光碟存放袋內，光碟封面記載「112偵9151」）  二、錄影長度：1小時21分21秒（彩色影像，有聲音） 　　 三、譯文內容： 　※【簡稱】檢：檢察官；書：書記官；許：許嘉麟；林：林登禾 ------------------------------------------------------- （播放時間47：08，許嘉麟坐在偵訊台前，林登禾由法警帶入偵訊室，林登禾進入後坐在許嘉麟旁右側） 檢：看他啦，是誰？ 林：他？（手指許嘉麟） 檢：他已經指證你了啦，你真的今天如果不承認，我絕對羈押 　　你的啦。 林：不是啦，我…（不清楚）我真的沒做阿（轉頭看向許嘉麟 　　）。 許：你的哄…。 （林登禾與許嘉麟交談） 林：不是啦，大哥，那次…土庫路仔我不是說我好像斗仔壞掉 檢：哄，你如果要在…，你如果再不承認，你給他…你跟他溝 　　通，說帶… （林登禾轉頭與許嘉麟談話） 許：土庫路仔講實在的啦，你就不要再…不要再那個…你… 檢：來，給他看啦。 林：真的不知道土庫路那地方阿。 許：我跟你講啦，你…從頭到尾你看這這樣，這次我這件這 　　樣，這票算比較短啦。 （法警提示卷內書證） 林：土庫路仔？ 檢：這個土庫路仔，土庫那裡阿。 林：土庫我就沒有做，我要認什麼，我們土庫我就沒有做到， 　　你…你為什麼要害我，我那時候斗仔不是壞掉，我就是… 　　我就是… 檢：我跟你講啦，他講的很清楚的啦，我跟你…你看相片再回 　　憶一下啦，上次我已經問你一次了，你應該知道哪一個案 　　件啦 警：（手指卷內相片）帶一次，哄，阿… 檢：2點先帶一斗， 警：2點，再… 檢：4點也是他帶的啦。 警：4點他說再一斗。 檢：你打電話給他說要做水車就一次5千元嗎啦，阿你先帶，他 　　帶你2點去倒一斗，後來4點他還在堤防邊等啦，說還有2台 　　啦，所以他再…你說叫他帶那2台去那裡倒啦。 林：我都沒做喔，我都沒做到阿。 檢：好。 林：…我真的都…，我沒做到，你自己想看看（手指許嘉麟）　　　，我真的沒做，後尾手你叫先出去外面等，後尾手你沒說 　　你弄晚了，晚頭仔去了，你還打給… 檢：你不要再去… 林：我真的我沒有倒阿。 檢：我跟你講，我今天一定羈押你，我今天就跟你忙到晚了， 　　哄，煩死了，到現在還不承…，你承認我就讓你回去啦， 　　我說真的就是這樣啦。 許：我跟你講啦，你就認啦。 林：我真的沒倒到，我會…我會後尾手。 檢：我問你啦，不然車會這樣跑，他有需要你在做前導車，這 　　樣繞，這樣繞，阿後來那二台車為什麼跟你們在那裡遇到 　　，哈？ 林：因為我… 檢：那二台車遇到，那二個我一樣會找他們來， 林：我…我斗弄不能開，他叫我先在那裡等，叫我去那裡等，　　　在那裡移來移去。 檢：好啦，人為什麼要指證你啦，哄，你真的實在… 林：你指認我做什麼（轉向許嘉麟），我已…沒倒到… 許：我跟你講啦，現在監視器已經調到我…，所有的都看到， 林：對阿，我沒走，我那天不是有去找那個誰阿，我沒有找蘋　　　果的？去蘋果那裡倒，我是去蘋果那裡倒呢，我那天沒倒 　　到我就回去了呢，你還帶我去崙背那裡，去那裡休息等 　　著，後尾手還… 檢：好啦，你跟他說，他跟他說二句，他如果還不要，我就是 　　要羈押他了啦，快點啦。 許：我跟你講啦，你就用一用，弄一弄，你… 林：檢仔（舉手）。 檢：我跟你講啦，為什麼你今天羈押絕對會成功，為什麼，我 　　跟你分析給你聽啦，第一集警，第二，你還有第二件等一 　　下要問的啦，你去給人們倒三次 林：我知道。 檢：法官會說，你之前那辯解那個不可信啦，你那輛車，大家 　　會去遇到 （林登禾舉手） 林：檢察官我真的，這件我沒做到，我貨真的沒下下來， 檢：沒下來，好啦，我問你啦，阿沒下來， 林：麻煩他回想一下好不好，（轉頭朝向許嘉麟）我那天真的 　　去到… 檢：來，倒出來東西還沒倒到，不然這誰倒的啦，阿他說的很 　　清楚了，一趟5千元，哄，真的是要給… （法警提示卷宗書證） 檢：阿是在倒… 林：（手指卷宗）這真的我沒有倒到啦。 檢：你倒太多地方，倒到不知道了嗎？ 林：沒有，我那天，我那天我真的斗仔壞掉，我們二個弄不開 　　，打不開之後，你（手指許嘉麟）有叫我出去等沒有，後 　　尾手…我真的… 檢：好…好… 林：這個位置我真的不是我倒的， 檢：我真的今天來加班來處理，昏去阿，哄，真的實在… 林：檢察官，我…我跟你說真的…（轉頭手拉許嘉麟衣服）你 　　回想一下，是後尾手… 檢：你不要再去左右他了。 林：不是，我沒有左右他，我有證人，我真的有證人，阿昌也 　　可做證，我那天真的沒有倒到貨， 許：誰阿？ 林：你說…那個女人，那個阿宣，我真的沒有倒到貨，而且那 　　天，後尾手我跟…聯絡說完之後，我是載918下去那種的， 　　「曲球」（音譯）那倒的，你自己想看看，你自己想看看 　　，你不要隨便指證，我雖然有跟你們去，但是我沒有倒， 　　你自己想看看，我們在那裡弄半天，繩子拉門拉到斷去，　　　什麼都用到斷去。 檢：好啦，好啦，好啦。  （林登禾舉手） 林：講一下，我真的是… 檢：停停，問完我就要羈押了，不要再講了…再講了，我真的 　　是這樣… 許：你就認一認就事情就結束去了，阿你就…，他們這個你就 　　簡單處理就好了， 林：不是… 許：因為…（不清楚） 檢：對阿，你說的… 林：絕對不是，我那天貨沒倒阿，我真的那天沒倒到貨（舉手 　　 ）。 檢：阿你們怎麼會去走這條路，我早上已經有問證人了，證人 　　說那就是有你們…他有看到你們二輛，你知道嗎？證人有 　　看到你們二輛。 林：（舉手）不是。 檢：好好好，停停停，你不要跟我講這個。 林：檢察官，你不能這樣子（手指自己）。 檢：你去跟法官講。 林：不是。 檢：你去跟法官講，你去跟法官講，我真的實在。 林：（手指許嘉麟）我跟你說實在，你不能這樣隨便害我，你 　　知道嗎？ 檢：你再恐嚇他看看。 林：我不是…沒有恐…，他真的誣陷我（手指自己）。 檢：我現在只是來跟你…讓你進來，不然我根本可以叫他出去 　　了。 林：我真的沒有做這件事情（哭聲），為什麼… 檢：好好好，我真的實在被你…為了這個， 林：（手指許嘉麟）那件我真的沒有做到，你要…，沒有，我 　　讓他回想一下（轉身朝向許嘉麟），那天你叫我先出去， 　　聯絡他們二台到，然後我就去繞繞繞，結果你說我的尾門 　　打不開，我那時候真的尾門打不開，後尾手我就回去家裡 　　休息了，然後我跟他說… 檢：我問你啦，陳志杰和鄭富兆這2個也是你… 林：（搖頭）我不知道是誰，我不認識。 檢：哄，你看，你看… 林：陳志杰和鄭富兆是誰？（轉身朝向許嘉麟） （許嘉麟看向林登禾後才轉頭） 檢：他也不認識對啦，但是那二輛就是說就是你在那裡等，跟 　　在堤防邊載來的啦，好啦，你如果不承認，好啦，我會有 　　我自己的處理方式。 林：不是。 檢：人一直在勸你了…講你在處理好… 林：他是叫我認，但是我沒倒。 許：好啦，你…，人家要簡單處理，你就給人家簡單處理， 　　你… 林：…我不行…我沒… 許：你…不要弄到你今天被收押起來的時候，你看我現在這 　　樣，一票到底這樣，這樣算比較爽嗎？這樣比較高興嗎？ 林：我向你問一下，你問良心想一下，那天我真的沒有倒貨，　　　我那天斗仔壞掉，去卡住，我們二個弄半天（舉手）。 檢：好啦，林登禾，出生年月日？你不要再跟我講了。 林：檢察官… 檢：出生年月日？ 林：761026。 檢：好，身分證號碼？ 林：Z000000000。 檢：那戶籍地？ （法警要許嘉麟往旁邊靠向畫面右邊坐過去） 林：雲林縣○○鄉○○村○○0○00號。 檢：2之11號哄。好，廢清法哄，可以保持緘默，請律師調查有 　　利證據，了解哄？ 林：了解。 檢：來，是中低收、原住民嗎？ 林：不是。 檢：有需要請律師嗎？ 林：不用。 檢：好，對於證人許嘉麟哄，指證你於，指證你哄，請…指證 　　你哄，請他當水車，讓你駕駛車號000-0000曳引車…571 　　7，讓你駕駛那個5717曳引車，哄那個，指證你請他當水 　　車，讓你駕駛車號000-0000曳引車，哄，前往那個雲林縣 　　○○鎮○○段0000號地號傾倒廢棄物（打字聲），然後… 　　等一下哄，請他當水車，然後讓你駕駛，前面我看看，然 　　後又引導，請他當水車2次哄，來這個，讓不用了，由你 　　哄，由你…由你於112年2月25日14時3分，14時3分哄，駕 　　駛…前往…傾倒，又於112年2月25日那個…15時43分許哄，引導車號000-00、KLK-7776號， 書：KLK？ 檢：哼，7776號曳引車前往同一土地傾倒廢棄物，傾倒廢棄 　　物，之後你當場給付1萬元給許嘉麟，是否屬實、認罪？簡 　　單講啦，快點啦。 （林登禾舉手） 檢：沒有，我就聲…聲請羈押了啦，就這樣而已啦，你要嘛就 　　交待一切，要嘛就去法院講。 林：（舉手）我交待一切給你。 檢：怎樣？ 林：我那天確實是有請他讓我們傾倒我們所載的東西， 檢：哼。 林：但是我那天斗子真的壞掉，我沒辦法，就是打開那尾門， 檢：阿另外那二台咧啦？ 林：另外那二台我不認識。 檢：好，那就羈押你了啦。 林：我… 檢：你這樣講就沒有意義阿，哈，阿二台，他也講說二台就是 　　他，你們在堤防旁邊等，你叫你再引導那二台去，才領二 　　趟1萬元阿。 林：（舉手）我跟他講說你先讓後面那二台去下，我…我沒有 　　辦法下，因為我尾門壞掉。 檢：所以那二台有下就對了嗎？ 林：對。 檢：阿你沒有下？ 林：我沒有下。 檢：阿…阿你差，我跟你講，我再跟你分析一個利害關係，你 　　都已經承認到這樣子，你說你沒下，阿你也叫他去當水車，有引導二台去下，你自己說你沒下，你有下沒下其實罪一樣，你知道我意思嗎？（笑聲）因為你已經承認說… 許：…還聽不懂。 檢：他做水車了，阿第一次，你跟他說你沒有倒，你可能不懂 　　法律，他已經當水車，當第一次，你現在說，阿我那時候車斗壞掉，我沒有辦法倒，阿第二次，你承認說，喔，你也承認說他做水車，阿叫他叫他引領那二台去倒，對嗎？你承認這樣嘛，但是… 林：我不是，我是跟他講說你後面那二台… 檢：後面那二台，你也是帶他去倒阿。 林：…不是我帶的（搖手）。 檢：對啦，他帶的，也是你指示阿，你不是給他1萬元，你跟 　　我… 林：我沒給他錢阿，因為我沒倒到，我沒倒到，我怎麼會給他 　　錢。 檢：阿沒有給他錢，他為什麼會要…他會要再帶那二台啦。 林：我也不知道阿，我真的沒有給他錢。 檢：好啦，這樣你就不承認，好啦，這樣好。 林：不是… 檢：你到底要不要講，我要叫警…，他逮捕你了，快一點。 許：你就認乾脆，你就… 檢：你認半套的（笑聲）， 許：對阿，你… 檢：你是在說什麼啦， 許：因為你現在這樣，因為你，我分析這樣，檢仔，我開示給 　　他聽啦。 檢：對啦。 許：這樣已經…已經…，你也是共犯了啦，哄，我們也都變成 　　是共犯，阿你就乾脆這樣，你就一樣我們就認一認，後來那二台鄭富兆跟那個，那個是一陣… 檢：那他們自己要…他們要負擔的人啦，他們自己負擔， 許：對嘛（對著林登禾講） 檢：我會…我會帶他們來阿。 許：他們會負擔嘛，阿我們對嘛（手敲擊前方桌子），我們只 　　是，我講給你聽，我們就變共犯下去了喔。 （林登禾手指自己） 檢：對阿，你已經有帶他當水車了，阿你也講好，要不那二台 　　換你帶他去，阿不是同樣的意思，你有給他錢沒給他錢，阿人說有給他錢，他會騙你嗎？阿你要承認說我沒有給錢，我的車沒倒到，你已經是共犯了，你看他都知道我要講什麼，哈。 許：你聽有嗎？你不要弄到今天自己… 檢：你講一半我絕對把你羈押的，因為你沒有交待清楚嘛。 （林登禾搖頭） 檢：阿他交待清楚，他當然沒事情，你不是，我跟你講，你看 　　你已經，你慢慢你已經一半一半在承認了，你剛才一開始說沒有。 林：我是我是…我是想不懂說為什麼說今天我去… 檢：好啦，不要浪費時間你快一點，我還有下件要開啦，阿你 　　到底怎麼樣啦，我下件還要開你的呢， 林：我知道（點頭），我知道斗六那件事情， 檢：對啦，阿這個啦，他已經跟你分析那麼清楚了，快一點 　　啦， 林：我有…我有去，但是… 檢：阿你要不要承認啦？哈（嘆氣），真的實在… 林：檢察官，我承認我會怎麼樣嗎？ 檢：阿就一樣阿，就跟他一樣，共犯而已阿，我承認我跟你講　　　，（許嘉麟往林登禾方向伸出右手）我跟你擔保啦，我承 　　認我就不羈押你啦， （林登禾點頭） 檢：我交保而已啦。 林：好，我有去，我有去。 檢：不是有去啦，你是不是這個行為，都承認啦，什麼有去… 林：（點頭）我有做這個行為阿。 檢：阿他說的都事實對嗎？ 林：是（點頭）。 檢：阿就這樣就好了阿，如果沒有違背你的意思，就是這樣阿　　　，不要說人家哪有陷害你，你也是你深思熟慮，你自己… 　　我跟你講你自己想看看到底是怎樣。 林：我敘述那天的情形給你聽，我那天是問說阿有土尾嗎… 檢：你不用說其他的，你是不是叫他做水車啦？ 許：你…你如果再用下去，你弄到自己被收押。 檢：（笑聲） 許：我給你勸一下，因為這個檢仔算不錯了，因為你如果去遇 　　到我那時候我們在土地公那裡，那明明那再生級配，你有本事弄到不見，我…我真的給你們…氣到… 林：我有交給你了。 檢：好啦，不要再說…（不清楚），說啦。 林：我有去，我有去。 檢：不是有去的問題啦，他說的是不是事實啦？你是咧。 林：是是是（點頭）。 檢：那個許嘉麟指證的事實，我都承認啦哄， 林：哼。 檢：我跟你說啦，他說的是有真的對你，哈，我對你還不錯， 　　我跟你說啦， 林：對阿（點頭）。 許：真的對你很好了啦，不然你… 檢：後面…後面你又倒的，你已經承認倒了，我問你，我把你 　　聲請給你羈押，法院絕對淮的，你已經有倒了，你知道 　　嗎？後件他承認倒了，還倒3天，你還倒3次。 林：（點頭）我承認有… 檢：阿你這斗說你沒倒，阿人指證你，還有裡面相片，還有監 　　視器，尤其監視器拍的那麼清楚，你說你沒倒，阿你也承認你有去那裡，車都有拍到了， 林：我有去，但沒有倒到，我真的沒有把東西… 許：恁娘咧。 檢：好啦，快點啦，阿指證的是有承認嗎啦？ 林：有有（點頭）。 檢：我都承認啦哄，我確實，怎樣？有請他做水車，對嗎？ 林：（點頭）我有請他做水車。 檢：有請許嘉麟當水車，我當天哄，確實有請許嘉麟當水車啦 　　哄，然後引導我及那個…那個誰，把那個給…，陳志杰、鄭富兆，駕駛曳引車，去該土地傾倒營建廢棄物及夾雜垃圾，對嗎？ 林：哼（點頭）。 檢：營建混合廢棄物及夾雜垃圾，夾雜垃圾，我跟你講啦，我 　　知道我今天放你回去，你絕對會去跟他們說的啦。 林：我不會，我不認識他們，我真的不認識他們。 檢：不認識他們。 林：我真的不認識他們。 檢：我意思是說，好啦，不管啦，你們二個，你叫他們二個出 　　來面對這樣而已啦，不要又要跑了，跑我是通緝，這樣對他們也不好啦。 林：不是，我真的不認識他們阿。 檢：好啦，不管啦，好啦好啦，你看他們二個，你三輛車在那 　　裡等，不管啦，你有可能，反正你絕對有聯絡的方式嘛。 林：我真的不認識他們，我真的（舉手），我… 檢：好啦，ㄟ，你到底是有要認還是沒有要認啦？你不認識他 　　們，你們三輛在那裡等，你到底是怎樣啦？你剛才也說叫他先帶那二輛去倒， 林：是用車機聯絡方式… 檢：對啦， 林：我的因為倒不好， 檢：好啦，好啦，阿你意思說那二位…那二位你不一定認識對 　　嗎？ 林：那二位，用我們的頻道…說… 檢：好啦，好啦，不管，一樣就知道這些人，這樣對嗎？這樣 　　他們有倒是事情這樣？好嗎？ 林：好。 （林登禾搖頭） 檢：（嘆氣）陳志杰和鄭富兆，這樣可以嗎？ 林：我不知道那些，真的…我真的不知道跟… 檢：哈？ 林：跟你怎樣講？因為他們二個我真的不認識。 檢：哈？不然你是怎麼聯絡的？ 林：他們不是跟我聯絡的。 檢：不然呢？ 林：他們是跟他聯絡的（手指許嘉麟）。 檢：跟誰聯絡？ 林：他（手指許嘉麟）。 檢：哄你看，你變去咬他，哄，到底是怎樣啦？ 林：因為陳志杰和鄭富兆我真的不知道是誰阿。 許：好啦，你不要緊，你就儘量咬我，反正我現在…我現在一 　　票到底阿，我就要被關了。 檢：哄。 許：阿你如果…不是啦， 檢：你要咬他我跟你講，一樣你們二個講不老實，我就也是羈 　　押你啦。 許：對阿。 檢：（笑聲） 許：你又在…你又在… 檢：因為…因為…他在監獄我不會再羈押他了，他在監獄了啦 　　。 林：我真的不知道什麼外號叫什麼名字。 檢：你又要看外號嗎？喔真的實在… 林：因為我們都是…用…用外號… 檢：真的實在…，我知道啦，阿就開那二台車子的啦，喔，真 　　的實在，又被你拐一道，喔… 林：我那二台車子，我… 檢：阿他就引導的，你是在… 許：我跟你講啦，他如果是在線上跟你問的，你就乾脆說線上 　　問的還是怎樣，你就直接講就好了，阿就事實你，他在線上跟你問的，你沒有…沒有那個…，線上你是用…用無線電聯絡還是怎樣，你就交待清楚，不然你要像我這樣嗎？我已經一直在給你暗示這麼清楚。 檢：快點，快點，阿…，真的是… 林：應該，那二台是線上用他給我的頻道，在線上問說阿那台 　　倒好了沒，阿我跟他們說我還沒有倒，我門打不開，不然你們先…你們先去… 檢：好啦，你這樣是要承認什麼情形啦，喔，我真的讓你等很 　　久了呢，快弄到5點了。陳志杰、鄭富兆是不是這二個有問題嗎啦？ 林：有有有（點頭）。 檢：不然呢？ 林：有問題阿。 檢：有什麼問題啦？ 林：他們前往該處倒廢棄物阿。 檢：對阿，你們都一起…你們都一起去，不是嗎？他都引導你 　　後來再引導他們二個去嗯， 林：嗯（點頭）。 檢：對阿，阿二個是不是陳志杰、鄭富兆這樣可以，因為他們 　　二個，我跟你講，他們二個有承認，那…他們那天開車在亂講，講我是經過那裡而已，我沒有去倒，亂講的阿，阿你看你他指證了，阿你也承認了，這樣就好了，他們二個都跑不掉了，現在我意思說，他們二個有去倒嘛，你還有二台就是他帶去的嘛，對嗎？ 林：（點頭） 檢：這樣就好了阿， 許：沒有啦，因為…因為…，像我也跟你坦白講，因為我也不 　　希望你像我這樣，哄，阿你就他們在線上怎麼跟你問的，是他們…因為他們在線上，因為檢座哄，我…我順便解釋一下，我們在無線電上面， 檢：嗯。 許：不一定說有辦法找到他們的人， 檢：我知道，我知道， 許：哄。 檢：好啦，我帶他…好啦。 許：嘿。 檢：好，來問哄，來你如何聯繫陳志杰、鄭富兆去那邊倒的？ 　　是線上聯繫的嗎？ 林：他… 檢：無線電嗎？ 林：無線電頻道上面聯繫的。 檢：哄。 書：去那邊？ 檢：嘿，去那邊傾倒廢棄物。我們互相以無線道聯…無線，你 　　說什麼？ 林：以無線電聯絡方式。 檢：我們以無線電聯絡方式… 林：嘿，然後… 檢：你介紹說那邊有土…有可以倒啦，對嗎？ 林：…我是說…我跟他們講說我的車子沒有辦法傾卸，然後我 　　先出去，然後你們已經快到的話，你們先… 檢：你如果又再說你… 許：你如果又再說這套的，你… 檢：你怎麼又說這套啦，有影 許：你現在後面…他… 檢：我後面還有你案件要問，我是要…今天是 許：聽得懂意思嗎？人家檢仔給你點的很清楚了，要不然你 　　就…幹…像我和阿豐這樣了。阿我今天我就…乾脆…趕緊我就要行刑了啦。 檢：快點啦，快點啦，到底是怎樣？我還要…還要…，還有二 　　件 林：現在要怎樣講？ 許：沒有啦，你現在…你現在就是… 檢：你說怎麼聯絡就好，無線電怎麼聯絡啦？ 許：你就怎樣… 林：請他們二位帶…到該處去。 檢：哄，對阿，我們…我們以無線電方式…然後 林：去… 檢：那個…聯繫他們二人哄，聯繫他們二人開車哄，是在堤防 　　邊就對嗎？來堤防邊等嗎？對嗎？ 林：對（點頭）。 檢：然後由那個…許嘉麟駕駛自小客車當水車引導他們二個去倒啦，引導他們二人去倒啦，對嗎？ 林：對（點頭）。 檢：阿就這樣就好了，哄。 林：（點頭） 許：你這樣才不會被押…阿你… 檢：去旁邊等… 許：你後面還有二… 檢：駕駛自小客車當水車引導他們二人去倒，好，來問哄，來 　　你跟他們二個有沒有親…那個恩怨？ 林：沒有。 檢：沒有，陳志杰跟鄭富兆？ 林：沒有。 檢：二個人，陳志杰，打錯，二個人啦，沒有哄，以下改以證 　　人身分訊問，好你跟被告，然後CO一下，哄沒關係，CO一下，好要說實話喔，哄？ 林：（點頭） 檢：不然偽證罪7年以下有期徒刑喔，哄？就說實話就對了。 （法警拿證人結文給林登禾朗讀後簽名） 檢：好，你的綽號是芒果嗎？對嗎？ 林：嘿。 檢：對阿，哈，你有叫許嘉麟當水車哄，然後由許嘉麟哄，於1 　　12年2月25日引導三台曳引車去棄置廢棄物啦，對嗎？ 林：嘿。 檢：是啦哄，屬實啦哄。好，阿相片就是倒在這就對，1852地 　　號，對嗎？ 林：哼。 檢：剛才給你看的，有要再看一次嗎？ 林：不用，不用（搖頭）。 檢：就這啦哄？ 林：（點頭） 檢：好，當天你是駕駛…，那天許嘉麟是駕駛BPU-5092啦，對 　　嗎？作引導車嗎，對嗎？ 林：嘿。 檢：來問哄，好，當天許嘉麟如何引導這三台車？如果引導這 　　三台曳引車？好，由許嘉麟於2月2…下午2時…2時3分哄，先開這輛，ㄟ…那個駕駛…駕駛那個… 書：自用小客車 檢：嘿，自用小客車啦哄，車… 書：當水車… 檢：當水車啦哄，他 書：引導… 檢：引導我，駕駛車號000-0000，這你的嗎，對嗎？ 林：嘿（點頭）。 檢：前往1582地號傾倒廢棄物，然後，之後…又於3點多引導車 　　號000-00跟這二臺車曳引車，前往同一地點傾倒廢棄物嘛，對嗎？ 林：對。 檢：之後我當場給付1萬元給許嘉麟，對嗎？ 林：對（轉頭看向許嘉麟）。 檢：好，車號這二臺，把他CO起來再問一次…問一次，少掉… 書：第三個。 檢：嘿，車號，加個車號。是這二臺車是線上無線電聯繫的嘛 　 哄？ 林：嘿，對。 檢：是…無線…線上無線電聯繫，由陳志杰、鄭富兆所駕駛， 　　對嗎？ 林：對。 檢：好，來源呢？廢棄物來源呢？ 林：他們自己去載的，我真的不知道， 檢：阿你的呢？ 林：我的，我是載西苑高中的918。 檢：那是什麼啦？ 林：那個…那個… 檢：營建廢棄物喔？ 林：打碎的水泥磚塊夾雜那個碎石。 檢：營建廢棄物對嗎？就混合廢棄物就對？ 林：有處理過的營建廢棄物。 檢：混合廢棄物啦，若處理過會這麼…會這麼髒？你不要在那 　　裡…不要在那裡亂講好嗎？ 林：沒有…沒有，我是那石頭仔，利用的那個什麼，打房屋完 　　那種的。 檢：對，裡面就一些…你… 林：（搖頭）沒有沒有，我是全部都是那個砂石…那個…那個 　　什麼…打碎水泥磚塊的碎片阿。 檢：你如果要說這個，阿不然這是誰倒的啦。 林：那東西真的不是我的， 檢：阿有一部分是你的阿， 林：我倒不下去， 檢：你如果要說…你說正經…倒不下，剛才筆錄不是在做假 　　的，你到底是怎樣啦？哄。 許：我跟你講啦，你如果說…因為他們載那二台比較髒，那是 　　他們車的問題，哄那…也不是你，那不是你去載的，他的 　　部分是有影事實是後面比較乾淨的。 檢：比較乾淨也是…也是不是完全的，你知道意思嗎？ 許：哼。 檢：也不是都完全…你若說都乾淨就沒帶罪…沒事情了啦，但 　　是你那個是混合廢棄物，應該說沒有那麼髒那樣而已。 許：（轉頭朝林登禾）阿沒有啦，來，阿不然你自己講，不然 　　你自己講，我…你…我…，沒有，因為…檢座，那個下的時候會交差疊錯的時候， 檢：我知道啦， 許：會斜下去嘛。 檢：我跟你講，你的絕對不是很乾淨的啦，就是混…我跟你講 　　是寫混合廢棄物啦，好嗎？營建混合廢棄物啦， 林：好（點頭）。 檢：我載的是營建混合廢棄物，有夾雜，有夾雜些許垃圾啦， 　　對嗎？ 林：嗯（點頭） 。 檢：哄，有夾雜些許垃圾，阿…阿是去哪裡載的阿？ 林：（未答） 檢：忘記了？ 林：（搖頭）嗯。 檢：你就說忘記了就好了，你跟我說西苑高中，我跟你講那就 　　更奇怪，到底是怎樣啦？ 林：忘記了。 檢：忘記了。我忘記太久了，我忘記去哪裡載的啦，（嘆氣） 　　以下改以被告身分訊問，阿你那些去載的那些人家沒有給你錢嗎？一般是有給你錢阿？ 林：（點頭） 檢：因為你們要處理阿，阿你才隨便倒的阿，對嗎？都是這樣 　 阿。 林：（點頭） 檢：一台車多少啦？ 林：我那台二萬元。 檢：太久了忘記去哪裡載的，來， 林：應該是二萬… 檢：你載這台車的代價？ 林：應該是二萬元。 檢：你載這台車的代價，你載這台車廢棄物的代價哄，一台二 　　萬元啦哄，好…好…，有要補充嗎？知道錯了嗎？ 林：知道，知道，我錯了… 檢：我知道錯了，請檢察官給我交保，哈？ 林：（點頭）  男聲（不確定何人）：他交保裡面的東西要怎麼辦？要這樣， 　　 二件分開，自己這件就好，還是怎樣，你知道意思嗎？ 檢：這二件要弄成一件， 男聲：可以這樣嗎？ 檢：不可以， 男聲：必須要分開哄。 檢：嘿，他… 許：（對林登秋講）那就清掉而已，你也不要再那裡那樣，阿 　　那二位 檢：交保… 許：看這二位也要在那裡，叫他們不要再… 檢：你多少錢可以拿出來交保？ 林：檢察官我說一個理由，你…你不知道可以信任我嗎？  檢：嘿。 林：我10月、11月我車頭撞到到現在完全沒收入，我褲袋裡面 　　空空啦，剛才來還要跟我女朋友借錢， 檢：哈…，你意思是…你意思是沒辦法交保，沒辦法交保我不 　　可能給你回去阿。 林：我現在貸款還有十多萬… 檢：好啦，你找朋友幫你處理啦，我沒有要…我沒有…我不… 　　三萬好啦。 林：不要這麼高好嗎？拜託一下，因為我爸他自己也沒辦法幫 　　我負擔這麼多錢， 檢：你連三萬元都拿不出來，我是要怎麼幫你那個…哈… 林：你可以查我的戶頭，我真的沒有錢， 檢：我不用查你的戶頭啦， 許：檢座，我們講白的啦， 檢：嘿。 許：是他真的…因為他們爸也負擔很… 檢：嘿。 許：這…這不是我在揶揄啦， 檢：請檢察官給我交保啦哄，我經濟困難啦哄，我只能…，不 　　然二萬元好嗎？我已經對你很好了，我跟你講， 林：（點頭）哼。 檢：廢清法很少人交保二萬元的。 許：對，因為我跟你講現在的廢清都收押了，這個檢仔算很好 　　了，我跟你講，對啦。 檢：阿… 許：你如果遇到段…段小姐的時候，你就… 檢：你也知道她喔，我經濟困難請給我，請…請具保金額少一 　　點啦哄，二萬元好嗎？ 林：（點頭） 許：給你去… 檢：你看我還在考慮說後面…阿後面你沒有要…後面哈… 許：你不要…你這裡就走不好了，你後面你越難走啦。 檢：阿不然三萬好嗎？我二件在…二件交保三萬算很少了，你 　　還有後件的呢，哈，三萬元拿的出來嗎？ 許：不要啦，檢座給他二萬啦，真的，他…阿他嘛…他嘛… 檢：你說怎樣？你…你爸爸怎樣？ 林：我爸爸他口腔癌也沒有什麼收入，我真的沒辦法… 檢：我經濟困難請檢察官…我經濟困難啦哄，然後老爸又有口 　　腔癌啦哄。 許：他爸要弄口腔癌，他也要幫忙負擔那個…，阿這…是… 檢：好啦，好啦， 許：對阿，檢仔… 檢：又有口腔癌啦哄，請具保金額少一點啦哄，好啦，還監， 　　好，這樣…好啦二萬元啦。 許：這…我…有辦法幫忙你…，哄。 檢：不要抱怨許嘉麟，好嗎？人家也是照實話講啦， 許：阿再來阿，出去大家都…，我們講…講那個，不要互相相 　　害，這二個…這二個看怎麼樣，叫他們不要在那裡咬來咬去，那…那浪費…人家… （許嘉麟轉頭持續與林登禾談話） 檢：對阿，這一件的阿， 許：浪費…我…現在… 檢：對阿，這一件我給你開的，等一下再開這一件， 書：這又再多一個？ 檢：多一個什麼？ 書：美誼阿。 檢：對阿，對阿，對阿。 （許嘉麟持續與林登禾談話，但聽不清楚） ＃影片結束  

 



